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1.1 Mul{imi, functii. Functia de gradul al doilea

2oy —-22=9

pentru care sistemul admite o unicd solutie reald si 5 = z a. Atunci
aEA

I{A Fie sistemul { I Bl cid ,a & R. Fie A multimea acelor a € R

a) S=4;b) S=10;c) S=2d) S=0;e)S=8f) 5= 3.

l-ﬁ_A 54 se determine polinoamele de gradul al doilea f = ap + a1.X + aa X2
astfel incat £(0) =6si £(2) = f(3) =0

a) 63X +2X% b) 64+5X + X2 ¢) problema are doud solutii; d) 645X — X,
e) 6— 56X + X2 f) nu existd un astfel de polinom.

1.3A S3 se rezolve ecuatia 3z + 19 — VIF2=VT+T.

a) z=—22/3 b) 2 =5;¢) z € {—22/3,2}; d) £ = 2;e) = 3; f) x = 10.

71.4A Si se rezolve ceuatin o — dz = 3v/2% — de + 20 — 10.
alz==Lb)ze{-1,5hc)ze(-15;d)za=5¢ez=%fiz=2

1.5A Se dau ecuatiile 22+ pz+1 = 0, 2® — z+p = 0. Si se determine p astfel
incit suma pltratelor solutiilor unei ecuatii si fie egali cu suma pitratelor
solutiilor celeilalte ecuatii.

Alpm=2m=-Lbp=3p=Ldp=lLpm=-8dp=p=2%
e pi=m=Lfpn=p=-3
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1 1 1
1.6A Solutiile ecuatiei = + —— + —— +
A fille ecuatiel = e 00

1.14A Fie f : R — R, flz) = 21‘— 3s5ig: R — R,g(x) = 3z — 2. Notim
A= {olf(D)o(=) >0} & B={z ;[—:} >0} . Atunci

a)A=B;b) ANB=0;c) BC Ad) AC Bie) AUB = B; f) A\B=(.

= 0 sunt
i

a) s =—lapy=—1+ \/JE b) #1=-2,zp3 = =2+ V %

=
€) T =229 =% %;d] 11=1‘r3_3=l:\‘_f3;

e) 21 =1,093 =2 f) 3y = 3,733 = £2. TisAl Da it {:rEIRl:cz—:rb»]Q}, S {re‘R!::[:—Q):»S} .
= {ze Rjz? -2z —2 >(]}, atunci
a) ACBNC;b) O\B C Aic) CC AUB;d) BC ANC;e) B c A\C

f) AcC C\B.

1.7A 8i se determine valorile parametrului m € R astfel ca solutiile ecuatiei
urmitoare (i — 1)z* — 2(m — 2)e + m — 4 = 0 s verifice 7y < 2 < x.

a)m € (0,1); b) m € (-1,0);¢) m € (L,2); d) m € (0,1); ¢) m € (1,1);
f)me(02) 1.16A Si se rezolve ecuatia |z — 1| — 3|z + 1| = 6.

1.8A Solutiile ecuagiei ¥ =1 -z = —1 sunt ajz=1;b)z€[-51c)r=-5d)ze{l,-5}e)rz=3ifjzred.

; S RarD
) 1,2,3,b) 2,3,1;¢) 2 d) 0 €) 15 £) 0, 1,2, 1.17A Determinati multimea A = {x €R |2z +3=0si Th = D}-
L.9A 83 se rezolve ecuagia v‘é —8+Va-2=Ir—10im R a) -£,3);b) [_q%‘ 0)U(2,3); ¢) (0,2) U (3,00); d) (_%‘ 0) U (2,3);

z=2%blr=%c)a=4dlz=5e s=8f) z s e) (—3:0) U (2,00); £) [-3,3).

1 ok n?+dn+3
1.10A 5% se rezolve ecuatia /7 + 25 — 1 +vVr—2r—1=+/3. ¥1.18A Fie A = E P LR nel]\l}. Atunci
a)?E[i,l]:b}r)%‘c}x-ﬁ—i;d}x=2;e)r=1;f}$<g, = VERVEEL

a) ACR\Q; b) Ac {2m+1jmeN'}; ¢) A c Z\N; d) A C {2m|m € N};

X L11A Afiafi solutiile sistemuh ~¥2. _ _™p Y Ak TP .
Tyz T+ z m+p vtz ntp e)A=N;f) Ac Q\Z

_ mn d
Tty man demnp> 0.

2
Py 1.19A Fie A = {g* xzt:: € (-1,2)}. S% se afle m = inf.A 5i M =sup A.
a) lm,n, pl; b} (=m, —n, —p)- ) (L | 1 E— ;
) ( ;5‘2, ) (=m, —n, —p); ¢) (mu.]:u'i).dl (—,,%-.—ﬁ,—i); : Am=L,M=bbm=1,M=3c)m=5 M= d)m=-1,M=2
e) (i ™ .iﬂﬂw,iﬁzn}); £) (m?,n?, p2). ﬁ,r Q)m=-LM=Lfm=3M=2.
1.20A Fie functia f : (=2,0)U (2, 00) — [—4, 00), f(z) = =* — 4. Atunci

a) f nu este injectivii; b) f este surjectivii; ¢) f este cresciitoare; !
d) f este descrescitoare; e) f nu este bijectivi; f) f este inversabili.

1.21A Pentru functia f : P — R, f(z) = 2/5(5—z), unde D C R este

1.12A Rezolvati sist yi
Az T T R e R Z+tiz =8

a)zzy:g=;=l{a+b+ &
i c+d)’b}x=y=2=f:'—‘{a-}-{;-}—{:.‘.d-
cJI=-—a+b+€+d,y=ﬂ—b+c+d’,z=a+b—C+d,t‘=a+b+n_;f

dl =t 5 5 * £ % T s :
éga,,. bi{c iﬂgz;:i ;*{:_ds);y ':_'%(b“ ~Dtetd)s=fa+b-2c+d)i= domeniul mexim de definitie, notém M = max f () si m = mia f(z). Atunci
: = oMU =3b 2 =3¢ t = 3d; f) nu are solutii. L 5 o = S
i | 3),M:%,m:[);b)M:§‘m=1;c)_M=a]m—0,d.)M—00|m ;
#1134 Daci 2y, z satisfac relatile @) M = 10,m = 2; f) M = 5,m nu existi.
Ttytz=14 22 4,2 .2 A
e 1.22A Mulgimea solutiilor inecuagiel ————— < 2 este

atunci suma =y 4 yz + 2z are valoarea

) 49: b) 9; ) 195, d) 05 0) 10; 1 100, 8) (=00, —4); b) (=4, ) (-3,0) U (0.8 &) (44l o) [0 V0.4

f) (3,00).

.
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% 1.23A Fie funciile fig : R — R, f(z) = yma? — 2m + 2)x - 1,
g(z) = 2® — 2z + m. 85 se determine parametrul m € R astfel incit graficele
celor doud functii si aibi doud buncte comune distincte.

a) m € (—a0, —1) U (0,0); b)me (-1,0);¢) me (0, c0);
d)m e (—0o,~UD 1)UL x)e)me R ) me [~1,0].

L24A Fie f: R — R, f(z) = /ma? — (m—1)z+m—1. Si se determine

m € R astfel incit functia f s fie corect definiti.
8) m € [=3,1); b) m € (0,00); ) m € R\ (1, 1);
d)m e R\[=§,1]; &) m € R"; £) m € [1, c0).
1.25A S se rezolve inecuatia (2% — 5z5) (22 — 6z + 8) <0
a)z€[0,2]uf4, 5ib)ze[24;c)ze [0, 5);
dzef0,2;e)ze 4,8 f) ze [0, 00].
1.26A 8i se rezolve ecuatia 22 — x| -4 =0,
a) e {11} b)ze (1,4} ¢) x E{-44};d)ze{2,3)e)re =1,2};
Dae(—4,-11,4 s
1.27A S se determine o € R astfel incat funetia f : [4 co) = @, co
f(z)=z—5=9/z= 4, si fie surjectivi, g
a)a=-3 b)m=—2;c)u=—];d)a:[]; ela=1f)g=2
?(LQSA 54 se rezolve sistemu] { lo=2|+ lv+3) =4

] T=2+|y+3.
AI=dy=_1blz=4 = | R =4,y =

. H =dy= =4,y =-5;
d}z-‘:l,y:2;c)1=4,y’=2;f}::2,y=—-2. F =
1.29A Aflagi solutiile reale ale ecuatiel (z + 1)(z 4 2)(= + 3)(z + 4) = 120.
a) (1,5} b) {2,3}; ¢) {£1,£6}; g) {1, -6} ¢) {1,-6,2,3}; ) {1,2,3,4}.

¥ 1.30A 84 se rezulve Inecuatia §—7 = ;.

a)z<2; bz>2%c0<ca<o dzr<6e)z>61)z<s

1.31A 84 e determine suma tuturor solutiilor complexe ale ecuatiilor urméitoare:
x3+3=0,f1+4:u, ¥ 45=0,
al —1; b) 1; c) 0; d) 2; e) ~2; f) 3.

L.32A Expresia F — (IIJQ+!’[I,EE}—2 Nl ye 2(:c*‘f:’+ yi12)

i3 e este
egald cu (e1/2 4 1723 e
1o u
a) 773 b) 1/2: ¢) \/E-; d) z_ly; €) -_'Z._va‘- f) %:_-E
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1.33A Pentru a,b, ¢ > 0, Viabe > 2, calculati valoarea expresiei

1 abc+4 b
EB=—e—— | —— —gy [ =
viabe —2 ]I,'l a [
a) v/a; b) 7]:; e) a; d) %;e] 1; f) —1.
et
L.34A Si se rezolve inecuatia 5z% — 20z + 26 >-§-m

T
a)re[-2,3b)lzeR;c)x<5d)z>5e) ze[-55];f) > 10.

1.35A Determinati m astfel ca 2?+y? — 8z —8y+m > 0 pentru orice 7,3 € R.

a)m <32 b)m < 16;c) m>32;,d) m € [8,16]; e) m € (8,32); f) m > 0.
1.36A Pentru ce valori ale parametrului m, varfurile parabolelor
y= 1%+ 2(m — 1)z + m — 1 se afli deasupra axei Oz 7

ajme (L,25b)me(23;dm<;d)m>2e)me (—1,1);f) m>5.

: | x+y+z=2 :
1.37A Daci (z,y,2) este solugie a sisternului { Eep i iy atunci

22 + 3% + 22 are valoarea
a) 1;b) 2; ¢) 4; d) 0; €) V2; £) 8.

zifyzt=1

: : ) yVazt=1

X1.38A Si se afle solutiile pozitive ale sistemului SRR
tyTyz = 16.

2) (1,2,3,4);b) (4,3,2,1) ) (o T I 335
9 (,-1,1,-1)¢) (1,1, -1, D) (4 350 F)-

utv=2
e ) vz tvy=1
1.39A Determinati numerele reale (x, y, u, v) care verifici s T |
urd 4 'uya = —5

-1,3); -1,3);
a) (1,2,3,~1); b) (1,2,3,-1),(2,1,-1,3); c) (2,1, -1, ;
d) (1,-1,1,-1),(-1,1,=1,1); ¢) (1,1,1,1),(-1,=1,—1,=1); f) (2,1, 2,1).
1.40A Ordinea cresciitoare a numerelor £ = vV3—1, y = vV5-v2, 2 = 1++/2
este
a) z,y,2; b) z,2,u; ¢) ¥, 7,2 d) ¥, 2,7 &) z,2,55 §) 2,05
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1.41A Care dintre urmitoarele afirmatii este a-' . viratid daci 4 — \/G‘
B=#13,C={8 D= 421

n)B(CcD(A;b)B<D<C<A;c)C<D<B<A;
d)C<B<D<A;e)D<E<C<A;F)D<C<B<A_
1.42A Se considerdi numerele reale z = Fiv =289 (fractie zecimala
periodicd), = = /7. Care dintre urmitoarele afirmatii este adevirati ?

a) y este irational; b) z este rational; Jr>yd)r=yely<z e <z

1.43A Se considers multimile A = {1 ER|[2x—1<324 2}.

B= {zER | §z+25:r+5}. Avem

9 ANB =i b) AnB= (3,3} 0) AUB = (3,3}

) A0 B = (~00,~3)U (3,000, ) A\ B= ¥ 1) B\ A = 7.

144A Fie A = lze R | 2 +az = U}, Determinati valorile parametrului
a € R pentru care multimea A este formati dintr-un singur element.
a)a=1bla=0 cae{-1,1}djae {0,1}; ¢) a € R: f) nu existi.
1.45AA Fie f: R - R, f(:z) =22~ (a4 3)z + *. Si se determine o € R
astfel incit grafieul functiei f sl taie axa O in doud puncte distincte.

5)::(:-‘;:'913)‘«;6 Ric)a € (~00,~1); d) a € (3,00); ¢} a (~c0, 3);

1.46A Sii se rezolve inecuatia z < .1_6
T

8)re(-4,4b)se (=00, ~4JU(0,4]; o) « (=90, ~4)U(0,4); d) z € [4, 00);

o)z #(; fize (=00, ~4].

1 Ty = 1
ATA Si se lve si 3 S
rezolve sisternul 2375_12_!;‘ 6 3
4 T iy

a)r=2y=1; b}nua;esolu;ij;c)x=1!y22;
d]x:l,yER;e)z-_—y:l;f)z:y:z_

s el T e vat
e 2 = -
Ordonati erescitor T Y 2. 2 e

8) 3,45 b) 4,2, ¢) 2,y 2: 4 22,5 ¢) 7,2, £) y, 2.
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z=1L 1

1.49A Si se rezolve inecuatia T =
2 . .
a) z € (=00, J1\ {3} ) = € (~o0, 3l o) 3 € (=00, }) U §.c0); &) 2 € s
e)z€R;f) z€ (3,00).
1.50A S se afle solutiile inecuatiel @ < |z|.
a)z € (—0,0);b) z € R;e) a € (~00,0;d) z € @ ;e) z € (0,o00);
f) z € [0,0).
»1.51A Si se determine parametrul real si pozitiv m astfel incit o solutie a
e;uatiei 22 4 mz 4+ Pm + 8 = 0 sii fie dublul celeilalte.
a)m= A4+4/Fb)m=-4cm=1%dme@;e)m=3fm=1
S et
1.52A Pentrum € R, considerim ecuatia z* — (3m + 1)= + §=0
Fie A = {m € R| ecuatia are doud solutii reale distincte} si oy
B: {m e R| ecuafia are solutii de semne contrare }. Determinati A si B.

8) &= (~00,~§)U(0,00), B = (~§,0);

b) A = (~o0,~£)U[0,00), B = (-0, —3);
¢) A= (oo, 2
)

17.
2 u[0,00), B=;d) A=(~},0), B = (-0, —];
%‘ld%m] B = (=00, —1); ) A = (—00,—§)U(0,00), B=& .

1.53A Functia f: R — R, f(z) = —z® + 2 + 3 este e it
) monoton crescitoare; b) monoton dnscl'escéitoa'ra; c) I'“JE?LNBI‘" 321?1:;‘]/]&2&;?
¢) descrescitoare pe intervalul [1/2, co); £) cresciitoare pe intervalul |1/,
.54A Functia f : (0,00) — [1,00]_, flz) = | o -
a) este injectivi; b) este surjectivi; c) este !'miz_xrz'r, d) nstfs marg;r:té; e) este
periodicl; f) nici unul dintre raspunsurile anterioare nu este corect.

1.55A Fie f: R — R, f(z) = r{;z_2+ (2m + 1)z + 2 —msi fie
’ A= {m € R|f are un minim in £ = 2}
B = {m € R| valoarea maximi a funciei f este 1}.
Care afirmatie este adevirati 7

Ly A={-1}, B=0;
A=), B={-¥)};b) AnB#@;¢) A={-5h
:]JA=Q;}.B={¥§};e}A=B=Qf;fJA= bl B ={=vaE

1.56A S se determine multimea acelol"m €'R pentru care gfaifiue!e functiilor
J(z) = 2 — 2z — 4 5i g(z) = —2° + 2m2z + 6m au acelasi vart.

a) {1}; b) {~1}; ©) {~1,1}; d) @; e} [=1,1]; ) (0, +e0).
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1.57A Fie f: R — R, f(z) =22+ 2 +1sid = {z €R | f(z) = 0}. Avem
a)lA=@;b)A={-1}c) A={1};d) A= {0});e) A= {2}; ) A= {3},

1.58A Solutia inecuatiei |z + 1| > 2 este

a) @ € (—co, —3)U(1,00); b) z € (—o0, —3); ¢) = € (1, 00);

d)x e (-3,1)U(3,c0); e) € (—oo,—1) U (3,00); f) z € (-3, o).
1.59A Suma cuburilor solutiilor ecuatiei 22 — 4z + 1 = 0 este

1) 60; b) 50; ¢) 56; d) 52; ) 64; ) 49,

1.60A Soluia inecuatiei % + = — 2 < 0 este

a) 3 € (—o0,—2) U (1,00); b) 2 € (—co, ~2] U [1,00); ¢) = € [-2,1];
d)z€(-21);e) z€ (~00,~2 U(L,00); f) = € [=2,1).

T+y=4
4y =10
&) (z,y) = (1,3); b) (z,y) € {(L,3), (3, D)}; c) (z,3) = (3,1);

d) (z,0) = (2,2); ¢} (wy) € @ £) (z,9) € 1(0,4), (4,0)}.
1.62A Inecuatin 2 — o > z + 6 are solufia
A)z>-2blz>-2c)e<-%d)s<-2¢)s>01) 0.

1.63A Fie a,b € Ry astfel incit @+ vh = va 1 6. Atunci
a)a=b=0; h)a=Usaub=0;c)a>I;d]ab:l,e)a’+b2:]_:f} a<b.

1.61A Solutia sistemului { este

1.64A Fie A= {o€ R |42+5> 2211} 5 B = {z € R|10— 3z < 50— 14}
Atunci .
a)AUB:{a:EIRIz)S};b) AUB=R;c) AUB =

d) AUB= {:e IR!::z-—S}ie)AuB: (0, +00); ) AUB = [-8,3).
1.65A Eeuatia Loalod

; ;+ E+ — = &_-I-b:—_:;’ a,b # 0, are un numir finit de solutii.
Fie 8 suma acestora, Atunci

a) S=aq; h)S:b;c)S:a-ph;d)g:_ﬂ_,b,e)§=1;fjsz

4

ol

B

1.66A Domeniul maxim de definitie al functiei flz) = ‘v{ T—3+4 % este

2) B; b) [0, 255U [2668 ox); o) (858 845,
) (0, 555U B4, o0); €) 255, ) 1) [;3; '

1.1. MULTIMI, FUNCTIL FUNCTIA DE GRADUL AL DOILEA i

1.87A Fie A = {z € R/¥T8+z+ V19—2 = 5} §i S suma elementelor
multimii A. Atunci

a) 8 =65 b) §=3;¢c) §=—65,d) §=-59; &) § =0; f) multimea A este
infiniti.

1.68A Numerele reale r si y verifici sistemul 2% — y* = 35 »y = 6. Dacii
S =z + y, atunci

a) S=T;h) §==T,¢c) S=17;d) §=11;¢) S=0;f) § = 14.

1.69A 53 se determine toate elementele multimii {J: & Z|;’T"": eZ }
a) {=3,-1,1}1 b) & ; ) N\{1}; d) {-4,-3,-2,1}; e} {-4,-2,0,2};
f) {-1,1,1}.

1.70A 53 se determine multimea 4 = {.z, c [N!z = n"ﬁ, nelN }

) A={2hb) A={3}e) A={2,3};d) A= {0,2,3};e) A=F;

f) .. =H1}.

1.71A Cisiti patru numere naturale consecutive z, y, z, w (in aceasti ordine)
care verifici relagia 3 4 3 + 28 = w?.

a) 3,4.5,6; b) 2,3,4,5; c) 3,4,5,4; d) 345,3; ) 3,4,52; f) 3,451

1.72A Ordinea crescitoare a numerelor = = /6, y = V12, z = V72 este
alz<y<zb)a<z<yice<y<szdiz<zi<ye)y<z<z
fly<z<zx

1.73A Fie f,g: R — R definite de f(z) = 3z + 2 i g(z) = 3|z| + 2. Atunci
a) f,g sunt bijectii; b) f bijectivi, g surjectivii; ¢) f bijectivd, g nu este
bijectivii; d) f,g injective; e) f, g surjective; [) afirmatiile precedente sunt
toate false.

1.74A Valorile parametrului real m pentru care ecuatia 2° + 2 +m = 0 are
solutii reale si distincte, sunt
alm<O;b)m=0;c)m<dm=lefm<lfdm=1/4

1.75A Fie ecuatia ax? + bz + ¢ = 0 cu solutiile o) §i xg; notém @y + xp = 5,
o1 -2y = p. Atunci expresia d = |z; — 73| se exprimd in functie de s si p astfel
a)d=s—2p; b) d = ¢® — dp; ) d = /5% — 4dp;

d) d=4+/s? —dp;e) d =ps; f) d=s/p.

L78A Dacii f: R — R, f(z) = 2% — 3z + 1, atunci imaginea lui f este

3) [0, 00); b) (=1,1); ) [~2,00); d) (=00, =2]; &) (=00, 0]; f) R
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sz +y+z+t)=10
yr+y+z+t)=20
Hrx+y+z4+t)=30
tz+y+z+t)=40
8) o=42, y=141 z=43 ¢t =4 bla =42 y=41 2= 44, t=-t3:
c)a:::{:l,y:i‘}!,z:ili,z=:l:4;d)z:y_z=£:15

e}z =y = z=1¢=10;f) nici una din afirmatiile precedente nu este adevirati,

1.77A Sistemul admite solutiile

1.78A Determinaii valorile parametrului m pentru care ecuatia J—J”# =m
are solutii reale de semne contrare,

2) m € (~oo, =3 — 2V/2)U (=3 + 2%, c0); b) &f ; ¢) m € (0, o0);
d)me(-3-2v2,-3+2v3); ey meR: f) m e (—o00,0).
1.79A Fie a gi b numere reale astfel fneat a+b g a—b s fie numere rationale.
Atunci

ajacQbe R\Q b)lae R\QbeQc)acQbe QGdlaeNbe Z;

e) a € R\Q,b e R\Q; f)aeN,bgnN.

1.80A Sii se rezolve ecuatia |6 — z| =2z + 3.

a)z e {-9,1}; blz=1¢)z=—9; dizep;e)re R;f) z=2.

léﬂl.ﬁ Si se determine m € R astfel ineat solutiile 21,15 ale ecuatiei

z° — (m + 1}4{: + m = 0 si satisfaci relatia |z — I3l =1

a)m=0;b)m=8 c)me {0,1};dyme 0.2 eymeF: Hme (2,3)
1.82A Si se rezalve inecuatia ]a:2 = pe Zi =1

a)z e ’I;%E'h%@];b)ze (—m‘t@@);c}me (1_?/5,00);

dze 2‘2@1]:‘%@]"‘[[1_?@’%}@16 [h—?@’%@]iﬂl‘eg,

1.B3A Si se determine multimea S a solugiilor sistemului { I; el 1_ I’z =4
BTyt =7,

a) S =g, b) 5= {(1,~2), [-2,1),(—1,2], (& -1)kc)8={=2,-1 1,2}

9 5=10,-2), (21} &) 5= ((-1, 22), (2 )y, ) 5 {({1,—1), %, 1})}

1.844 Si se resolve sistemu] { z+2y=5
T+ 27—y =17,

3) (1,2);b) (3,8); ©) (1,2), (2, 2); ) (1, 8 e) (&,2); ) (1, 1),
1.85B Si se determine Im f pentry funetia f: R — R, f(z) = o

1+4 22"
a) 1_2;2]; b) [-1, 1}§ c) R \ {0}; d) [*m,—])u(l,m); e) f[‘]‘ 1]; f) (-’g,oc}

(1.86B Fiea > 05i B = {1 eR
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2
l\,f a?—g?= \ :—3 - i'}. Derideti:
I e,

a) B este un interval deschis la unul din capete; b) B este un interval inchis;
¢) B nu este interval; d) B este o multime nemirginiti; e) B este reuniunea a
doufi intervale deschise; ) toate afirmatiile precedente sunt false.

1.87TB Fie M = {(a<b)EQ2|\fa— V3i=a+ b\/g} si £ € N numirul
elementelor multimii M. Avem

aAlM=0gf;b)k=1;¢c) k=2d) k=3;e) k=4; [) M este infiniti.

1.88B Fie M = {z € R|VI+V2e— 22+ V1- Voo — o = Vi= % ).
Decideti: ‘

a) M = F; b) M are un singur element; c) MN(1,2) # & ; d) M\ [0,1] = &F;
e) M nu este mirginitd; f) toate afirmatiile precedente sunt false.

%1.85B Fie f: R — R, f(z) = az®+ (a2 +1)z¥+a+2, a € R. Fie A multimea
valoarilor lui a € R pentru care f este surjectivd. Avem:
a) A= {0};b) A=[0,00);¢) A=[-1,1];d) A=[-22]; ¢) A= [—00,0];
f)A=R.

»1.90B Fie z;, x5 solutiile ecuatiei 2% — 2z + 5 = 0. Si se calculeze

73— 21+ 2x, +4 1%—x§+‘212+4_
T zi—ai+371+3 o3 —zi+3m+3

a)E=-1;b) E=2;c) E=0;d) E=4;e) E=—6;f) E=3.

¥ 1.91B Fie z,, 72, T3, x4 solutiile ecuatiei 2% 4 32 — 372 — 3z + 2= 0 4i fie
8 = |ay| + |za| + |z3| + |z4|. Decideti:
a) $€(0,1); b) S € (1,2);¢) S € (2,4); d) S € (4,5);¢) S € (5,8); f) S>8.

1.92B Fie f : R — R cu proprietatea f(z —y) = f(z) + f(y) — 2ry, pentru
orice z,y € R. Aflati o = f(3).
ala=6bla==1;c)a=12d)a=5e)a=9%f)a=4

1.938 Pentru a, b & # considerim multimile A = {r € R | 24 2ax+b = U} §'
B=[zeR | z? 4 2bz 4+ a = 0}. Fie k numirul ?lementelar multimii
M = {(a,b) € Z* | AN B are exact un element}. Atunci

a) M=gf;b)k=1;c) k=2d) k=4 e) k=6 f) M este infiniti.
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1.94B Fie M multimea valorilor lui m € R pentru ~re
224 (m41)z—5

-7
5 a2 —z41

<3 (MzeR.
Atunci

8) M = gf; b) M = (0,1); &) M = [~1,0); d) M = (=2,4); e) M = (3,5);
£) M = (6, co).

1.95B Ecuatia ¥/2z +1+ 227+ 2+ ¥/20 + 1 - 2va2 T2 = 9 are

a) o solutie; b) doud solutii; ¢) trei soluti; d) patru solutii; e) cinci solutii;
£) nici o solutje. .

% 1.96B Fie A — {GE R| VT 1<az (V)2 e [._%,1]}. Decidet:
) A= [\500)b) A =[1,2]; ¢) 4 = d) 4 =[1,00); €) A = [£,); £)
A=R. :

1.97B Fie ecuatia \/z — dy/z =4 + T+5-6yz—4 = g 5i A multimea

acelor @ € R pentru care ecuatia admite doud solutii reale i distincte. Decideti:

a) A=01)b) A= (1,5 c) 4 = [1,8); d) A = [5,00); €) 4 = g1 f)
A= (0,00), : '
X 1.2_8;]‘3 Fie ecuatia v/1— vz2T -z = 5 1. Decideti:

a) elcuatl'a I are solutii; b) ecuatia admite o solutie unicd; ¢) ecuatia
adrmlf: do:,ui solutii; d) eeuatia admite trej solutii; e) ecuatia admite o solugie
subunitar; f) toate afirmatiile precedente sunt false,

L.99B Fie f :  — R, f(z) = 222t az+2. 55 se determine multimea valorilor
@ € R pentru care functia f este injectivi, i
4) &;b) Qe) R\ @ d) (0:1); ¢) [~4,4]; ) R.

7 % L.100B Daci § este suma so
» atunei
#) 5 € [13,20) b) S € [20,30]; o) 5 € |5 13): a) §
- 20; 407 13 € [30, 42];
e) S € (5,8); f) ecuatia nu are solutii reale, } [ ]

lutiilor reale ale ecuatiel V0T —z 4+ VIT = 8,

1.10 pap 2u+1, z<

1B Funcgia f: R — R, f(z) = { et ;3 are proprietatea
a) L este injectivi; b) nu este surjectiva;
surjectivi; d) este surjectivii, dar ny ee,.t
f) este bijectie cu f~1 = iR

c} este injectivi, dar nu este
e injectivi; ¢) este bijectie;

1.102B Fie functiile f,g9: R — R, f(z) = z* 2 g9(z)=z4+1, Avem
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a) (go f)(z) = (z +1)* — 2; b) f este injectivi; ¢) Im f = [-2, co);

d) f este surjectivii; e) f o g este bijectie; f) f este inversabild.

1.103B Fie o multime A avind n elemente sia e A Sise determine numéarnl
submultimilor lui A care nu contin pe a.

aln—1;Db) 2% — 1; ¢) 277}, d) 2" —n: &) m; f) 2.

1.104B Se consideri mulgimile 4 = {J. eER|v2z-1<+3z —:—TZ} gl

B= {r ER|V3z+2< v+ 5}. Aveém

a) ANB=(F;b) ANB=B;c) AUB=R; d) AUB = [-2,0);

ey A\B=0;f) B\A=(.

1.105B Se considerd ecuatia 2 — mz + 2 = 0 cu solutiile =y gi xs. Si se
determine m € R astfel incat =3 +z3 > m — 4.

a)m = (0,1); b) m € (—oo,1); €) m € (—co,0) U (2, ca);

d) m = (—o0,0) U (1, 00); &) m € (—o0,1) U (2, 00); f) m € (2, 00).

1.106B Fie ; §i 23 solutiile ecuatiei 222 + 2(m + 2)x + m? + 4m + 3 =0,
unde m este un parametru real. Care este multimea valorilor parametrului m
pentru care |z + xg + 3z <17

a)me (—3,—%): b)me (%@'_§ iefme (_3'_%)U(_1'_%):
d) m € (~00, ~§) U(~1, +00); €) m € (~00, ~3) U (4, +o0); ) mE€ &

1.107B Si se determine m € R astfel ca ecuatia 2* + mx — 2 = 0 si aibd
ambele solutii in intervalul (-1, 2)

aj—d<m<-1;b)m>—-1;c) —4<m<2;
d-l<sm<Zieyme@;im>2.

1.108B 53 se determine a € R astfel incit pentru functia f R —R,

f(z) = (a+1)z* — az + a — 2, si avem f(z) < 0 pentru orice z € R.

a) a € (~o0,~1); b) @ € (—o0, 22¥E); ¢) w € (22, o)

d)aeR;e)ac (Y )i f) a€ (-1, 245),

1.109B Pentru expresia E(z,m) = m3* —2(m — 1)3" + (m —3), = € R,
meR", fie M = {m € R'|E(z,m) <0, ¥z € R}. Atunei

a) M=0gf; b) M = (1,+00); ¢) M = (~1,1);d) M = (—o0,~1);e) M = R;
£) M = (—00,0).

1.110B Imaginea functiei f: R — R, f(z) = 2% 4 2 — 2 este

a) [0,00); b) [—3, 00); ¢) [=3,~1); d) (1,20); €) (—2,00); f) R .



2 CAPITOLUL 1. ALGEBRA

L.111B Funcgiile fy: R - R, fi(z)= A +2+1-) AeR.

&) sunt crescitoare; b) sunt injective; ¢} sunt mirginite; d) au grafice ce tree
toate printr-un acelasi punct independent de A; e) sunt pogzitive; f) sunt sur
Jjective.

@ =1 -
1.112B Pentru ce valori o € R sistermul { J;li—?l!:l o e patru solugii 7
eyt =

wlac{llibae{i}iclac {hid)ac 4 e)ac {31} ) a e {1,3).

1.113B Si se rezolve sistemul { - A=y +2)
I+y=6.
a} (1,5); b) (4,2); c) (2,4); d) (4,2) 5i (2:4); €) (1,5) si (5,1); £) (—1,—5).

L114B Ordonati crescitor numerele z=2— /3 =~ /5 _ 1, z= /52 este

) 2,4, 2 b) 0,2,y ) y,2, 7; d) bz e) 2,2,y f) 2y, 2,
1
11158 Numirul P — 2(2”)  este
.l

a) 1/2; b) 1/4: ¢) un numir natural i

mpar; d) un numér irational;
) un numiir natural par; f) nici

un alt rispuns nu este corect,

NL16B Fie funciia £ : R\ {1} - R \ {2}, fa) = 2—’-;15 Care afirmatie
este adeviraty ? S

a) f este inversabild; b) f nu este injectivi; ¢)

: [ nu este surjectivii; d) f este
crescitoare; e) f este descrescitoare; f)

J este o functie de gradul intai.
1.117B Fie ecuatia m?z— , — mz—1. Pentru
are o singuri solutie §i aceasta este NUIMAT intr
alm=0;b)meR 0,1k e)m= 1;d

" =
ce valori ale luim e R ecuatia
eg 7

]me{-l,l}; e) m=—1Dme o,

1.118B Fie, pentru orice m & R, ecuatia 22 — (; 4+ 2)z+m =0, cu solutjile
21 §i 73, Si se determine toate valorile lui m e R astfel ineat ‘i’z + '-r—é = —4
7 i
alme R; b)m:—!:c)me@';d]me =1,1}; &) me §-2.1)-
f)me {-2,2}. e K el

1.1129]3 Determinati valorile parametrului real m pentry care solutiile ecuatje;
2z + A+ Do g+ 1 — 0 sunt reale si stric; pozitive,

a)me (—%, ~1hb)me 0.2 ) me R\{0}; d) m (=1,0);

&) m € (~00, 1)U (0,00); £) m (=00, ~1) U (0, c0).
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1.120B Valorile m € R pentru care 22 + 32 — 2z —y—m > 0, (V) 2,3 € R
sunt i

a) m € (—oo, —%i; by m & F; c) m g (—oo,—1); djme (—:-‘:1 oa);

e) me (—1,00); f) m € R.
Pty =2

1.121B Se da sistemul { 2

: , eu solutiile (3, 11}, -y (Tns n)-
5 — 2y =2

n L .
Daci A= 3 =, B= 3 g, atunci
k=1 k=1

a)A=1,B=1-vZb)A=0,B=0¢) A=-1, B=1+2; ¥
d) A= l,— V2, B= 1; (‘.]‘ A=1+ 2 B = —1; f) sistemul nu are solutii.

= f zty=a+h
1.122B Aflati solutiile reale ale sistemului (et b 5')1-
pentru e, b€ R, a # b. ;
a) {{ 1 +b,0), (0,a+b)}; b) {(a,b), (b a)}; c) {(&b,(}z), (20.- ab)};
d) {(ua+b), ba+ B)}; €) {(2a— b.2b— a)}; ) {(a2,52)}.
e <0

Atunci f este
az? +br, x>0

1.123B Fie f : R — R, f(z) = {

bijectivi daca si numai daci bl
= >0saua=0,b>0;b)b<0a>0sana= ,\> ; &

igg‘;g,:;[]'d}a=0,b>O:C)bsﬂ__a >0saua=0b=0;f)b<0,a=0.

1.124B Solutia inecuatiei |||z + 1| — 1| < 1 este

a) {1}; b) {1}; ¢) (=1,1); d) [=1,1); &) R\[=L,1]; ) R\(-1,1)-

1.125B Daci =, §i =g sunt solutiile ecuatiei 2° — mz + m + 3 = 0, atunci

este egald cu

) ja —=+—<+
Xpresi Aty

TyTo >
Tim3 m?—m+3
s g mim_3 . g mi-mi3d
LN 2-m-3 . .y mi-m-3. o : B TFamtl
a) rlr:I?+(;:1n‘+3¢: b) nr:?+ﬁr::l+9' ¢) Fam+a d) 3] ) o HEET

; Al o

1.126B Aflati m € R astfel incat ecuatia (m —2)z® — 2z + (m —2) = 0 s
admitd doud solutii reale distincte. ‘
a) m € (—o0, 1) U (3, 00); b) m € (1,3); ¢) m € [L,3]\{2}; d) m € (1, 3)\{2}
e} m € (—oo, —1] U [3,00); f) m € [L,3];
1.127B Coordonatele (x,y) ale varfurilor parabolelor

[p: y=mz?+2m—-Dz+m+1,m#0
verificd j . g
ay=2-zb)y=2-agiz#-Lc)y=zsiz£Ldy=5
ely=z—lsgiz#Lfly=2—1
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e Jf 24y =0
1.128B Solutiile sistemului { i :Q —fy=g Suit

a) {(0,0)}; b) {(0,0),(=2,4)}: ¢ 0,0),(2, 9} 4]} e) : =2, —-4)}:
s ). (=2, 40k €} {(0,0), (2, 0}; d) (2, )}; ¢) {(0,0), (-2, 4)};

L120B Fie f,g: R — R f(r) =3z glz)=—2?si a= (feg)(1). Atunci
a) (90 f)(z) = ~32"5ia=—3; b) (g0 f) (=) = 92 si a = —g;

©) (901)(z) = ~92 5 a = 3;d) (9 ) (x) = —922 §i (f 0 g)(1) = 3
s)eégizi] (z) nu este definitd, a = 3; f) (o flz) = —9z?5i (f o g)(z) nu este
L.130B Fie n numirul de solutii reale al ecuatiei || = lfr = 3. Atunci

2
a)n:l;b)n=2;c]n=0‘d]n=3;e)u3=\/§:f]ﬂ:4.

1.131B 54 se determine m € R astfel ir
2 .

==+ (m = 2)x — (m +3) = 0 s4 fie 95

ajm=0;b)me (0,1); ¢) m € {5, =3 d)me {L2}:e)

><132E Fie A = {:z: ER| 22+ |z|-2< 0}. Atunci
A=[0D) e o e
N [U,;j,lb)A_[ LU €) A= d) A=(-1,1);¢) 4 = (2,0}

1cit suma pitratelor solutiilor ecuatiei

meEF;f)m=-2

f) A= (0,

1.133B Cite solutii are sistemul

a) 1, b) 2 ¢) 0; d) 3; €) 4; f) 6.

P Joy+yi=170

62 2 !
T+ Ty — 4 = 50

1.134B Pentru ca functia de gradul al doilea, o

2
Hed — 2(4 3 A
fie pétratul unui binom este suficient ca m si fie AR A A

. ; ; egal cu
a) —2; b) 3 ) —g s -1;d) ;e —= f) 2.

X{l.lz&'SB Sf, se determine valorile parametrului real m
SN+ )2 — 2m 4 1)+ 1 = 0 are ambele solutij in

3
&) m2 25 b)me (~1,0); o) me (0,3); d)

bentru care ecuaia
intervalul (=00, i].

me{—l,(}};e}m<ﬂ:f)m<§
L136B Dacii f(z) = { 228 20 _ 5

i f(z) {71. >0 §|9[$)={;’ S atunci
h=gof este i R -

a) r:(z)={§§;3}2’ ol h(:)={1(23“3)2~ z<0

=1, zz0 1 BE

S hfz) =t (==38)% z=q 5 e
) h(z) {143—1, 3 d}h(r]z{(l;;hll)’z a—.>g
= = z<0?
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i [(Bpis)E s o 08 _f(z—2? =<0
“')M’J*{m—l. o 070 e SR

1.137B Solutia ecuatiei 1 — & = |z + 1| este
az=-Lbla=Lc)z=0;d)r=2¢)z=-2;f)zc .

1.138B 5 se determine mulfimea 4 a valorilor lui m pentru care amandoud
solutiile ecuatiei 2 — 5 + m = 0, sunt in intervalul (1,4).

a) A=(1,2); b) A= (-1,2); ¢c) A= (4,L];

) A=(28)e) A=(3,2)6) 4=(4,2).

i 1
1.139B Solutia inecuatiei (2 —1+ Z+1) ( t = | < 4 este

a) @3 b) (=1,1); ¢} (1,00); d) (—00,1); &) R \ [-1,1]; ) {0,1,—1}.

1.14' B Daci f,g: R = R, f(z) =22 + 32% + 4 5i g(z) = & + 2+ 2, atunci
a) f nu este injectivi, iar g este injeetivii; b) f este injectivd, g este injectivi;
¢) f este surjectivd, g nu este surjectivi; d) f nu este injectivi, g nu este
injectivil; e) f este bijectivil, g este bijectivi; f) f este surjectivd, g este
injectivi.

1.141B 8 se rezolve inecuatia |z — 3| > = — 1.

a) 2 € (—o0,1); b) z € (1,3];¢) z € (—00,2); d) z € (1,2); &) = € (2,3);

f} z € [3,00).

1.142B S se determine parametrul real m astfel incat ecuatiile #*+ma+1 = 0
§i 22 4+ £+ m = 0 si aibi exact o solutie reald comuni.

aym==%blm=2%c)me{-22kdmeR;eymeF;fm=1

1.143B Aflati functia de gradul al doilea f(z) = az® + bz + c, gtiind cit
admite un minim egal cu 9 i graficul functiei trece prin punctele A(-1,13)
5i B(2,10).

a) flz) = a2 — 2z 4 10; b) f(z) = $a? — Lo+ W o) fla) =22 + 52 +7T;
d) nu existii f; e) f(z) = £* — 2z + 10 sau f(z) =

1) f(z) = 2* + 2z — 10.
7 L E
T \/;“ 2
5
it

1.144B Si se rezolve sistemul 1

1

o VTR
a) (4,16), (16,4); b) (4, 16); c) (16,4); d) (4,4); e) (16,16); f) (16,2).
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s ntl o T T
1.145C 54 se afle valorile n € Z pentru care expresia B - 3/ e+l
Are sens.

a)0gil;b) 15i2¢)0,15i2;d)0gi2 €) B are sens pentrn nici o valoare n € Z;
f) nici unul dintre réspunsurile precedente nu este corect.
)= 3=2
1.146C Fie funcgiile f,6,% : R\ {~1,0,1} = R\ {=1,0,1}, /() = 133,
gla) = 2= h(z) = — L Gare dintre relagiile urmitoare este adeviirata ?
: e

a) fof =gib) fof=hic)gog=fid)gog=hie)hoh=fif) hoh=g.

1.147C Si se determine a € R pentru ca functia f: R — R,

1k ar+2, <1
)= 42, x>1

si fie injectivi.
a)aghibjazlicdes;djazlje)a<fjaz>

m =+ ne

1.148C 5i se rezolve ecuatia f(f(z)) = 1, daci f(x) = Tan # m.
a)il;B) Byc)i—did) £:e) —2; £) —L.

1 (i
1.149C Fie funcgiile f: R\ {=1} = R\ {=1}, f(z) = 1+; sig:R—R,

2
g[:c)={ z* — bz 11, z=3 LT

fA=l <3
a) f 5i g sunt monoton descresciitoare; b) £([0,1]) = [~1,1); ¢) f1(4) = g(4);
d) g([0,4]) = [1,3]; &) ¢ nu este inversabild; f) ¢~ 1(3) = 4.
1.150C Fie f: R — R, f(z) = 3x+2. Si se rezolve ecuatia f(z) ./~ (z) = 1.
ajz=-1b)z e {-1,%} ¢) 2 = —F; d) nu are solutii; ¢) z = 1;

flze {1,-1).

1.151C Fie A, P si 8, respectiv, diseriminantul, produsul i suma solutiilor
ecuatiei az? + bz + ¢ =0, o # 0. Daci &, A P, S sunt, in aceastdl ordine,
numere intregi consecutive stabiliti valoarea produsului abe,

a) 3;b) 2, ¢) 4; d) —10; €) 1; £) —1.

1.152C Se consideri functiile f,5: R — R, flz)=mz+2, g(z) = 3z +m.
Si se determine m € R astfel incat f(z) < oa(z), Mz e R.

alm=%b)m=2 ¢) m € [2,3); d) nu existd; e)m=0;f) me [3,c0).
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1.153C Solutiile ecuatiei vZ + 1 — T =2 = 1 sunt
3 3 /3
a)a:;:é.m=--%;h]£1=-‘:?;c)ﬂ:1'—-—-\;z—s;d):r;: 3
1++/3 1-v3 n
el oy = L T f) nu are solutie.

1.154C Dacii a,b, 0, 8 € R,a £ 0, 32 + & < 0 atunci ecuatia
az’® + bz + aa + Bb = 0 are solutiile

a) reale gi distincte; b) reale si egale; ¢) complexe; d) opuse; e) inverse;

f) independente de a.

24—yt =0

1.155C Sii se afle valorile m € R pentru care sistemul { z+y=m

admite solutie reald unici.

alm=0;b)meF;c)m=-L;d)m=1¢) m= 1/2; f) m = —1/4.

b
® 1.156C Se considerii functia f: R —» R, f(z)= ez A se determine

N ETESE
0 € R astfel incat Im f = [£,3].

a)a:ﬂ;b}u:?.u'—-d:(‘)u:1;d]a=--!;e)u=—1,a;1;f)

a=2,0=4.

1.157C Ce relatie trebuie si existe ntre a,b,c € R, a # 0 pentru
f:R — R, f(x) = az|z| + br + ¢ si fie bijectivi 7
a)a-b>0;b)a-b<0;c) b —dac> 0

d) ¥ — dac < 0; €) b — dac=0; £) a,b,c > 0.

ca functia

1.158C Fie functia f: R — R, f(z) = 2tertl gx ce determine multimea

FLETs)
A={a€ R|lm f C [-3,2]}, unde Im f este imaginea functiei f.

8) A=[-1,0,b) A=F;c) A= [-4,~1];d) A=R; e) A= [—4,0];

£) A= [-4,11]. :
35 et

1.159C S5i se determine solutiile rationale ale sistemului { ;z ‘): i; =—37

+4/5 —1 — 251
)g=1y=-1;b)z= _l.l"__‘/‘ﬁ__.y:-l_?_l/i;c}x=g‘ygl;
i
d) =2y =-1, e)z=—1,y=2;f) nu existd.
- i il dach n impar
1.160C Fie functiile f,g: Z — Z, f(n) = 2n—1 gig(n)= { n,2 ok e

Care afirmatie este adeviirati 7
a) f este surjectivii; b) go f = 1ys; ¢) g~ = f; d) g este injectivi;
€) fog=1y; ) f este inversabili.
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i = i 28 sz =2 gl
1.161C Fie a € R si fie functia f(z) = { =% z> 1.
54 se determine toate valorile Iui a € R astfel incit f si fie injectivi,

ala=1ib)ae(0llc)a>Lidle>lela<lifjacd.

1.162C Fie ecuatia (m + 1)a® — (Zm + Vo +m — 1 =0 i fie multimile
A = {m € R|ecuatia are doudi soluii strict pozitive},
B = {m & R|ecuatia are solutii de acelasi semn}.

Care afirmatie este adevirati 7

a) A= (—3,00), B = (o0, ~1)U (1, 00); b) AN B = (—og, =1) U[1, na);

) A= (~00,~1) U(—4,00), B = (~00,—1) U(1, 00);

d) ANB = (~%,-1) U(1,0); &) AUB = (—oo, —1)U(-1,00);

f) AUB = (=00, 1) U [~},0).

2
L163CFief: R — R, f(z) = S :—z+m siA={meR|Imf=[1 3]}
4 TE 41 a1 3]
Atunei

a) A= (—1}ib) A= c) A={1};d) A= {-1,1}; e) A= {0}
DAZ (D A=iid 4= (150 4= (1139 4= (o

Sk PLI
1.164C Se di sistemul { e o o solutiile (z,11,), ..., (Ta, yn) si fie

A= 3 ok, B= 3 . Atunci
k=1 k=1

NA=-2B=-—9b)A=—1,B="1.0) A=2 B=9d) Ad—0
; ; ; =2 B=2 =0, B=0;
e)A=1,B=1Lf)A=1-\3 B=1_ 3 )

1.165!3 Si se rezolve ecua;lia ‘,JETEEI(,J + \/TTIE =9, unde indicele inferior
reprezintii baza de numeratie in care este exprimat numirul indexat.

az=3y=3b)z=3y=die)z=4y=3do=1yos
ee=5y=41fa=6y=3 i ) gt

2
1.166C Solutiile inecuatiei (a5+b +( I'—’+£a)2 = 2a+ b2 o
7 = = 2Ty 0,

unde a,b > 0, sunt
alz=y=1b)zryeR:c)zyecQ:q ¢
it +5¢) z,y € Q; JzyeNie)z > 1,y > 1,
1.167C Rezolvati in R ecuatia 2 +9% ~2a(z+y)+ bz — ¥)=(+d)] =0
undea,b,c,de[Rastfelinc.itnb:cﬁ,a+c=b+d,bc%0 :
a)x=ﬂ,y=b‘b}:=by=a'c):p—a b, 4

3 s 5 St y=a+bd)z =g+ =
e)r=a+c,y=b+d;f}a:=u—c,y=h—d sty

q—b;
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1.168C Aflati minimul expresiei

E(z,y) = 4z% + 122y + 10y* — 20z — 32y + 33,7,y € R.
a) 3; b) 4; ¢) 5; d) 6; e) 7; f) 0.

1.169C Aflati parametrul @ € R astfel incit < 0, unde (z,y) este o

Yy
ETTY
28+ % — 2(z +y) = 25a

5 ie parecare a sistemului
soluti { 2 i e

%

a) a<0;b)a>0;c) ae (0,40 d) ae(~o0,—4) U (L, 0);

€) a € (o0, —¥) U (1,00); f) @ € (—o0, —¥D) U (0, ).

1.170C Fie A = {z + yv2 | x,y € Q} si & = /99 — 70v/2. Atunci

ajag A;b)eedic)al=1Ldo’=1e a<0fa>1l

1.17 C Fie a,bc,d € Q ad —bc # 0, c # 03 f : R\{-f} - R,
v _ aztb

ule)= ex+d

irationale. Atunci

a) ANl=¢f;b) ANI=4;¢) ANI=[ d) AN = {0}; e) ANT = (0,+00);

£) Anl= {yemy:a-rb\/i-u,beq}.

Fie A multimea valorilor functiei f i 1 multimea numerelor

1.172C Sii se giseascd maximul sumei xp+yo+ 20, unde (z, yo, 20) este solugie

r=y+2,
reald a sistemului ¢ 2y =2z + =,
22=x+%.

) 3; b) 3v/2; c) 335 d) 12; e) 3; f) nu existi

1.173C Dacii ecuagia z° — |z| +m =0, m € R, are trei soluii reale distincte,

atunci

ajm<hib)m<icjme [0,4);d) m=0;e) me (-1,1);

f) nu existd astfel de m.

1.174C Numerele o, 3 € R au proprietatea ci existd 1,72 € R astfel incat

Z1%p = @ §i |x1 — m3| = B. Atunci

a)a> B b) da— % <0 ¢) B +da>0;d) P—da>0ie) 2 zaif) a=F.

1.175C Determinati cite perechi de numere rationale (z, y) satisfac egalitdtile
zy=x+y=1"—y ;

a) una; b) doudt; c) nici una; d) trei; e) patru; f) cinci.
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ta.c Al e
1.176C Cate solutii distincte (p, g) € N x N, are scuati 2 4 == ?

a) 4;b) 5 ¢) 3;d) 6, ¢) T ) 8.

L.177C Nici un numir de forma 11...1, n 2 2, nu este
n cifre

a) intreg; b) rational; ¢) divizibil cu 3; d) patratul unui intreg;
&) mai mic decat 10™; f) divizibil cu 37,

1.178C Fie m i n doud numere naturale. Impﬁ:;ind m?+n® la m+n abtinem
catu] 7 §i restul r. Si se determine toate perechile (m, n) pentru care avem
F+r=17

3) (2,5), (5,2); b) (1,2), (2,1); <) (24), (4,2); d) (3:4); ) (15), (5,1); 1) (2,2).

1.179C Solugia inecuatiei || + 1= 1] < 3 este
8) [=1, 1U[2,3}; b) [-5, ~3]U[-2,3]; ¢) [-3,3]; o) [5, 3] o) [-4,2]: f) [-2,2).

2r 43 T3> —1

a)olz) = aN == Rr i) vi=z, 0

A { Hz=3) z>1 P { .—’,(.;—xs) fil
i VI, ] =

ngm_{ Io-3) z<1 99 ‘%/(’;—__i) ;vzi

EJH(I)——-{ el i) (J:)_—_{ SvERl

Ha+3) z<-1 3z +3) z<—1

Few] -
1.180C Inversa g = f-! a funetiei f(z) = { e este

1.181C Graficele funeiilor de gradul al dojlea
fon(®) = ma? 4 2(m + N+ (m+2), meR \ {0}
all urmitoarea proprietate

a) nu au nici un punct comun; b) au doui puncte comune; c) sunt tangente
toate in Mo(—1,0); d) trec toate prin My(—1,0) fird a § tangente; e) numai

fi‘i‘:—.& dintre ele sunt tangente in My(—1, 0); £) toate afirmatiile anterioare sunt

1.182C 53 se determine m € R astfel incat
{z € Rjma? + (5m — 3)z + 13m + 15 =U}ﬁ{ 1,2) £ .

ajme [-2 -1 m m
f;mEEQ il b} m € R; ¢) €(0,1); d) @r: el m (=3,0);
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1.183C Si se determine parametrii reali a g1 b, astfel incat f : R — R,
flz) = ax + b, s indeplineascii conditia feo f = lR

a)a=Lb=1b)la=0beR;c)e=1b=0;
dja=Lb=0sawa=-1beRje)a=-1beR;f)a=1beR.

. = - Ol e ] St g
@1&10 5ii se rezolve ecuatia _‘}l = o0 onn [ ] s-a notat functia
"parte intreagd”.

a)z=Lb)z=3%c)z=5d)zc{35he)ze(1,3};f)ze {1,3,5}.

1.185C Ecuatia 2% — 2|z| = 0 are
a) doudl solutii; b) o solutie; ¢) patru soluti; d) nici o solutie; e) trei solutii;
f) o infinitate de solutii.

1.186C Pentru ce valori ale parametrului real mn, sistemul

?+yf=2
TH+ytz=m

are 0 solutie reald unicid ?
a)meR;b)m={;e)m=0;d) m= —%; e) me {- ]j,é} f) me (0, 5).

1.187C 5i se calculeze suma S = z + y + u + v, stiind ci =, y,u, v verifici

sisternul
z+y=3
zu+ yv = -1
zu? +y?=3
zud 0 = -1,

) 8§=3b)5=0;c) §=1;d) S=-1;e) §=2f) §=-3

1.2 Functia exponentiali si functia logaritmica

1.18BA Solugiile ecuaiei (v/5+ 2V/8) + (/5 — 2y/6)° = 10 sunt
2) {£1}; b) (£2}; o) {v3}; d) {£2}; o) {£3); ) {4}
1.189A Numirul solutiilor ecuatiei 31%] + 41! 4 5l = 12 este

8) 1;b) 2; ¢) 3; d) 4; ¢) 5; £) O

1.190A Si se rezolve ecuatia 31g%(x2) — lgz — 1 = 0.

a) 219 = + ¥10; b) 215 = £¥10; ¢) z1 = V10,7 = V105

d) 2y = {10, 25 = ¥10; ) nu admite solugii; f) aﬁr‘mag.iile precedente sunt false.
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1.191A Si se rezolve ecuaiia logy  + logg o = 1. —47\201A Determinati valorile reale ale lui m pentru care inegalitatea
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| Ogmt (2° +3) = 1 este adeviratd pentru orice x real.

a) z = 10'5; b) 2 = 102, ¢) z = 10%3; d) = = 10%¢ . @) nu are solutii;
f) afirmagiile precedente sunt false. a)m € (—o0,~1);b) m € (1, 00); ) m € (=1,1);d) m € (7, e); ) m & (—o0, —2;

Ien

6.192}\ Sii se rezolve ecuagia log, o« + log, (z + D=, f) m € R\{-1}.

X}

b

3 22  x
_}G.ZUZA Inecuatia |og_§ ey < 0 are solutia

a)z=%b)z=}c)z= +4; d) & = v/2; €) nu admite solutii; i
f) afirmatiile precedente sunt false. |
: i a)x € (—oo,—2); by z € (=2,1); ¢) z € (1,00); d) = € (—o0, =2 LI [1, ca);
@193;& Sii se rezolve ecuatia 16171 — 2. 412 _ g _ . e)ze[-2,—1);f) = € (~o0,-2) U{l‘:c). : e
al . = e S Y -
:;;:{!-1!2111}122}1}3}1? {-L1ke)ze(1/2,1}d)x=1; e) x =1/2; N1.203A Produsul solutiilor ecuatiei 22 ~7 — 956 este
) 2 1/2,1}
i s a) 4 b) ~7; ¢) 12; d) 3; &) 9; £) 14.
i se rezolve inecuatia 9° —5-3 4. 6
tia +6<0. 1.204A Solutia ecuatiei logy = + log; = = 1 verifich relatia

a) z € (2,3); b 0, 2 Ut : = 5
f))z=3(.‘ Jib)z € (0,2)UB )ic)ze (221); d)z ¢ (Lco); e) z = 2; bl — b) Ina = 123208, ) |y = Ja3li5 . ) Iy — fnding
e)lns= 5. £} Ing = nddins i
G) L Tn5=In3
195A Si se rezolve ecuafia 4= —25FT 1] — 9= _ 1 4 )
g ¥ oy sd|RrstEl by s — 1 7 el ;
a)z=-1;b)z=0; e)ze{0,1};d) z=—4; g) x>0, f) ei>0 1.205A Solutia sistermlui { 165 o verifictl relatia

@.IQEA - 1 = 1 a) 2y = 2; b) 2y = 4; c) zy = 1; d) zy = 8; &) zy = 16; f) zy = 32.
2P0 19T

1.206A Solutiile ecuatiei lIn®z — 4lnz + 3 = 0 sunt
a) z € (0,logy 4) U (1, 00); b) x & [0, log, ihejre [0, log, 41U [1, o0): %

= e e B
d) = € (0,10g, )5 €) « € (1,00); 1) z € [1,00). 3; o ;l g i 2 Zi 1—_1; g i _';J;;lrl 3:222 2
197A i i =
5 se rezolve inccuatia 2-v3y + @+v3F >4, L207TA Fie o = loggg 100 si 7 = logy, 20. Decideti:
QR2Lbc=ticz= L dfs= a2 1,22 1 a)B=4+4ib) f=1220) f= 12, d) p= 2l o) f= EEf; ) A= S22,
1.198A Si se rezolve inecuatia (222 — 2 ¢ 1)=+1 5 |, 1.208A Solufia inegalitifii 37 + 4% + 57 < 6% este
:))::({u'loo);)b)rxe[_‘1‘0);CJ‘TE(_LO]UU/Q,D\)}?d]zE(1/2m)- | alz>Lblz<yvIic)e<2d)rz>%e) e <df) >3
—4,00); €(=1,0 - T |
)z e (=1,00u(1/2,1). . 1.209A Si se rezolve ecuatia 37+ = Gv=.
1.199A Domeniul maxim de definitie al functiei fiDSR, f(z)=Mn (1 7Y E) ! a) z=4; b) z = £1; ¢) z = & d) = = 1; e) ecuatia nu are solutii; f) z = —1.
este | 1.210A Si se rezolve ecuatia 2% — 2571 —4 =0,
:) E= (0,00); b) D = (km‘.—BJ U(0,00); ¢) D = (—oa, —4) U (0, 00); | ajz=0;b)x=—1;c) z=1d) x=3;e) nu are solutii; f) = = 3
VD = (~o0,~8); ) D =R f) D= (~co, —a), \ ; i Sl
i 1.211A 54 se rezolve inecuatia 3 2 > L.
+200A Cea mai mare valoare pe care o poate lua functia f : (0,00) — R a)z€ F;blze(0,1);c)ze(l,00);d) ze(l,3);e)z€(03);f)zeR

f(z) = (logs 2)? + 2(10g3 2) - (logs 2) este

1 /e denatinmiosas(zt=1
2) 100; b) 10; ¢) 1; d) 4; ) 9; ) 64, 1.212A Sd se rezolve ecuagia z'%8=20 8.

a) /32; b) 2; ) 4; d) V65; ¢) —VE5; ) 3
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1.213A Sii se determine toate solutiile inecuatiei Ine® - e"* < 2 b

a)z<1l;b)ze (0,1);c)ae(le)dc>he)se (6,1/2);f)z =1

1.214A Produsul solutiilor ecuatiei Iogﬁ(z +1) —3logy(2z + 2) = %‘ este
a) O ) )0 o2 — 219 ) £ (212 - 1);€) T(21° - 1), £).1

-215A Solutia ecuatiei logaritmice logy, 2 = 2 este

a)z=2%b)r=42c)ze {(~vVI VI dr=vEe o =2 )z = -2

1.216A Fie n numirul solutiilor reale ale ecuatiel (72 —3)(7°+1) = 0.

Atunci

a)lgn=2b)lgn=—1¢)lgn=0;d) lgn=1; ) 10® = 2; f) lgn = —2.

1.217A Solutiile ecuatiei e = 100, (unde lgz = log,, ) sunt

&) {~1,2}; b) {1,2}; ¢) {1071, 10%; d) {10,100}; &) {1,10}; f) {2,3}

1.218A Si se rezolve ecuatia logs(z — 2) + log, 5 = 10,

1610 16" 36 2
a)2+—-54—;b]3;c)4;d)2+5—2:e)?; i
1.219A Fie a € (0,1) si numerele m = al+V8, = VT+VE g4

a)m > b) min=2¢)mtn > 2 d)m < nje)m=n £) ml+vB =

—

1.220B 54 se determine valorile parametrului real m pentru care
{zeR|(m—1)e®+2m + me = > 0}=MR.

ajm € (1,00); by m € [1,00); ¢) m € (=00,0)U(1,00); d) &; &) m € (—e0,0];
f) me (0,1). kL
1.221B Fie M multimea solutiilor reale ale ecuatie] 353 g = /B1T1 4 gix
§i k numirul elementelor lui M. Atunci
a) M=gib)k=1;c) k=2 d) k=3 e) k=4;f) k=5.
1.222B Fio M = {z/€ (0,00). | 3=+ 4802 . 50652 = 1} Decidegi:
8) M =0f; b) M c (0,60);¢) M (60, 100); d) M c (100,20

 60); y : , 200);
&) M C (200,300); ) M C (300, 00). ( )

2V =3y+3

1.223B Se considerii sistemul { i i : Z 5i fie A multimea perechilor
2
(.9} € R care verifici sistermul. Dack § — Z («? +4?), atunci

i (zy)ea
a) §=15; b)S:T; c) 8 = 25; d) S =3%e) S =d0; f) § = 135

|

@.2243 Fie f iR — R, f(z)=

i C)XJSIB 54 se rezolve inecuatia (71
| . 4
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4T — 67 + 9%
FEAE + 6% + 0%
a) [ =[0,1]; b) I = [§.3]5¢) I = [§,1); d) [§,00); ) I = (=1,1); £) I = (0, 1),

. Notéim I = f(R). Atunci

1.225B Fica > 0 5i M = {1‘ ER | a¥% > o z}. Decideli:

a) (3)a > 0 pentru care M = @'; b) M este nemarginitd (V) a > 0;

e} (3)a > 0 pentru care M nu este interval; d) 2 € M, (V)a > 0;

e) M este interval inchis (¥) a > 0; f) toate afirmatiile precedente sunt false.
1.226B Fie p suma solutiilor ecuatiei (3z — 1)=* = (3z =
a)p=2; b) p=§;c}p={]: d) p=%; ejp=4f)p=3.

1)#+3. Atunci

1.227B Fie 5 suma solutiilor ecuatiei 6% +8% + 15% = 0% 4+ 124+ 107. Decideti:
a)S€(0,1;b) Se(23;c)Se(L3d) Se(3,3e)Se(f,3)6) S>3
1.22FB Fie M = {z€Z| 2z +1 < 3logg(z +5)} 5i fie m € N numirul
elementelor lui M. Avem:

a)m=6b)m=Tc)m=10;d)m=9;¢) m=8 f) m=0.

@.2293 Fie ecuatia

2
(log, 62+ (logl (%)) +og | (%) tlogggat =0
6 /z

W

gl fie 8 suma inverselor solutiilor ecuatiei. Atunci

a) 5 €(10,20); b) S € (38,39); ¢) S € (1,7); d) S e {%.%, e) S € (6,7);
f) S>30

1.230B Solutia inecuatiei 2(v/3 + 1)~ + 2%(2 + v/3)* > 3 este

a) (—oo, In(v/3+1)); b) &; ) (0,00); d) R\ {0}; &) fIn{/3+1),00); £} (=1,1).
3 10-6x—z3 a7

) i
a) @€ (—co,~1);blze@;c)xe(-11);d) z<l;e)lx>1;f) ze(0,1).

1.232B Fie functiile f : (0,00) — R, f(z) = log_% z,9:R = R, g(z) = (%]‘._
h=go f. Atunci

a) f, g, h sunt crescitoare; b) f, g, b sunt descrescitoare; e) f, g sunt crescitoare,
h este descresciitoare; d) f,g sunt descresciitoare, h este creseitoare; e) f,h
sunt descrescitoare, g este cresciitoars; f) g, h sunt descresciitoare, f este
cresciltoare,
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1.233B Sii se afle toate valorile parametrului a € R pentru care ecuatia
9% _ 3. 9% 4+ a =0 are doud solutii distincte.

n)n‘:g;b)a>0;c}nca¢%;d)0<a<§;e}uga<41-,{)%<a.

1.234B Si se rezolve inecuatia log, © + log, 4 < §.

a) (=00, 0)U(, 2); b) (2,16); ¢) [2,16); d) (—o0, 0)U(1, 2); €} (o0, 0)U(16, oa);

f) z € (0,1) U (2,16).

1.235B Si se rezolve inecuatia log, (37) < 2.
a)z e (0,1)U[d,c0);b)z € (B o0)ic)z=8d)ze(03;e)x=1
f)z € (0,1).

\1.235\3 Fie ecuatia 4% — (m + 1)2° + m = 0 5i fie A = {m € R| ecua(ia are

exact o solugie reald}. Care afirmatie este adevirata ?

a) A= (0,00);b) A={1};c) A=R;d) 4 =[0,00); &) 4 =(—00,0);
f) A= (—oo,0) L {1}.

1.237B Solutia ecuatiei 9 - 3% 4+ 9. 37 = 810 este
a) 1; b) In2; c) In(15/2); d) 2; e) log, 6; ) 3.
238B Determinati multimea 4 = {J—, €R | logia>logk, /1 %}

w) A= (0,4); b) A= (0,4); ) A= (0,4)\ {2}; d) A= (0,2);
o) A=(0,§|uf2)f) A=g.

2398 Fie f:R— R, f(z) =

—4
3’+'2
a) R; b) (=2,1); ¢) (0,00); d) (—o0,—2) U (1,00); ) (—1,1); f) [-2,1).
1.240B Fie A C R multimea solutiilor inecuatiei QIE < gaf 2; avem
a) A = (-o0, 25 b) A = (0,00); ©) A = (LT 4]: d) A = (0, 4);
e) A= (~co,4); f) A = (2T oo
1.241B Sii se determine « € R astfel incat 231 4 9302-=) _ 33 - (.

a) z € (},5); b) Z € (~00,3)U(2,00); ¢) @ ;d) v € (% 1);
e) z € (—o0,— x]u(l oa); f) = € (§,2).

1.242B Care sunt solutiile ecuatiei 371 +5.37~1 _7.3= 4 91 — g7
sz=4 b)z € {1,2};c) z € {2,3); djz=3ie)e=2f)zeq.
1.243C Dacii 2 € (0,00) \ {}} 5i a = log, z, b = log,, 2, atunci

F)}:(ﬂl+a}—-ll ib) a(1+8) = 1; ¢) 2b(1+2a) = 1; d) ab =

Atunci multimea valorilor lui f este

4; €) 2a(14-3b) = 2;

1.2, FUNCTIA EXPONENTIALA ST FUNCTIA LOGARITMICA a7
1.244C Fie E(z) = log,(z — 1) + log, = +2. Caleulati E (izi)

a) V3 b) vV3—1;c) v5; d) 0 ¢) V2 £) VB 1.

1.245C Si se rezolve ecuatia 2VF 2 4 gVF -1 4 gvFT=T _ 5

a) z=2; b) z = £2; ¢) nu are solutii; d) z € [2,c0); &) z=-1;F) x € (-1,2].
1.246C Se consideri ecuatia (m — 2)4% 4+ (2m — 3)2**1 4+ 5m -6 = 0, cu

m € R\ {2}. Determinati multimea valorilor lui m pentru care ecuatia dati

are o singuri solutie reald.

a) (1,£); b) (5,2); ¢) {1,3); d) &F; €) (3=Y35, 2yTy; 1y (3, 9),

2ab
+1g,,

1.247C Fiel<a<b<1si E=log, — 2l T

a+b
dintre afirmatiile urmatoare este adevarata

A E<Lb)E<2c) E>%d)E<0 e B=2f) E>0.

e T Ljz
1.248C Multimea solugiilor inecuatiei \‘I log, 31_ 2: |

a) (2, 00); b) [2,00); ) &'; d) (1, 00); €) (3,00); 1) 3, 00).

3+ 44 =13

1.249C Numirul de solutii (z,y) ale sistemului { e

a)2;b) 1;¢) 0, d) 3;e) 4 f) = 5.

Sa se precizeze care

este

1.250C Se considerd multimea A = {z € Z/3z + 1 < 2logy(= + 4)} si fie §

suma elementelor sale. Atunci
a)8=-5Db)S=0,c) S=5;d) S=c0;e) §=—6;f) S=

B Ginasa sl s TS 8 ,neN",n>2 Atunci
Z logy b E logy k }: log,, k
k= =1
3}5':—1;11}5'::;!‘,0)S=ﬂ;d)b=1;(‘)5' S =-2

1.252C Fie o +£ 0. Cate solutii are sistemul 25t¥ = y=, y*¥¥ = o=@

z,3 € (1,00) 7

a) nm admite nici o solutie; b) are cel putin o solutie; ¢) are cel putin doud

solutii; d) are solutie unics; e) are o infinitate de salutiy; f) are solutia (3, 2

1.253C Inegalitatea 3% +47 +5% > 67 este verificatd pentru orice = € A, unde

ajA=R;b) A=, )
f) A= [3,00).

A=(—003);d A= (—o0,3]; 8) A = (3,00);
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@2540 Sii se rezolve ecuatia
Z0 @ _oa 0 adtl
lng,,uz+ log, az + y log, el log, 5 - Ve =0, e =

a) Nu are solutii pentru @ < 1§i = alfe x = a® pentru @ > 1; b) = = a®;
¢} & = o pentru a > 1 5i @ = &!/® pentru o < 1;d) £ = alle;
¢) z = al/= pentru a > 1 §i z = o pentru & < 1; f) z = /o

1.255C Rezolvati mecua;ua. logaritmicd log, sy (2% — 3) > logy g (= + 3) .
a)ze (—v33);b) ze (-2 —\/')u{\f 3); ¢z g (-2,—v3);
d)z e (v3,3);e) z € (-2,3); f) (2{)

1.256C Si se rezolve inecuatia logy- (2% + |zf) > 2.

a) z € (0,1% b) =z € (1,00); ¢) = € R d) 2z € R; &) z € (—o0,0);
f) z € (0, o).

1.3 Numere complexe. Inductie, combinatorica.
Polinoame

(71.257A Si se calenleze i+ i+ ... +1%.
a) iy b) —iy ) 0;d) 1;e) —1; ) 1+1.
"@-258)\ Relagia |[VZE+1+i/5—2|=1(y = 2) are loc dacd i numai daci
a)y=14+2%b)y=2-2%c)y=2+a%
dy==zje) y=—z;fz*+4* =L
- iR
Q.zsgA Fies= — "= 5i § = (2 + €)(2¢? + ). Atunci
a]SsS;b}S:l;c}S:E;d}S=€2]e}S:s+EQ:f)S=2.
.--.-—24‘1/_-}l ———, atunci |z|* |
g ci [
'2+‘/_1! — \/_ z|* are valoarea
a) 815 b) 2v/2; ¢) 10; d) 1; €) 16; £) 3+/3,

@.%JA Daci z este solutie a ecuatiei |z] 4 = = 8 4 4i, atunei |2| este
a) B b) 5 ¢) 3; d) 4;¢) 1; f) 2.

(9.260A Daci »

@mm Fie z = (¢+1)" + (= — iy)", unde =,y € R\{0} si n € N. Si se
etermine n astfel incit = si fie real,

Jn=4b)n="Tic)n=10;d) ne {2kjkeN ¢
s {2k Vi e) ne {2k+ 1k cN};

1.3. NUMERE COMPLEXE. INDUCTIE, COMBINATORICA. 39

1.263A Fie S, =1-3+2-54+3-7+ ...+ n(2n+ 1), (V)n € N. Atunci

a) Sy = ﬁ (5n* — 6n® + 109n2); b) Sp = 10n=T;¢) S, = (li:a" — 13n +8);
d) S =nin+1)%; e) 8, = %{47&3 + 902 + 5n); ) Sp = 2n(n+1)%

1.264A Fie propozitia Pp: 1+ 7 \/‘n, oot 7m < Pentru care dintre
variantele urmatoare propozifia P, este adevirati w} n e M\ (0,1} 7

8)ion="2;b) an'= 25 c)lay =2 d]iah = z”,;]', e) ay =n/2; f) an = n/3.

1.265A (' are este este cea mai micé valoare M, M €N, pentru care afirmatia
" 2" >0, (V)n > M " este adeviiratd?

a) 1; b) 2; ¢) 3; d) 4; €) 5; f) 6.

1.266A Fie S = %{- o %} =k él dw— Atunci

a) § = CB,; b) 8=205,; o) ol d) Cnzli ) 2027Y; ) 20231,

n+1

n
1.26TA Daci pentru orice n € N are loe egalitatea Z k{ak 4+ b) = QC?H_?,

o=
atunci
aja=1b=2bas=2b=LcJa=b=Ldla=b=2ela=1b=-1;
fla=2b=-1.

1.268A Si se determine a, b e R astfel incit ecuatiile z* + dz? +42% +a =0,
2% + 22 — x4+ b=0si aibi o solutie dubli comuni.
a)a=b=-1;b)a=b=2cla=—-1b=2d)a=-2b=Lie)ja=b=1
fla=1b=—-1.

1.260A Si se determine m € R astfel incét ecuatia %+ 32* 4 ma® +3z+1 =0
sit aibd toate solutiile reale.

a) m € (—oc0,17/4]; b) m € (—oa, —8]; ¢) m € (—os, —8); d) m € (—8,17/4);
e) m € (0,17/4); [) m € (—oc, 17/4).
1.270A Fie P(z) = z422% 2%+ 82— 2 54 se caleuleze Play )+ P(wz)+ Plzs),
unde @1, zo, 3 sunt solutiile ecuatiei 2° + 3w + A

a) 2; b) 10; ) 12; d) &; e) —10; ) —2.

1.271A Fie f un polinom cu coeficienti reali. Restul impart,irii lui flazd—2
este egal cu pitratul citului. 54 se afle citul, stiind cil f(—2)+ f(2)+34=0.

a)2z+1;b) 2z —1;¢) 3z —1;d) =3z +1;e) 3x+ 1;f) -2z +1.
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1.272A 5i se determine m € R astfel caecuatiaz? +m - 322 —dz +4=0
58 aibd doudl solutii duble, z; = x5, T3 = x4,
alm=2%blm=Lcim=-1;d)m=—2e) m=0;f) m=3.

1.273A Aflati cel mai mare divizor comun al polineamelor

F=(X2+2X +3) ~5(X*+2X +3) +6, g = X +4X? + 3X.

8) X2+ X;b) X249 ¢) X +2,d) X+ 1;0) X —1;£) X2 1.,
-1.274A §ii se determine perechile de numere reale (a,m) astfel ea polinomul
f=6X*—7X+ aX? +3X +2 sii se dividd prin polinomul g = X? — X +m.
a) (=2,0;b) (=1,1);.¢) (1,1); d) (=7, 1); &) (—12,=2); £) (=7,-1),(-12,-2).

1.275A Aflati valoarea luin e N* pentru ecare

SN o DA 1 £h 15
I+2 "1+2+3 s

ajn=20;b) n=10;c) n=12; d) n=>5;e) n=25 f) n=15.

s

1.276A Numiirul termenilor rationali din deavoltarea (V2+ V/3)1%0 este
a) 10; b) 14; ¢) 17; d) 24; e) 31; f) 43.

1.277A S se caleuleze sumele 5; = CatC2+Clt. ., Sp= CLEC24Co ...
8) S =8 =2%b) § =21 5, = 9n-2, c) 5y = 5, = 2*-1,

d) 81 = Sy =n; ) Si=S=n-L)S=S=n+1.
L.278A Sii se caleuleve suma S =1-10+2.91 4. 3. 3.
A §=@n+1)l-1Lb) S=n"c) S< (nt 1),

d) S=n"tle) 5= B ) S = (4 1jnl.

+n-nl

@279A i se caleuleze partea imaginari a numérului complex z = 1——_-—1

1+
a)Ilmz=1; b)Imz=ﬂ;c)Imz=i;d}Imz:-—i;e}Tmz=-l' :
f)Imz=Rez :
1.280A S se caleuleze B = (1 + iyt
a)1+5b) 1 c) 4 d) 4 e) 1—i; £) 5,
(22814 Daciiz € R g 2| = 2, atunci
a) z=2i; b) z = —9;; e z=id)ze {ti}ie)z e {£2}; 1) 2 € {i, 21},

(B0 B8 s 0 i = adbitici

1-%

i el
)IZI—I,b)!z’|=030)12|=§id)ifi=—l:f3) [l =51) |2 =3

k|

1.3, NUMERE COMPLEXE. INDUCTIE, COMBINATORICA, 41

1.283A Urmitoarele numere complexe z; =242, 29 = —1 41, z3 = =22,
z5 = 1 — i reprezentate in plan sunt varfurile unui
a) piitrat; b) dreptunghi; c) romb; d) trapes isoscel; e) patrulater oarecare;
f) paralelogram (care nu este romb).

@,284;\ Determinati perechile de numere reale (x, y) pentru care are loc
egalitatea (1+ 2i)x 4+ (3 —5i)y =1 3.
8) (31 =17 B) (3:2)i ©) (4,-3); &) (B, 1) €) (70, )i ) (31 §)-

C]]‘285A Sa se caleuleze :+ : ,unde @ € R.
2) {37 b) 2laf ©) 2245 d) Jal; €) 245 6) 1.

1.2B6A Si se determine termenul ce nu congine pe o din dezvoltarea
1 1430
(az i+ za 1) ,a,zeR.

a) Ts; b) T ¢) To; d) Tha; €) Thy; £) Tho.

1.287A Si se rezolve inecuatia C3, < 15.
a)z€(1,3);b)we(-3,8)ic) e {1,3,28); d) ze {1,2);
e) z € (1, 00); f) nu are solutii

2
1.288A Si se afle valoarea expresiei B = El%
n

n

unde AT este numirul

aranjamentelor de n obiecte luate cite m.

el

n=1 ., n—-1 . n=1 . n—1 5 n—1 - 1
a) wimmi b) mims @) i @) = Tonr3 ©) et 1) SR et

1.289A Numiirul = = Cf + A2 — P, are valoarea
a) 10; b) 11; c) 15; d) 20; e) 25; f) 28.

TR

1.290A Determinati care termen al dezvoltirii (:c‘/ﬁ+ :G) contine pe
z 5i y la puteri egale ?
a) Nu existi un astfel de termen; b) Tipgg; ¢) Tose: d) Tioot; €) Thooz; f) Thos.
1.291A Fie 2 €N astfel incét  divide n(n + 1), (¥)n € N. Atunci
a) = 3; b) = este numar impar; ¢) x = 2; d) = 4; €) nu existi asemenea
numere z; f) z = 103.

» 1.202A Daci n este numirul solutiilor ecuatiei 2C2 + 602 = 9z, atunci
aln=0bln=2c)n=1dn=4eln=31f) n="5
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1.293A Suma coeficientilor polinomului P(z) = (82° — 7)1 este
a) 0; b) —1; c) 219 d) 1; e) 10; £) 2. |

1.294A Si se determine n intreg astfel ncat numirul €7+ si fie definit,

“Snad
ajne{1,2};b)ne {3,4};c)n>3;d)ne &:
e) nE (2,34} f) ne {1,2,3,4).

“nr

1.205A Multimea numerelor naturale n pentru care dezvoltarea (4'3 + L s
/T
v

contine termeni independenti de  este
a) {2k/k € N:}; b) {4k/k € N'}; ) {5k/k € N'}; d) {10k /k eEN'}
e) (3k/keN'); f) .

1.296A Daci 8, =148+ 5+...+ (2n — 1), atunci
a) 8, =n%1b) S, = 2n;¢) Sy =2n-1; d) 5, =2n%e) 5, = e f) Sn =4n}

1.29 isiti 5 fnca 1
TA Gisitin €N astfel incit 11.., 12 — 12345678987654321.

i cifre

a)rl*:g;h)n:B;c)n:?;d)n:ﬁ;e}n:S;f}u=4,

1.298A Fien €N". S se calculese suma 5, — L alugin o 11 1 8
LR T n(n+1)°

nil py aenE
DER R e P

¥ ;.iﬁ;?fﬁ;e det»etg:ine suma piltratelor modulelor rédicinilor polinomului
(Bi-2)x2—(1 + 41X + 24§, stiind cf are o ridicind realii.
) 7;b) 3; ¢) 4+ 2¢/10; d) 1+2V10; €) 4+ 2,/3; f) 24 /5,

1 1.300A Si se calculeze valoarea expresiei F = 221 %3 2t 4 B T
unde 21, xp, 23 sunt. solutiile ecuatiei 23 — g2 + zfr-lz = i &
a) 0; b) —3; ¢) 1; d) ~1;€) 3; f) —6. ‘
1.30_1A Toate polinoamele neiden
relaia P(z%) = 4. P(z),(V)z € R

a) umy; b) doi; ¢} n oarecare;
este o constantii; f) nici unyl

tic nule en coeficienti reali care verifics
sunt de gradul

d:) U existd asemenes
din rispunsurile anteri

£ L.302A Calculati suma § 2 solutiilor reale ale ecuatiei: 26— (1 —j),3

2) Ecnatia nu are solutii reale: =i S
BS=1o s i re; e'b)s‘l'c)S=0;d)5’=-—1;e)3=1+\/§;

polinoame; e) polinomul
odare nu este corect,

1.3. NUMERE COMPLEXE. INDUCTIE, COMBINATORICA. 43

#1.303A Fie numdrul B = /10 + 6+/3 + /10— 61/3. Determinati E si

parametrii reali a si b astfel incit E si fie o solutie a ecuatiei & + ax + b= 0.
a) E=2a=5b=-20;b) E=2a=6b=—20;

c) E=2acR,b=-8—12a;d) E=3,a=6,b=-20;

e) E€eR\Qe=6,b=-10;f) E=2,a=—6,b=—20.

¥ 1.304A Polinomul X* +3x o 2X% + mX + n cu coeficienti reali admite

radécina complexi #1 = 1 + i. In acest caz valorile parametrilor m i n sunt:
a)m==10n=2,b)m=-10,n=20;c) m=8nrn=2%d)m=-8n=2;
elm=10,n=20;fjm=2,n=2.

¥1.305B Fie M = {IE R|(V3+1F+(E-1F< 4[\f2‘)=}. Avem:
a) M =[-2,2; b) M = (—Do,ln "’3;1); ) M = (=00,2]; d) M = [~2, co);
e) M = [-2In(v3 +1),2In(v3+ 1)]; f) M = R.
1.3¢ B Fie ecuatia z® + 322 4 ez + d = 0 ale ciirei solutii le notim cu z;,
x3, z3. Fie M multimea perechilor (c,d) € € x € cu proprietatea cil xy, xp,
x3 sunt in progresie aritmetici, iar #; + 1, zp + 1, x3 + 1 sunt in progresie
geometricd gi fie & numirul elementelor lui M. Decideti:
a) M= b)k=1;¢) k=2;d) k=3; e) k= 4; f) M este infiniti.

x1.307B Fie f € R|X], f =aX"? 4+ bX "+ 2, n e IN', unde a,b € R sunt

astfel incat (X —1) | f. Dacsl g € R[X] este citul impirtirii lui f la (X —1)?,
aflagi A = q(1).

a) A=n%b) A=n—n;c) A\=n?+n;d) A=n?—2n;e) A=n?+3n;
f)A=n?+2n

S
12| Avem:

I —z5
dw=1b)w=2c)w=}d) w=ygje) w=4;f) wdepinde de 2 si .
Bz 4

1.308B Fie 21, 2 € C astfel incat |z1] = 1, 21 # 23 gi w =

1.309B Fie f: D = R, f(z) = Caﬁg, unde D este domeniul maxim de
definitie. Fie M = max f(a). Atunci

F
a) M =21, b) M = 84; ) M = 45; d) M =72 &) M = 210; f) M = 60.
1.310B Fie § = Cl5 — C3; + Clg = Clg + -+ — Cig + Cl§. Atunci
a) §S=256;b) S=64;¢c) S=0;d) S=-32;¢) 5 =128, f) § =1024,
1.811B Fiee = —}+i¥¥ sia,b € R. Fiex = a+b, y = as+be? i = = ac? t be.
Aflati X € @, gtiind ci 2 -+ y* + z° = dab.
O B =B A= A A —E &) =6 A0
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13128 Fie 6, = 5+ &+ + gy, n €N’ s fic
M= {n eN'|a, < %g} Notim cu p numirul elementelor luj M. Avem: |
8)p=4;b)p="5;c) p=6;d) p="T; ) p=5;) p=9.

1.313B Fie f e R[X], f = (X +1)* + X +agig= X2 + 3X + 3. Valoarea
lui a € R pentru care g | f este

a)a=0;h) a=licla=2%d)a=3e)a=4fla=—1

1.314B Fie zy, 3, 23, 24 solugiile ecuatiei 2 — 2% 4 37 + 2= si fie
S=z{+zd+2)+ 2l Atunci

a)S=-4;b)S=12 c) §=~16;d) §=20;¢) § = 18; f)y 8 =-12.

1.315B Fie P,Q e R[X], P= X3+l _ xn 4 oxn-1 +X+laecR,n €N,
n>2 Q=X+ X+1. Notimcu M multimea acelor @ € R pentru care
existh n > 2 astfel incat @ divide P, Daci A= Z

agM

a)A=];b)t\=—2;c)»\=0,‘d))\:4;e)):E;f})\=—1.

a, atunei

2-a a=z x—1
1.316B Fieecuatin [ 1-22 52 _;
2-a—2r z4qg g-2
valorilor a € R pentru care ecuatia admite o solutie dubli intreagd. Atunci
el ) o e i R
W1} 53)id) A= {0} ¢) A = 0,2,4};
DA=g. ! |

=0, a€R,si A multimea

L317B Fie A= Clo+2C%) +3C% +--. 4 10 C15. Atunci ‘

a) A este numiir prim: b) 4800 < A < 5000; ) 3| 4;d) 7|4
€) A € (5000,5200); £) A = 1000,

- 2
1.318B Fie f: D — R, f(z) = CE2 unde D esto domeniul maxim de

definitie. Daci 4 = E:éagf[r), atunci

&) 4 € (35000, 36000); b) A & (30000, 35000); <) 4 90 :
d) A este nume prim; ¢ 25, 4. e .), <) A € (9000, 10000);

1.819B S se determine multimea valorilor o

€ R pentry i
24+ 2% a4 2r 41— are toate solutiile rea]ef e
%) [3,20): ) 0,3]; ¢) [1,0]; d) (—oo, 6li¢) & £) R,
1.320B Dacii |- - =25 [Im (2)] = 2, atunei

A ES I s (o) sy L,
f]-’-E{l-Qi,lJ-i}.{ i}clz=1 21,d)z-l+21;e)ze{1+2;’1+1};

1.3. NUMERE COMPLEXE. INDUCTIE, COMBINATORICA. 45

1.321B Fie numerele complexe o = 52-1 gib= -\/—“iii Partea reald a numiirului
complex z = T"ﬁ-‘; este

a) 1/v/2; b) 1/V/6; ¢) 1; d) vZ; ) V3, £) 0.

1.322B Si se afle 2L L e N, dack 2 =1 +1.

a) 92k;. b) [—Z]j‘i; c) [—4]"7.; d) 4*:; e) {—-2)*2:; f) 4kt

v i este

z2=0;f) 2=1+i.

1.323B Numiirul complex z =il .{3.§5.

a)z=1;b) z=—1; ¢) z=—i;d)z=ie
1.324B Flie = = % Si se caleuleze |z|

a) 4; b} 2;c) 1; d) # e) 3; f) $

1.325B Se considerd functia f : € — © definiti de f(z) = =z — mls,
m € R\{0}. Si se determine functia f5 = fo fofofof, unde prin o se
note. :A operatia de compunere a funcgiilor.

a) (m® + 1)z + (m° — 1)z; b) (m + 1)2% ¢) mH, — mi-lz ) 115 (3)
e) 225 — mol(5)5 ) (m+ 1)25 — (m— 1)(2)°.

5};

1.326B Pentru ce valori ale lui n & N, numiirul (V"L_i —1i)* este real 7

a) n = 0; b) nu existd; ¢) n = 6; d) n = 6k, k € N: e)n=4dk,keN;fln=4
1.327B S se rezolve ecuatia C;i:f*"" = 5.

a)ze{0,1;b)z e {1,4};c)z e {283 d)c=2e)z=3;f)z ¢ {0,1,2,3}.
1.3281B Si se determine coeficientul lui 23 din dezvoltarea (2 + z + Z2)ds

a) 104; b) &; ¢) 96; d) 110; e) 100; f) 90.

1.329B Suma S a solutiilor reale ale ecuatiei @ + 2% +27 + ... + 2 = 0 este
al S=0;b) S=-1;¢) S=-2,d) S=1; e) §=2; [) ecuatia nu are solutii
reale,

1.330B Si se determine valorile parametrului & € R pentru care ecuatia

a' — a1 4+ a%? + az + 1 = 0 nu are toate solutiile reale.
a)a:»U;b)o>l;c)nﬂGR;d}U<a<l‘e] “l<a<l;f)0<a<3/8
1.831B Dacii A7 + 345 = 454%, atunei

a)z=8ble="Tc)z=12d) v {-1,12}; ¢) 2 =13; f)z=0.

1
1.3328 Cati termeni rationali sunt in dezvoltarea (\/E + T\/E)
a) 2;b) 3; c) 8; d) 4; e) 10; f) 6.



1.333B Sii se determine numirul natural n astfel incat in dezvoltarea (5+n)*
al zecelea termen sil fie cel mai mare.

aA)n=9b)n=10;¢)n=1Ld)n=12%e)n=13; f) n=15.

[(1+28) (142)] " este

b 8 10 8 |
a) Cj - C§i b) Ci§ - Clyi ¢) Cl§ - Cls + Cj3 - CLs; d) CJf - CF;
e) Cjg Cys + Cfj - Cly + Cls - Ci5: f) Cls - CJ5.

1.834B C ul lui 2° din exp

B e e el g
5 e DR T R T T EE ) AR

8) an = § ~ sty b) 5= 303 ~ G © 8 = St

d) sy = ml;”-(m; €)= Fﬂ"'m; f) formulele precedente sunt toate
false.

1.336B Fie A= Ch +2C2 + ... +nClneN'. Atunci A este
a) 2% b) n- 271 ¢) n™; d) 27 e) n- 204, £) onHL,

n
1.337B Suma S, = 3 (~1)*k? are valoarea
k=1
a) n(2n +1); b) dn ~ 2; ¢) 2n? +2; d) 20D, ) 3. 4y () 4 ygnet,

T2
1.338B Care este termenul dezvoltirii (.':-I- %) care nu-l congine pe x 7

8) Tyg; b) Ths; <) Tig; d) Ton; €) Tas; ) Tag.

1.330B Aflati parametrii reali  si y astfel incat ecuatia t* — 23¢° 4 ¢ = 0,
€u necunoscuta ¢, si admitd solutii reale in progresie aritmetici.

a) 2> 0, 3x = 5|y|; b)k=y;t)==y;d):+y=l]; e}z >0, 3z =y;
f)z<0,z=5y

1.340B Fie € R; cite solutii reale distincte are ecuatia z* — 3z —sing = 07
a) trei; b) una; ¢) doui; d) cel mult una; e) cel mult dous: f) patru.

1.341B Ce fel de numiir este solutja reali & ecuatiei 7% + 52— 1 =0 7

?)) mnlrd.pnr. b) natural, impar; c) Intreg par; d) intreg impar; e) rational;

CAPITOLUL 1. ALGEBRA
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1.3. NUMERE COMPLEXE. INDUCTIE, COMBINATORICA. a7

1.342B Si se determine parametrii reali o, 8 gi v astfel incit polinomul
3X'-16X° +aX? 4 BX + sk aibé ridiicina 2+ i 5i si fie divizibil cu X =1,

a) 0,1,5; b) I,U,l;'g) 32,-24,5; d) 2,-3,5; e) 13, -7,5; f) 10,-2,13.

1.343B 54 se determine a,b € R astfel incit ecuatia 2442234+ 3224 az +b = 0
si admiti solutia 1 + i.

a) a=10,b = 20; b) a=-Lb=2c)a=12b=23; d)a=-10,b= 18;
ela=2b=14;f)a=b=2,

1.344B $tiind ek polinomul aX4 + bX? 4 cX2 + (a — 1)X — 1 se divide cu
(X = 1), sil se caleuleze suma § = a + b+ c.

a) 524;h).‘i':[];c)S=l;d}S=ul;e)S:ﬂ;f)S:—?.

1.345B Fie n numirul valorilor complexe distincte pe care le ia functia poli-

nomiald P(x) = 2% + 22% 4 524 + 427 4 622 4 Bz + 7 dackh = este solugie a
ecua ei v+ z 41 =0, Atunci

a)n:D;b)nzl;c)n:?;d)n=3‘,e]n=4;f)n:5.

1.346B Ecuatia 22° + 32 + 52° + 322 4+ 62 + 4 = 0 are solutiilel::x, x3, 73,
1 1 1

%4, 25. Determinati numiirp] —— + —— . —— | " :
I+r 14z 1433 1424 14z

8- Lo khddie-5n-1L

1.347A Si se determine toate valorile reale ale lui m astfel incit numirul
complex (1 —m)i® —2(1 + m)i? + 3mi + 1 sil fie real.

a) m= %ib)m=4ic}m:2;d)m=-§;e}m=3; f)m:i_

z+ 7

i i - ] = | '3 -
1.348C Fie 2,2’ € € astfel incit |2] = /| =1, 22/ +1 # 0 gi w = T

Avem
ZL)urER‘.b)wEG\R;c)Rew=[l;d)Rew=Imw;e)|m\=1;f)1mw:l.

z+|z|

- este real.
zZ+ !z|

1.349C Si se determine z € € dacii 2 + 2| # 0 51 w =
ajz=Lb)z=x>0;c)z=z¢ R; d) = # 0; e) nu existl; f) z = iz,z e R .

1.350C Sii se calculeze suma 142+ 32+ ...+ ni"!, neN.

a) (n+1)i"; b) i[i = (n+ 1)i**! = ni"; ¢) (=1)*(n + 1); d) %(i - ni");
e) (n+1)i"*; £) alt réspuns.
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1.351C Sii se caleuleze suma § = 1=(1—i)+(1—i)?— (1—i)* 4+ (1—i)* — (1-i)".
a) 1—2i;b) L+ 2i; ¢) 2+ i; d) 2—3i; €) 24+ 3i; f) 2= .

e e (Gl
1.352C Se considerd suma § = R + - + o +-- 4 =

T Avem

n+1_ sy S antl_q
8) §=2rthb) §=Elig) =22 d) § =L o) § = 2L

al
fj n-antL
1.353C Caite numere de cinei cifre in care sa nu se repete nici una dintre cifre,
se pot forma cu cifrele 0,2,3,5,6 7
a) 16; b) 24; c) 64; d) 96; ) 12; ) 120.

1.354C Termenul degvoltérii (1 +x + %)5 care nu-1 congine pe z este egal cu
a) 1; b) 5; c) 51; d) 55; ) 115; £} 205.

1.355C Fie n € M si fie S = C)+Ch+Ct.... Atunci
a) §=5(2" + 2% cos 3%); b) § = (2" + 2% sin 27);
¢) 5= (2" — 2% cos 2%); d) 5 = L(2~! — 28 in 27);
e) § = (2"~ + 2% cos 7%); 1) § = }(2" + 2% sin 2F).

1.356C O urni are 10 bile albe i 40 de bile negre, toate numerctate diferit.
In céte moduri diferite se pot extrage trei bile, astfel incit cel mult una din
hile s fie albd 7

a) 1300; b) 17680; ¢) 1494; d) 442; €) 195: f) 221.

1.357C Cel mai mare divizor al tuturor numerelor 74+ _ 7, (¥)n €N, este
a) 5; b) 70; ¢) 35; d) 7° — T, e) 420; £) 30.

1.358C Fie S suma coeficientilor polinomului (y/3X — v3)". Atunci

8) 8= 2% b) S = (vZ- V3% ) S = 3. /T ) S = 1. o) S — 0:
f)S:(JE+ﬁ)1“,( J O

1.359C Suma S, = (CR)2 + (CL)2 4. + (O este datd de
nn+1)n+2 =

apgp i) o o D ) =

e Sa=n®+1;f) 5, =n?—1

1.360C Numirul termenilor rationali din dezvoltares (\/ﬁ = \‘@)Qw oste

a) 50; b) 52; c) 51; d) 100; e) 4; f) o infinitate,

1.361C Determinagi multimea valorilor parametrulu;
ecuatia (@~ 2)a* — 2(a+ 1)o? — az? 4 9(a 4 1z +(a—
reale.

a € R\ {2} pentru care
2) = 0 are toate solutiile
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8) [§, +20)\ {2} B) (F,+00) \ {2} &) (o0, 2)\{2}; d) & &) (2, 5)\ {2):
f) R\ {2}.

1.362C 5i se determine o condifie necesari si suficientd ca ridicinile polino-
mului X3+ aX? + bX + 2, (a,b € R, #0) si fie in progresie peometrica.
a)a=1b=2;b)b=av/Z c) nu existii; d) b = a+/2; elb=2a;fla=2,b=1

1.363C Care din urmitoarele propozitii este adevirats ?

a) polinomul X% — 2 este reductibil peste Q; b) un polinom f € R[X] este
ireductibil peste R dacil si numai daci f nu are riidicini reale; ¢) polinomul
X4+ X* 41 este reductibil peste R; d) polinomul X%+ 1 este ireductibil peste
R; e dacii un polinom g € R[X] este reductibil peste R atunci el are cel putin
o riidicind reald; f) suma a doud polinoame ireductibile peste R este polinom
ireductibil peste R.

1.864C Céte polinoame p (X) de grad 3 cu coeficienti intregi satisfac conditiile
p(7) =5sip(15) =97

a) o infinitate; b) trei; c) unul; d) nici unul; e) patru; f) zece.

1.365C Rezolvafi ecuatia 62 + 2° + 522° + 92 — 18 = 0 stiind ci admite
solufia 3i.

a) {3i, 41 b) {331, —3, ~21: o) {3i,—3i}; d) {3i,-3,3, -3}

e) {3, -3i, -1, 21 f) {3i,— i1,-3}

1.366C Solutiile ecuatiei 2* — (4 +1)22 + mz — 7i+4 = O,m € © sunt
21 =1, 23, z3 € C; fie a=m + 29 + 3?‘ Atunci

a) a=8+10; b) a € {8+10i,7+10i}; c) a € {11+ 6i, 13 —2i}; d) a = 13— 2i:
e) a € {13 2,7+ 10i}; f) a = 7+ 10i.

1.367C Ecuatia #'® + 2% 4 4+ 2% 4 21 = 0 are 100 de solutii complexe

100
notate (1 < k < 100). Si se caleuleze suma: §= 3 e
k=1

a)S:l"b)S:D;c)Sz—l;d]S:i;e)s:—i;f)s:[-{—i,

1.4 Matrice. Determinanti. Sisteme liniare

X e o
1.368A Fie 4 = ( z -1 =z ), myx € R. Aflati multimea M a tuturor
T gl Sofl

valorilor ui ;e € R pentru care A este inversabild oricare ar iz & R,
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a) M=;b) M= (0,00);¢) M =(2,00);d) M = (—oc,—1) U(2,c0);
e) M = (~1,1); f) M = (-0, 3) U(2,00).

2r+y+mz=1
1.369A Se considerii sistemul ( z-y+m?z=m
224 (m+ 1)z = m?
acelor m € R pentru care sistemul este incompatibil, jar S = Z: m. Atunei
meM
')M-gib]S*Q:E)S=—l;d)$=%;e) S=0;f) 5=-1.

si fie M mulfimea

_41 ) Fie ecuatia

1.mmm=g§ ;),3=(;3 j’a)‘cz( =
matriciald A- X - B = €. Dacii § este suma elementelor matricei X , atunei

8) §=-21;b) §=-20;¢c) §=21;d) §=0; ¢) § = —15; His' =5

L371A Fiee = =lihv8 g 4 = ( e ) Caleulati A+A4%+ A%+, + A",

e
a) 2°4; b) (2° = 1)4; ¢) (n ~ 1)4; d) (2! — 1) 4, e) n?4; f) n(n + 1)A.
202
1.372A Matricea A= [ 0 1 0 | satisface 4% = mA2 | na pentru
Jisl0i

']"”zvm"z:b)ﬂ'=1.m=3:(:)n=—2,m=l;d)n=74‘m=5;
en=-lm=-2n=2m=-1
2-Buked

1.373A Md.ricud=(l 2.a 2) are rangul doi pentru
1 5.1 &

ala=1b=1; h)u:l.bzs;c)a=2‘b=g;
da=1b=2¢)a=0b=1fa=0b=—1.

A |

L.3T4A Matricea ( :; =1 : ) este inversabili pentru orice € R daci
m

l)3-3ﬁ<m<3+2\/§;b]m)3+2 v B - i
e)m\(!+2\/§;f]3-—2ﬁ5m53+;§{3m<3 2V3;d) 3-23 < m;
1.smu=se4=(1 3)g,-3
AB = BA.

n}n=3.5=0ib)a=—1,5wa;c)a=2,beg;d]u=_2,b___0_

a b
= ( 02 ) Determinai a gi b astfel incat

a=8b=2fa=1b=]. [
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1.376A Si se rezolve ecuatia matriceald ( ‘? j )X = X( : : )

B G T A B m m g Im m :
H}(l l)'b}(l 2)“:)(!:: m ),mER,d)( m  3m )'mER'
-1 =1} -m -m
l:}( 1 1 )‘f}[ BT Y ),mER.
1.377A Si se giiseascii toate matricele de forma A = ( ru :"_ ) pentru care

A? — 34 = —2I, unde I este matricea unitate, iar ,y € R
TR 32 12\ 3/2 -1/2 3/2 172,
8) ( 0 1 ) L) ( —1/2 32 ) ©) ( 1/2 372 )( -1/2 32 )

a3 Y D (50

z i gy |
1.3T8A Si se rezolve ecuatia | 1 £ 1|=0undemeR.
m? -m z

a)z€{l};b)z€{1,2,3}ic)z e {l,—-mm—1}d)z € {2,—-mm-1};
e)ze{1,2,3)f) e {223}

1.379A Fie xy, a2, 3 solugiile ecuatiei z° — 322 + 2 + 1 = 0. Calculati
1 1 1

E 2 I3
Tz I I
32 & o

o S |

a) 4; b) —6; ¢) —4; d) 3; e) 6; ) —3.

—

1} 1
1.380A Calculati det f(A), unde f(z) =22 + 3z i A= ( -2 -3 )
2y 3
a) 140; b) 110 ¢) 11; ) 120; e) 100; f) 40.

1 1 i s B & =
1.381A Fie A= | 0 [l L BT siX=1| z
15005 2 10 '8 15 y

S& se determine z,y, z € R astfel incit X si verifice relatia AXA = B
alz=—ly— Q== 2 b)a'= 1=0 - — 3 ol =
dz=lLy=4z:=6ez=1y=-3,z=50z=1y=8z=5

L
H< n
e

1.382A Determinati valorile parametrilor reali a, b, ¢ astfel incat sistemul
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2z —dy+42—-5t=1
z+9% +az+t=-3
{5r—ﬁy+102—b!=c
sil fie compatibil.
alaZ2beeR;bla=2b=1c=3icla#2bce Reaub#12a,.ccR;
d)a#2bceRsanb#12,e,ce Rsaua=2b=12,c=2;
ela=2b=1lc=-3f)a=2b=-1c=3.

2t oyt 4+t =4

22 +y? + 222 = 6.

1.383A Aflati numirul de solutii reale ale sistemului { 22+ 20+ 22 = 4
a) 13 b) 0; ¢) 2; d) 4; e) 8; f) 16.
2ey+yz+zzx =1

1.384A Aflati numirul de solutii reale ale sistemului § =y + 2yz + 20 =2
Ty +yz+ 2z =3.

a) 1;b) 0; ) 2; d) 4; e) 8 £) 16.

{ art+bytecz=a
# 1.385A Fie sistemul ¢ cox+ay+bz =5
bz+cy+az=c
distinete doudl cate dous. Sistemul are solujie unici daci si numai daci
8)atb+ec#0b) e+ 82+t =1;c)a?+ b2 4 —ab— be—
da=bt+l=cte)a=b-l=c-2fa+b+2£1

, unde a,b,c sunt numere reale,

eq =il

14587 14597
20243 29253 |
a) 6560; b) —136560; ) —145560; d) —146560; e) —146660; ) —147560.

1.386A Caleulati determinantul

AL T4y  zy 0

1.3B7A Determinati 2,y € R astfel incat 1 z4+y =zy |=0

} 0 1 Tty

dlz=—y=mmeR;bjz=y=1l;clz=y=m = =

Qe=3y=—t£fa=3,y=4 el
1+3 1 1

1.388A Caleulati 1 14z 1

i il =)
ecuatiei 29 — 6z 4+ 5=10, S

a) —30; b) 18; c) 0; d) ~11; €) 30; £) 14 341

i
z

» unde z1,@5, 13 sunt solutiile

1.389A Rezolvati ecuatia =0.

H 2B

z
z
i
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a)z € {]__é ety iﬁ} b)ze {L ]I e '5\/'7)}, ¢c)ze {1, g =4 é\.r"_'r'}',

dyjz=1;e)ze {l,2};f)z e {1,10, 100}.

1.390A Fie A o matrice pitratd cu proprietatea A% = 0. Atunci (I — A) =1
este
a) I;b) T+ A;c) [+ A+ A% d) =FLe) I— A;f) I— A+ A%

2 2
1.391 A Inversa matricel 1 —1 0 | este
=1, .20

| T | 1 -4 -1 1 -4 -3

ali[ =4 =5 & [Eb)i[ "1 =5 —1ic) 1 =2 =1 );
3 =3 4 -1 6 1 =10 e
1 ARS=R 1 -4 -1 1 e

d) ( -1 -5 3 );e] ( 1 =1 =3 [;f) ( I (=b =30 ¢
-1 -6 4 =1 7T 4 —1" B, 4

1.307A Oricare ar fi matricele pitrate A, B, ealeulind (A4 + B)* obtinem

a) A + B% b) A + 342B + 3AB% + B% ) A + B; d) A° + 24°B + ABA+
FBAB+2BA*+B% ) A* + A2B + ABA + AB® + BA® + BAB + B*A + BY;
f) A —34%B + 34B* - B%.

1.393A Fie f,g, bk : R — R derivabile 5i A(#) = | 7 %‘3 fg% |. cateulasi
A'(a). : .
@0 Ly | £9 de, | e )‘ (=) |
2 '{; ¥(e) 7] ha) k) h’{:r} E) |9 | hz) k{r il
o] F@ 96 || @) 76 || 1@ 8@ | g | 1@ o)
hix) K'(z) R (z) k(a] h{.;,] k(x) h{z) k(=) |

. . . - . x -
1.394A Pentru fiecare numir real z, considerim matricea A- = ( R i )

Care dintre relagiile urmétoare este falsi 7

a) Az + Ay = Agiyi b) Acdy = A A ¢} AzAy = Agey;

d) A, A, —A__A,_A,. e) a’et(.d =0; f) A2 _“1 0.
2 2

1.395A Fie M € M, (R) cu elementele aj;
A =det M. Atunci
a) A=nlb) A=0;c)
£) A = (—1)7nl,

= max{i,j} pentru i, = Tnsi

A =20 g A = (1) ) A = (<L)

1 i 1R ..
1.396A Fiind date matricele A = ( 9 ; ) siB= ( i '; ), se cere sil se

determine & si y astfel incit AB = BA.
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a)z=-1, y=1blz=0y=0ca=1,y=-1;
d)iim 0] =y @) mi= 1y = L) ivi= 1,1 =10,

T u T+y |
1.397A Valoarea determinantului | vy z4y = este i
zty |z y |

8) 22—y b) a?+y% o) —a®—y% d) ~2(=¥+5%); ¢) ~2(a?+42); 1) 3(=® 7). |

2
1.308A Si se determine numirul solutiilor ecuatiei | 1 —1 1 | =0 care
. i [
sunt independente de m.
) 2; b) 0; ¢) 5; d) 1; e) 4; £) 3
4
'1-399!1 Se considerd sistemul (5) : Za.-g-;c,- =01 i=T14 ccR", unde
=1
p e fladackg—7 5
agj { i achs 2 L,j=1,4
Daci A={ag R | (8) este compatibil nedeterminat}, atunci
fa))A {31}“0)}1 RA{-3,1};c) A={3};d) 4 = {1 e) A=gF; |
|
S
1.400A Si se regolve inecuatia il =l ()
: Tt <1
a)mE(-i,oo);b)mE{%, Jic)z€ (-1} U}, 00): ) )« € [-1,00);
©) 2 € {~1}U (4,000 f) 2 € R.
i e LR |
1.401A Suma 8 a solutiilor distincte ale scuatiei | x 2 23 | = ( agte
Ig :Z."t €T

a]S:-—l;b]S=l;c}S:O;d)S:z;c)gz_g;f)S:

1402A Fiex = ( % 0 ;
i (S’ :)’z'yER§‘M=21X-X9.Amn('i

) M = Oy b) M = yI; )

Y e, z i
i zly; d) M = I e) M = (z+y)Iz; |
. e ]
1d03A Fiez#£1; 8 =1siD=|0 22 _; Atunci '
L i
e |
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a) D=4 b}y D=3 e) D=2z d)iD =2%e)D=1;f) D=0

& o a

T a a
a . Atunci
x

1.404A Fie determinantul A = (e

| (-
a) A=0; b) A =524 4da; ¢) A = (z +4a)(z —a)'; d) A = (=1)%(z + 1)%
e) A = (z — da)(x + a)’; f) toate egalitatile anterioare sunt false.

T
il
a
a a a
a
(

1.405A Daci w este o solutie a ecuatiei =% +z + 1 = 0, sii se caleuleze suma

k 2k w13
—3p ey w
L}c:] ( ',\J"”'- d)k u?k )'
IR e (P o Licdns {00 N E
)('ip 00 )fh)(s,pw 1)“)(0 1 3;;)'

DR DT 1 w 3p gty
D08 bivo i) e
i
r—my+z=2

1.406A Pentru cate valori ale Iui m € R sistemul T+y—mz=2

{ 2r—y+32=4.
este compatibil simplu nedeterminat 7
a) o singuri valoare; b) doud valori; ¢) trei valori; d) nici o valoare; e} patru
valori; f) m € R.
z+3y+2z=4
Tt+yt+tz=a
42 +z=2
T—y+2z=~=1

1.407A Si se determine o € R astfel incit sistemul

s aiba solutie unici.
a)0;b) 1;¢) :d) 31e) 25 ) ae .
me+y+z=0
1.408A Si se determine m real astfel incét sistemul z+my+2:=0
z—y—z=10
si aibi numai solutia nuld (banald).
a)m=2 b me {-1,2}; ) me R\{-1,2k d)m = -1 €e) me R;
flm=0.
z4+my+z=10

1.409A Si se determine m € R astfel Incat sistemul mz+yt+z=0
z+y+mz=0
si aibil gi solutii nenule (nebanale).
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a)yme {1 b)yme @;c)me {-21};d)me {12} e me {~11}
fimeR.

art+y=a

e este compatibil nedeterminat dacd gi numai

1.410A Sistemul {
dacil

ala=0;b)a=bcla=-bd)ab=0¢)a® +12=0;f) a2 —t? = 0.

1.411A Fie A multimea valorilor parametrului real m pentru care sistemul
mz+ 2y =2m -2
r+my=m

ALGEBRA

are solutie unici. Pentru m € A, notdm S, = x,, + yp , unde (Tm, Ym) este

solugin sistemului. Avem
a) A=R, §,=1;b) A=R\{— 22} S = iz,

¢) A=(-00,-2)U(2,00) , S = 22:d) A = (0, oc) S = =2
&) A={-2,3}, S, =1+m f) A= R\[-2}, §

26+ y—z=—1
1.412A Afiati m € R astfel incat sistemul linar { 7+ Sy+dz=4
5 iy T4 2y+z=m
sil fie compatibil nedeterminat 7

a)m=2b)meR;c) me R\{1};d) m=1; ) m = —2, =1

1.413A Urmiitorul sistem matriceal ( feed o Fl=("2) arell
sine  cosa iy TE b

solutia
= (S () (o ey 3
c)(§)=(‘£:’f’:§)d}( )(izzz):=>(:)=(:s:;z)

T
v
f)(I):( slncr)(
¥ —sine cosa
ME+2y—2z=9

1.414A Se considers sistemul { o+ (m+2)y—922=m +2

l it Zty+(m—1)z =
m astfel incit sistemul si fie onmpatibiyll_ : i

a]m#—l;b)m#l;c)mE[R;d)me{_.l‘l};el

u-n\._./

. Determinati

m=1f)m=—1.
T—2y+z—t=0
Z—y+32-3r=0 i
Tt+y+z4+t=0 si fie
22+ (0~ 1)y 4224 oS¢ =p

1.415B Se comsiderd sistemul
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= {ce € R | sistemul admite i solutii diferite de cea banalﬁ}, iar § = Ea.
agd
Atunci

a) §=0;b)S=1¢) §=—-1;d) §=131;¢) §=2;f) S= 2.

3
1.416B Fie k& numdrul tripletelor {a,b,c) € € pentru care rangul matricei

a® 1 gt
( il e 7]
il
este egal cu 1. Atunci

a)k=0;b)k=1;¢) k=2d) k=6 e) k =9; f) existi o infinitate de
triplete.
A z—ay+2z=1
I}i‘flj-Fie sistemul { 2e+2y+z=-1, a0 R. 54 se determine suma
r+y—z=4
a -+, daci sistemul este compatibil nedeterminat.

a) 0;b) —2;¢) —3;d) —1; e) 1; ) 3.

e
1.418B Valoarea determinantului B 3 g | unde &, b, c € R\ {0},
ab be ca i

aste
a) (& = b)(b— c)(c—a); b) abe(a + b+ c); ) abe;
d) (a+ b)(b+ e)(e+ a); e) 0; f) abe(ab + be + ca).

1.419B Si se determine valorile parametrilor reali e g1 3 pentru care sistemul
T

2r—y—4z=6
ar—y+z=2
2r 4 fy—4dz =28

este compatibil nedeterminat.

a) a= —%,ﬁ:—l; bjaeR, g=-1cla=-1, BeR;d) o, fE R;

€) cx=—%‘{j:§;f)u={},[}=[l

: A | i3
1.42UBE‘|eA=(U 4 )‘B—(ml u).

S se determine matricea A% + 248 + B%.

a)( =) 152)?h)(—5£1 i);“)(—gf‘u 134)‘
d](—2151 18.1)'*6}(1!;} 1%1 )‘f)(ju ;?j
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3 :
1.421B Se di matricea A = ( fir i ) Atunci
04 =( S S i A0 =nd g 4=y
d) A" = (27 — 1)A + (2 — 2")Ip; &) A™ = 3"~ A + 2711y

L 5n+3 3[:1-}-1))
f)A“_(—4{n+1) -2(n+2) J°
1
1.422B Pentru matricea A= | 0
" 0
{ p Bl i n n
AT=4b)ar=I:)A"=|01 = cdyA" =0 1 a |;
ofinr 1 00 1

1 0
1 1 |, sase calculeze A™, n> 1.
]l

@) matricea nul; f) A" = A%

1.428B Fle matricele A= [ 1 1), B= ( sl 10 < e caleulesa

Didaie -1
urma (suma elementelor de pe diagonala principali) matricei X care satisface
ecuagia A"X = B".

a) n? —1;b) 0;¢) 1 —n? d) n% ) —n?; ) 2+ 02,

ks Bt
1.424B Matricea A = ( a b ) este singulari daci si numai daci
CC

a)u=6=Isa.ub=|:=lsauc=a=l;b)agzb'*:c'-’-;c)a;bsc;

d}a:bsaub:csauc:a;e)u:b:c;&D;[)n.:b= 0.
A : e R o S
Fie matricele A (2 U)‘B (_1 =l )

Sk se determine m € R pentru care exists a,b,e € R nu toate nule astfel
incit ad + bB + e = (.

a.)mzl];b)m=3;c)m=—1;d)m=§; e}mzil;f]m:%,

0
1.426B Fie matricea A = g §i B= A%, Atunci
1

Lo
01
00
00
*1)B=-—A;b)B=A3;c)B=—Aﬁ;d)B=_r,,ie)3=_;1if)Bzﬂa_

. Ty Ty 13
1.427B8 Calculati inversa matricei

o . I3 71 I3
solutiile ecuatiei z* — 2 —z +1 =0,

T2 I3 m ), unde m; > xy > 3 sunt ]

|
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=litvee1 et 1 —10 L 0
3 | SRS Ry B e (R T S ) e
1] = 1 -1 0 -1 .1
1 1 :
2

; f) nu existi.

1
==, 1
1.428B Fie matricea A € My(R) cu elementele a;; — { 2

1A,
e,
1A
1A
o oo

—
1A

A
[
A

Determinantul lui A are valoarea

a) 35i b) 15 ¢) 2, d) ;o) Ll

1.429B 54 se determine valorile lui o € R pentru care sistemnul
(I+a)Jz+y+z = 1
4+ (l+a)y+z = a
T+y+i(l+a)z = a?
este Incompatibil.
aja=-3a=0bja=-la=0;cla=0a=3%d a=-3,a=1;
e)a=0;f) ee R.

1.430B Se considera sistemul de ecuatii cu coeficienti in Z+:

oz o 31; +mz=m
T4my+z= m*

{ m+y+z=1

Dacid A = {m € Z5 | sistemul este incompatibil }, atunci
{6,1,3, 3}, d) A= {1,3};

¢) A= {0,245 6};f) A={i,4,5).

72 + 3% + 228 4 22
z+y+z+t=0
o solutie nenuli, arbitrard a sistemului omogen { =42y + 32+ 4t =0
{ T+ dy -+ 9z + 160 =U).
a) E=0;b) E=1;¢) E=2d) E=3;¢) E = 15/12; f) E =27/31.

1.431B Caleulati expresia B = unde (z, y, z, t) reprezinti

ar+aly+z=1

a*r+ ay+a*z = a , pentru a € R. Decideti:

4y +az=a®

a) daci a € {0,1} sistemwul este compatibil nedeterminat; b) daci a # 0
sistemul este compatibil determinat; ¢) dacii @ # 0 sistemul este compatibil

1.432B Fie sistemul
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nedeterminat; d) dack a = 0 sistemul este compatibil ~implu nedeterminat;
o) sistemul are solutie unici pentru orice a € R; f) dacil a # 1 sistemul este
de tip Cramer.

r+z=a

n ii'“i'.'l"{-r{-(r;’—l}y+zzr:x
dublu nedeterminat pentru
n)a-l:b)c-lJ:c]ueﬁcdln=—1;e]ae{0.il};f}aE {1}

unde a € R, este compatibil

T+ y+az=—n

Ttay+z=a+l , unde a este un
¢ I a_z+ly+z=a+1 .
real, i a astfel incit sistemul s3 admitil solutie unici.

sa€{-21)bla=-2c)a=1d)acR\{-21}e) as-2 1 a1,

14348 Fiind dat sistemul liniar

{ z+y=8
1.435C Si se determine parametrul m € R astfel incit sistemul { r—y=1

ok fie compatibil. Ft =18
) ~28; b) 34; ¢) 14; d) ~17; ) 23; ) ~31.

20
;:ldc&mmA-(a 3),B=(: IljJsiC=BAB".
so determine matricea 20,
3 g% _gm ™ g
‘)ozﬂ”’}nsﬂ‘“};?
0 g E 273
023

@ (2 =)o (s %

1.487C FhmnﬁmAeM.{R], A= (‘—% g), Si se determine
mEN', 1 < 16, astfl incie 4 = (3 9).
l)anl;b)n-l;c)n-ﬁ;d)n=8;e)n-w;f)nz?.

l-mﬂldmbmﬁmm n>2
Sk se determine a € R dack T, 4 0 oo e

""mb""‘*"”"‘5i"3“9{°-1};e)nuemw.‘ if)aeR.

A T Y
1.439C Fie
mhhaAa(\;! ;f:)ﬂﬁes.me]emntclmdepe

mmll'nﬁn. %m“ﬁ“& 157
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a) S = 2"(1—2sin ); b) S, = 2"(1+ 2sin 4F); ¢) S, = 2V + (=VA)");
d) Sp=2"(1~2cos ) €) Sp =2"(1 + 2cos &F); f) Su = 0.
e
1.440C Fie x1, 23, ..., Tnj Y1, Y2y -+ Un Dumere reale gi matricele A = b
Tn
§i B = (y1,v2, ..., Un). Care din urmitoarele relatii este incorectii ?
a) rang(AB) < 1; b) rang(BA) < 1; ¢) det(AB) = 0;
d) det(AB) = det(A) - det(B); €) (AB)? = (BA) - (AB);
f) (AB)* = (AB) - (BA).
1.441C Fie A € My(R), A # O, astfel incat det A = 0. Atunci
a) (3)B € M,(R), B # O, astfel incat AB = 0,; b) (3)A~";
c) AB=0, = B=0y;d) (3)B e Mu(R) ai. AB=0, gidet B #0;
¢) dettA # 0; f) det(*AA) # 0.

1.44.C Fie D un determinant nenul de ordin 3 ale cirui elemente sunt 1 san
—1. Atunci

a) D=1;b) D=-1;¢) |D|=1;d) [D|=2;¢) |D| =4 ) D=12.

T, Tz I3
T2 Ty T}
I3 T T3

1.443C Calculati determinantul gtiind cél 21, x3, 3 sunt solugiile

ecuatiei z* — 2% + 22 + 17 = 0.
a) 2;b) —2;¢) 4;d) —4; ¢) 1;f) 1.

10 T | gt g
1.444CFied=[ 1 ¢ € |,B=| ¢ & 1 |,undees esteo ridicini
1 ed e (g 2

cubieil complexi a unititii gi § suma modulelor elementelor matricei X pentru
care AX = B. Atunci
a)5=16;b) S=3;¢) S=4d) S=2+3,e) S=1+3 ) §=0.

1.445C Fie A o matrice nesingulari de ordinul n cu determinantul
A = detA > 0. Gaisiti A € R astfel incat det(A4) = 1.

a]A:TIE‘,b))\.—_.ﬁ;c]A=1;d)/\=—ﬁ;e)J\= YA DA=2

1.446C Fie ecuatia z* + pz + g = 0, avand solutiile =, z3, 73 §i determinantul

T Wi T
A=|xy 70 23
f 23
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Atunei valoarea Jui A? este

a) p* + ¢% b) 0; ¢) —p* + 2¢% d) 4p® + 27¢% e) 27¢% | —4p® — 27¢°.
1.447C Fie A gi B doui matrice patrate de acelagi ordin, cu elemente reale,
aviind proprietatea efl suma numerelor de pe diagonala prineipald (urma ma-
tricei) este zero. Considerim matricele C) = A-B,Cy = B-A,Cy = A-B—B-A.
Care dintre aceste matrice are/au aceeasi proprietate 7

a) toate trei; b) €, si C; ¢) numai Cy; d) numai Cy; e) numai Cy; f) nici una,

Az+y+z=0
1.448C Pentru ce valori ale lui A € R sistemul { z+ Ay+2=0
T+y+Az=0

admite o infinitate de solutii ?

a) AER; b)A==2saud=0¢c) A=1sau =0
d)A=-2sud=2%e)A=-2sauA=1f) A<0.

r+ytz=c
1.449C Fie a,b,c € R si fie sistemul { az +by+ (a+b)z =0
a’s + 0%y + (a+ b)2z = 0.
Care afirmagie este adeviiratii ?
a) Dacii a = b, atunci sistemul este compatibil pentru orice ¢ € R.
b) Dacll a = 0 5i b +# 0, atunci sistemul este compatibil pentru orice ¢ € R.
c) Dacii a # b, atunci sistemul este compatibil determinat, pentru orice ¢ € R.

d) Dacil ¢ # 0, atunci sistemul este incompatibil pentru orice a,b e R.
¢) Dacii @ # 0 gi b # 0, atunci sistemnul este incompatibil pentru orice e € R.
f) Dacii a + b # 0, atunci sistemul este compatibil determinat (V) c € R.

i

. ! ar+ (Ja+4)y+2(a+1)z=0 1
-A50C Sistemul { ez + (da +2)y + (a + 4)z =0 este compatibil dublu |
: 2r+ (3a+4)y+3az =0 I
nedeterminat dacit si numai daci

Ya=0bla=-lic)ae{-1,05d)ae{-1,2}e)a=21) ac (0,2}

1.451C Fien numirul de solutii ale sistemului { 2] + |z + y| = 3 1

27| - 3|z + y| = —4. Atunci |
")"=°:h)"=2‘°‘)“=3‘d)“=4;c)nzs;f)n=5_ 5
1.452C Fie a,b,¢ € R astfel incat a2" + pgn + ed”

At = 0, pentru orice n € N,

a) nu existii a,b, ¢ cu aceasts proprietate; b) a = b
, =b=c=10 = £
a+b+C=U;d]ﬁbc=0;E)R2+b2+c:2=1;f)Bbc=-1. o
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z+2y+2=0

1.453C Fie sistemul liniar omogen ¢ 2z + 9y + 2z = 0 . Calculati
z—-3y+2z2=0

unde (z,¥, z) este o solugie nenuld (nebanali) a sistemului.

8) fib) - wmd e L3

THy+z
r+y—z'

1.5 Structuri algebrice

»-1.454A Fie A, = ; rj i fr ) §i G = {A.|r € R} inzestratd cu inmultirea
matricelor. Atunci
a) (G, ) este grup necomutativ; b) G nu este parte stabild pentru inmulfirea
matricelor; ¢) (G, -) este monoid, dar nu este grup; d) (G,-) nu are element
nentrit; e) (G, ) nu are elemente simetrizabile; f) (G, -) este grup comutativ.
1.45..A Care dintre multimile urmétoare este parte stabili pentru legea de
compozifie roy = — + Y definiti pe R\{0}.

i

a) [e,00); b) (9, 00); €) (2,00); d) [~2,0); ) [2, 00); ) (0,2).
1.456A Fie G = (2,00) i legea de compozitie z oy = ay — 2z — 2y + 6,
(V)z,y € G. Calculati zozozox.

a) (z—28+2b) (242 -2 ¢) (z— 2% d) (z+2)% ) = —42* + G
f) ' + 6.

¥1.457A Pe Z se defineste legea de compoziiie oy = 7y — 22 — 2y + 6,
(¥) £,y € Z. Suma elementelor inversabile din Z in raport cu legea o este

a) 10; b) oo; ¢} —1; d) 0; €) 1; f) 4.

1.458A Fie G = {z,y, z,t} si legea de compozitie definiti prin tabela

Rio|g|=|8

LN LT =

oAl 8|
E RN

o
T
Y
z
£

(G, o) este grup dacil si numai daci

ala=e=rnd=b=ze=tf=ybla=zd=zb=e=c=tf=y
c)a=e=1,d=z,c=r_‘b.—_f=y;d)ﬂ=d=2‘,,b=C=2.3:£|f=y,
e)f=z,e=z,b=a=c:t,d=y;f)b:I,F=Z<a:C=d“—'LI=B
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1.459A Pe mulfimea G = {f : R — R, f(z) = az|e € R} se defineste legea |
de compozitie * prin (f * g)(z) = =(f'(z) + ¢'(z)), £ € ™. Atunci |
a) (G, ) este grup necomutativ;

b) @ nu este parte stabili pentru legea de compozitie + ;

c) (G, *) este monoid, dar nu este grup; d) legea + nu are element neutru;

e) legen  nu este asociativi; f) (G, ) este grup comutativ.

3 1.460A Pe multimea G = {f : R — R, f(z) = ax®+ bz|a,b € R} se definesto
legea de compozitie + prin (f % g)(z) = =(f'(z) + ¢'(z)), (V) 2 € R. Atunei
a) (G, +) este grup necomutativ;
b) G nu este parte stabild pentru legea de compozitie  ;
¢) (G, %) este monoid, dar nu este grup; d) legea * nu are element neutru;
e) legea » este asociativi; f) (&, -) este grup comutativ.

1.461A Fie G mulfimea functiilor f: R — R de doui ori derivabile.pe R
care verifich relatia f'{z) + ‘2f(:_i;) =0,(¥)z € R. Pe G se consideri adunarea
functiilor h = f + g definitd prin h(z) = (=) + g(z), (¥) = € R. Atunci

a) (G, +) este grup necomutativ; b) G nu este parte stabili pentru legea de
compozitie + ; ¢) (G, +) este monoid, dar nu este grup; d) le + nu are
element neutru; e) existd in G elemente nnsimel.rjzaiﬁi]e; f) (G, +) este grup
comutativ.

1.462A Pt_a mlﬂ;im“ea G={2,4,6,8} c Z definim legea de compozitie prin:
z #y = ultima cifrd a produsului numerelor intregi = i y. Atunci

a) este grup §_i s‘imetr'icul lui 2 este 2; b) este grup st simetricul lui 2 este 4;
¢} este grup si simetricul lui 2 este 6; d) este grup si simetricul lui 2 este 8:
e) nu este grup; f) este grup necomutativ. i

z;::::i:;ji ieinim Ehu= 2Az + py + 7y, 54 se determine A si p pentru
bl ge de compozitie este asociativii, comutativi §i 0 este element
a) A=0p=0 By A=1/2 p =2
: B =2c) A=1/2 u=1:d) A= =1

QA=1/2p=—1,f) A= 2/3, p o 1, e
1.464A 54 se determine ) & R astiel incit le
THYy=zy—23 — g4 )\ sil defineasci pe &
2) 2, b) 4; c) 6; d) & e) 10; f) 12.

% ; :
A65A Pe multimea Q) se definesc legile de compozitie zoy = %:cy—zr— 2y+-24

Slzdy=a+y+2, (V)z,y € Q. Daci e g
3 - 1 ey i .
cu cele doud legi, calculati e + e, S s Pmantele neutre in raport

a) 4; b) ~6; ¢) 16; d) 12; e) 10; 1) 5.

gea de compozitie
= (2,+00) o structurd de grup.

1.5. STRUCTURI ALGEBRICE (it}

1.466A Fie inelul Zg 5 n numiirul de solutii ale ecuatiei 3z = 0 (in Zg).
Atunei
a)n=1; b) n=0;c) n=2; d)in=3; e) n = 4f) i n=6

1.467A Operatia #+y = = + ay unde @ € R determini un grup abelian pe
R pentru
ala=-Libe=kcla=1d) (VeeR;e)a=2;f)ae .

1.468A Pe multimea C definim legea de compogzitie z xw =z + w — zw. Care
afirmafie este corectd ?
a) (C,+) este grup abelian; b) orice numir z € € {1} este simetrizabil in
raport eu operatia = ; ¢) (€ {0}, +) este grup abelian; d) operatia * nu are
element neutru; e) simetricul elementului i € @ in raport cu operatia * este
BESL ks eis

—5 — 31 f) operatia  nu este asociativa.

X 1.469A Determinati pentru ce valori ale parametrului A € R, intervalul (2, co)
este . parte stabila a lui R in raport cu legea de compozitie

zxy=xy—2c—2y+ A\ z,y€ R.

a) A € [6,00); b) A & (6,00); c) A€ [0,6]; d) k€ (—o0,6];8) X=6; ) Y€ R.

a) nu are solutii; b) = =

£) =4

1.471A Pe R se definese urmitoarele legi de compozitie:

1° zxy=|z—gf £ zxy=z+y+l
2° x+y=mxy— 2z + ¥) 5° zxy=sinlz+y);
3% why=lTy—2r— 31; 6° zxy=In(l+|zy]).
Care dintre acestea este necomutativa?
a) 1° b) 2°; ¢) 3% d) 4°; e) 5% f) 6°.
1.472A Pentru orice z € Z notim cu & 51 # clasele lui z in Z; si respectiv Z“:
Si se determine toate numerele @ € Z, 1 < x < 15 astfel incat 2% —4& +3 =0
s 2%+ 2 =10,
a) 1,3,6,13; b) 1,3,6,15; c) 1,3,11,12,13; d) 1,3; e) 2 £) 13,14,15.

X 1.473A Fie E un spatiu vectorial al polinoamelor P &€ R [X] de grad cel muh:
3 astfel ncat P(1) = 0 si P'(1) = 0. Si se indice care din urmétorii vectori
formeaza o baza pentru E.

Ca) 1, (X =1)% b) (X — 15, X(X - 1% X, (X —1)%5d) X=1,(X-1)%¢)
K= (=3 ) X2 = (=1
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1.474A Si se determine numirul real o astfel incat vectorii v; = (1,2,3),
vz = (2,4,a), vy = (1,1,5) sk formeze o bazi pentru R3.
ala=6bla=0c)a=1;d a#6 e a#0;f) nuexist'a a.

1.475A Sk se determine o real dacdl vectorii v = (1,a,0), vo = (0,1,2),
vy = (2,5,2) sunt liniar dependenti.
sa=2blag2c)a=0d)a#0e)a=1;f)a=3

1.476A 5K se indice care din urmitoarele afirmatii relativ la vectori din R3
este adeviiratii

a) orice trei vectori formenazi o bazii; b) orice trei vectori liniar dependenti
formeazll o bazi; ¢) orice doi vectori sunt liniar independenti; d) daci doi
vectori sunt liniar independenti; atunci ei genereazi intreg spatiul; e) orice trei
vectori liniar independenti formeazi bazi; f) orice vectori liniar independenti
formeazi bazi,

LATTA Se considerd baza urmiitoare B a lui Rs, formatd din vectorii 1
v = (1,1,2), v = (1,1,0), v3 = (1,0,1). Se cer componentele vectorului
v=(0,3,-1).

) (1,1,1); b) (2,1,0); ¢) (0,0,3); d) (1,4,0); e) (2,0,3); £) (1,2, -3).

1.478A il se determine coordonatele vectorului v = (10,2, 7) in baza {f1, fo, f1}
alui R, dack fi = (1,-1,2), o=(2,0,1), fs = (1,1,0).

8) (3,1,8); b) (10,2,7); ) (2,1,3); ) (4,0,3); ) (3,~1,3); f) (3,1, 1).

\ 1.470A Mulgimea V = {f : Zy — Z»} formeasii un spatiu vectorial peste

Z;. Care este dimensiunes lui V 7

a) 1;b) 2; ¢) 3; d) 4; e) 7;f) 5.

1.480A Qnrpu.l pitratic Q(v/2) este spatiu vectorial de dimensiune doi peste
Q Care dintre urmitoarele multimi este o bazi a acestui spatiu vectorial 7
&) (=14 11 b) {1 1}; ¢) {15 25 ) {=1; %) {1; 1,4); ) {1; V).
1.481A Fie ¢; = (1, =1,0), e2 = (1,1,0). Precizai e3 astfel incat e1,es,e3 Si
fie vectori liniar independenti in R,

;})a;(’[)ﬂ.i,u,l}: b) e3 = (2,-2,0); ¢) e3 = (0,0,0); d) (~2,2,0); ¢) (5,5, 0);

1.482B Dacl p este numiirul solusiilor in Z4 ale sistemului { :;h:+gy 5
o +0y=6"

atunci
a)p=0;b)p=4; ¢)p=2d)p=5; ) p=6;f) p=3,

2
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1.483B Fie M = {r € Zg | 2° =12} 4i fie k numirul elementelor lui M.
Decideti:

A M=gib)k=1Lc)k=3d) k=5e) k=6 k=0

1.484B Fiea, b € Z. Pe Z definim legea de comporitie T*y = azy+2(x+y)+b.
Se presupune ci (Z, » ) este monoid si se noteazit cu & numirul elementelor
sale simetrizabile. Atunci

a)k=1b) k=2 k=3 d)k=4;e)k=6;[) existia,be Z pentru care
monoidul admite o infinitate de elemente simetrizabile.

1.485B Fie G = (—1,1) 5i legea z »y = “f—:‘?, (V) z,y € G. Notiim

2
K ={(a,b) € R*| (G, ) este gup}siS= Y (a+0). Atunci
(ab)Ek

a)5=3b) 5=0;¢c) S=2;d) S =6;e) S =4; f) K este infiniti.

1.4B£B 54 se rezolve in Z,p sistermul = i Sy =ik

4 by=4.

Zbyr=1y=35% o =3y ==8dizc=8y=4:
nu are solutii.

1.487B Fie Fi. = {f|f : R — R, f bijectie si f(k) =k}, Yk e Z.

Pe fiecare multime Fi definim legea de compozitie "o" care reprezinti com-
punerea obignuiti a functiilor. In aceste conditii (Fy, o) este grup

4) numai pentru k = 7; b) pentru orice k € Z; ¢) numai pentru k € N;
d) numai pentru k = 0; ¢) numai pentru k = 1; f) pentru orice k € Z, (Fy, )
nu este grup.

1.488B Aflati m € Z3 dacit polinomul X* + X +m este ireductibil peste Zs.
a)m=0;b)m=1; c) m#0; d) m = 2; e) m £ 2; f) nu existé.

1.4B9B Fie © = {( % )

neE I} gl fie - inmultirea matricelor. Atunci

a) (G,-) este grup izomorf cu grupul (T, +); b) (G, ) este grup necomutativ;
e} (G,-) este grup izomorf cu grupul (R,+); d) (G, ) nu este grup;
e) (G,-) este grup izomorf cu grupul ((0,00),-); f) (G,-) este grup izomorf
cu grupul (Z, +).

1.490B Fie G un grup cu n elemente, a € G 5i A= {az |z € G} . Atunci A
are

a) un element; b) n elemente; c) n — 1 elemente; d) n + 1 elemente;
e) §el te; f) douii el t
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1.491B Sii se afle cite solutii are sistermul S22y T
3z + 5y =

a) 4; b) 3; ¢) 6; d) 2; e) o solutie; f) nici o solutie.

1.492B Matricele 4 = ( i j ) g Bi= ( i ]1 ) sunt divizori ai Jui zero
in Ma[R] daci si numai daci

ala=b=c=deR; bla=—bec=—dsana=cb=d c)a=—bc=—d
da=b=c=d= Lela=cb=dif)a=bc=dsana= —c b= —d.
K 1.493B Fie 0,y € Sy, o =

i[5 L T i A 3
gl o= 391 ) 5S4 se ghseasci
§ € 8 astfel ncit oo & = .

2(F 13 (] 12
a3 ) (1:

1.494B Pe multimea [ = (=

Z: %) se considery legile de compozitie s s
definite de 2 glie de compozitie * 51 o

THy=arcig(tge + tgy), woy= 2 Y(e,y) € I. Atunci
a) (1, 9] este corp; b) (1,0, #) este corp; c) (1,#,0) este inel:
d) (1,0, #) este inel; €] (I, o) este grup; f) (1, #) este grup.

1.495B Cite polinoame de grad cel mult 4 sunt in inelu] Za[X] 7

a) 32; b) 64; c) 16; d) 26; e) 54; f) 8.
1 0080
Ul S st s
; 0
din urmitoarele gase afirmatii este adevirats 7 e

a) AB # BA; b) AB - BA - ¢) AB = BA —
la Inmultirea matricelor; d) AB = B4 — | 42
relativ la inmultirea matricelor; &) 7 est ;
la inmultirea matricelor; f)

. 40 0
1.496B Fie ¢ = {LABunde A= | 1 ¢
0

i

I §i G nu este stahili
=B, B2 = A5G este grup
© parte stabili, dar nu este grup relativ
toate afirmatiile precedente sunt false.

1.497B Determinati clementele inversabile 1 if=Fx 1 Ope
2ntel 't ile ale inelul I 3 rafii
( . ( ( : : , ul Zen peratiile

(az, b} - (@, by) = (@123, b1 by)
a) (L,1), (=1,-1), (0, 1), (1, 0); b)(1, ~1), (1,1}, (1,0}, ©,—1);

&) (L1), (4, =1}, (=1,1), (=1, ~1); d) (1.0 v
) 0o, (-1,2),0,00 0,15, ) oot a0 1)

Lilh)

in inelul (Z7, +, ). §
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1 Ina 0

1.498B Tie M = {A(a) |a € (0,00)} unde A(a)= [ 0 1 0 |,ae (0 00).
LE L

Care dintre afirmatiile urmétoare este adevirata 7

a) (M, - ) nu este grup; b) (M, . ) este grup comutativ izomorf cu [R;,, -
¢) (M, - ) este grup comutativ, dar nu este izomorf cu {R:_. <) d) M onu
este parte stabild In raport cu inmultirea matricilor; e) existd a € (0, co) astfel
incit A(a) si fie singulari; f) I; ¢ M.

1.499B Fie V multimea polinoamelor din R[X] care au gradul cel mult 5 si
radicina 4. Si se determine dimensiunea spatiului vectorial real V.
a) 1; b) 6; ¢) 4; d) 3; ) 5;1) 2.

1.500B Se noteazi cu § spatiul vectorial real al tripletelor (z,y,2) € R
astfel incat @ + ¢ — 22 = 0. 83 se indice care din vectorii urmitori formeazi
baza pentru S.

a) (1.1,1); b) (2,0,1) s (0,2,1); ¢) (2,0,1); d) (1,1,1), (2,0,1) s (0,2,1);
) (1,0,0) si (0,1,0); f) (1,-1,0) si (2,-2,0).

1.501B i se determine dimensiunea spagiului vectorial al matricelor simetrice
din Mz(R).

a) 6; b) 5;¢) 4;d) 3;¢) 2; f) 1.

1.502B Se considerd aplicatia liniard f : E = RJ, flz,4,2) = (z—y,y—2).
54 se determine multimea N a vectorilor din R~ a ciiror imagine prin f este
vectorul nul.

a) N = {(0,0,0)}; b) N = {(z,z :r‘g € R}; ¢) N = {(z,v.)}z,» € R}
d) N ={(0,0,1),(1,0,1)}; &) N =R ; f) N este multimea vida.

7 2
1.503B Pentru ce valori ale numarului real «, aplicatia f : R™ — R,
flz,y) = (az + y, 2z + 3y) este un izomorfism liniar,
Zbja=lice=0datlcazifatl

a) a=

1.504B Fie u(z) = e*, # € R. Precizati perechea de funetii v, w astfel incat
u,w,w si fie vectori liniar independenti in spatiul vectorial real al functiilor
reale.

w(z) = e b)v = 2w w(z) = z; ¢) v =
e] v(z) = chz, wiz) = f) v=shz, wiz) =

a) v(z) = z¢
v(z) = wiz) = =
1.505B Dimensiunea subspatiului vectorial D = {{z,y,2)|lz = y = 2} ¢ &}
este

a) 5; b) 2; ¢) 3;d) 4; e) 1; f) 6.
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1.506B Dimensiunea subspatiului vectorial P = {(z,y, z) |z +y+2 = 0} c R3
este
a) 4, b)) 1; ¢} 3; d) 2, €) 5 £) 6.

1.507B Numirul maxim de vectori liniar independenti in mulfimea solutiilor
] £ T—y+2z+46=0
sistemului este
e4+y—32+t=0

a) 3; b) 1; ¢) 2; d) 4; e) 5; f) 6.

1.508C Pe multimea R;[X] a polinoamelor de grad < 1 en coeficienti reali
definim dou#l operatii "+ si "+” in felul urmitor: dacs f=aX +be RyX]
slg=cX +deRi[X] atunci f+g=hgif+gq = p, unde .
h=(e+c)X +b+4d, p=(ad+bc— ac)X +bd— qe.

In aceste conditii, despre (R1[X], +, *) se pote afirma

a) este .ine.I fird a fi corp; b) este corp si inversul lui X + 1 este X; ) este
corp §i 1_nversul lui X + l,cﬂe —X; d) este corp si cele doui elementre neutre
sunt 0 5i X; e) este corp si cele doudt elementre nentre sunt X si 1; f) este corp
necomutativ, ’ =

1.509C In M; (2 iders countia X2 [ & 2 : :
2 (Z5) se considerd ecuatia X2 — 7 3 | Caredintreafirmatiile
urmétoare este adevirati ?
:g]:;;img;:m :-ulu;ie uﬂicii b) ecuafia are trei solutii; c) ecuatia are patru
i Cuatla nu are solutii; e) ecuatia are e ; :
putin trei solutii, ¢ ecualia are dous soluti; ) ccuatia are cel

1.;10021% R se consideri legile de compozitie £ @y = max + ny — 1
TOY = Bay — qp — i ine i s '
il 2y 2y +p. Si se determine m, 1 §i p astfel inedit (R,a®, @) si
a) 1,2,3; b) 1,1,3; dim=n=1,pec R, d)

saliais: 811 0 11,1+ i; e) problema nu are

1.511C Fie G = (i e
mentelor inversabile din inelels &,
este adeviratd 7

a) G si H sunt subinele; b i stabi
verificatd canditia a® — o =Ji,ﬁ\rf'fld:f| é“s:iﬂ;??}b]('f i
la Inmultirea claselor 51 sunt izomorfe; e G i :
lui Klein; f) afirmatiile precedente sunt false,

H = {i_z 5,711 'c 'Z), ‘Tankilitle ele-
Z13. Care dintre urméitoarele gase afirmatii

. inmultire; ¢) nu este
! si H sunt grupuri relativ
§1 H nu sunt izomorfe ey grupul

1.512C Cite elemente i
o are inelul M al matricelor pa i I
elemente in inelul elaselor de resturi modulp 2 7 E e oo
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a) 12; b) 8; c) 9; d) 16; e) 32; ) 25.
1.513C Elementul simetric al unui element = relativ la legea c+y = /8=,
(V) z,u € (0,00)\{1}, pentru n €N\ {1} fixat, este

log ) 2 - i . log_ n
a) =" ) nntlosens o) n2lok=ns Y p200r 0 e log, n; £) o8,

1.514C Fie G = (0,00) \ {1}. Se considerd z x y = a™¥, z,y € G-
Care dintre urmatoarele afirmafii este adevirati ?

a) legea » nu este asociativii; b) legea + este asociativi dar nu este comutativi;
¢) @ nu este parte stabild in raport cu legea ; d) (G, ) este grup abelian;
) legea + nu admite element neutru; £) existd un singur element simetrizabil.

1.515C Fie K si L doua corpuri comutative si f: K — L un morfism de inele.
Atunci f este
a) bijectivi; b) surjectiva; ¢) injectiva; d) nuli; e) constanta; f) toate afirmatiile

precerente sunt false.

1.516C Fie (G, -) un grup arbitrar si fie H si K dond submultimi in G. Atunci

a) H este subgrup in & < H este submultime finitd; b) H este subgrup in
G & H contine elementul neutru; g} dacd H si K sunt subgrupuri in G,
atunci H UK este subgrup in G; d) dacd G este mulijime finitd, atunci T este
subgrup < H confine elementul neuuu;@ daci G este multime finitd, atunci
H este subgrup + ([, -) este parte stabild; f) daci G este grupul permutarilor
de patru obiecte, atunci existd H si K subgrupuri in & astfel incit H N K sd
nu fie subgrup.

X1.517C Multimea matricelor de forma M(z) = ( 22 ek ,% il =)

(1=g) 2w-1

formeazi relativ la inmultirea matricelor un grup izomorf cu grupul multi-

B N
mw
7

1

plicativ R Atunci
2 0 o e el B e e ey
a) (M(2))° = ( i );h}- (M(2))° = ( e )‘q (M(2))F = ( :

0
@ = (8 2 Yo = § § o err= (g

1.518C Pentru ce valori ale lui o € Zs polinomul 2X°+ (2+2)X +1 € Z3[X]
este ireductibil in Z3[X] ?
da=Ib)a=3%ca=0datlie)azdfatl

2 y e
1.519C Si se indice care din aplicatiile £ : R™ — R unmitoare este liniari.

a) f(z,y) = = +4* b) f(z,9) = —z — |yl; &) filz,v)= |=+l;
d) flz,5) = —2=; €) flz. )= ) flomy)=z+y=1
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1.520C 54 se determine perechile (m, n) de numere reale daci pentru aplicatia
f: IR2 — 'Rg, iz, ¥)= (mz+y,2r + ny) avemn fo f=3F

) (1,2); 5) (2,1); ©) (0,0); &) (1.2) s (2:1); &) (1,0 ) (1, 1).

SRR 2 2
7 1.521C 354 se determine matricea Ay asociatd aplicatiei linjare f : R — R,

flz,v) = (22 +9, Tz = 3y).
o) (38)ib) (33)i o) (3 L0 ) (%)@ (58)i D) (3 T).

1.522C Se considerd aplicatiile linlare f.g : Rz
flew) = (22 +v,5 = ) glwy) = (v.2)
h=gof—fog.

_&) hz,y) = (=3y, 3x); b) hlw,y) = (& +y, 3z — 5y); c) h(z,y) = (= +y, 20);
d) hiz,y) = ( 4y, —w —5y); e} k=, y) = (22 —v,); 1) h(z,y) = (v, 5z — 3y).

2 i g
= R , definite prin
84 se determine aplicatia

. e S .
| 1.523C Se considerd in planul P = R™ un sistem ortogonal =0y si dreapta
¢ D:2—3y=0. Peniru orice punct M € P se noteazii cu M’ proiectia lui
M pe D. Si se determine matricea asociati aplicatiei liniare F : P — P,
F(M)/= M, relativ la baza/canonics din/R".

@G0 (H)io( 510 v (4 )0 an.

¥1.524C Se considera matricea A = ( ; 23 ) Si se determine perechea

.
} I ar = =
(pyg) de numere reale astfel fncat notind cu f : R R aplicatia liniard

T i @ s 2
asociati lui A in baza canonici din R, si aibii loc relatia fo f = pf + ¢l,
unde [ este aplicatia identici. s

a) (1,0); b) (042); ¢) (=2, 7);1dl) (2,5); e) (2, —7); £) (—2,5).

Capitolul 2

Analizd matematica

2.1 Numere reale. Progresii. Siruri

2.525A Sirul (zn),ep definit prin recurenté de relatia apiq = 2 -
Tp = i, este

212-; T 2‘

a) strict crescitor; b) strict des itor; ¢) constant; d) progresie aritmetica
cu ratia 1; e) progresie geometricd cu ratia 2; f) oscilant.

2.526A 8
o= = '—4"—
a) este constant; b) este convergent; c) este format din doud subsiruri conver-
gente;

d) are limita +oco; e) este format din doufi subgiruri neméirginite; f) este format
din mai mult de doud subgiruri convergente.

i se precizeze care dintre urmitoarele afirmatii referitoare la girul
n € N, este adevirata

2.527A Daci ay,4az,:..,a, este o progresie aritmetic si ay = 23, a, = 5
r= =2 atunci

a) n =10, 5, = 140; b) n = 20, S, = 140; ¢) n =10, 5, = 150; d) n = 15
; e) n = 30, S, = 200; f) n = 10, 5, > 140.

5, =15

%2.528A Dacii a1,as,...,an este o progresie aritmeticd gi @ = 3, a, = 39,
Sp = 210, atunci
a)r=2,n=10;b)r=4,n=10; ¢) r =6, n=20;
dir=2,n>10;e)r>2,n=20,f)r =8 »n<10;

2.520A Daci a1, az,...,0, este o progresie aritmeticd cu a; = 0 51 a, = 18,
T =2, S5, = 88, atunci

a)a; =2 n=10;b) a; =4, n = 10; ¢} g3 = 6, n = 20;

diagy=d n=8eay=-2,n=1Lf)a; >4, n=8

T3
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2.530A Daci ay,as,...,a, este o progresie aritmetici cu ratie pozitivii astfll
incat n > 5, @y + ay = 16, §i ajas = 28, atunci
alay=2r=%bla=4r=1c)a =6 7=2
dai>4r=3%ea=14r=-3fa>4r=3

:.!.5:‘!1)! Daci ay, a3, ..., a, este o progresie geometrici cu ratie negativi astfe]
inedt n =0, a; = 5§, a, = 1280, atunci

a) Sn =255, 1 = =2; b) 5, = 455, r = —3; c) S, = 2555, r = 2: d) 5,
i b) 8, . i ) Sn =2555, r = 2; < 500,
r=—d;¢) S, =855 r=—2f) S, >9999, r = _], = k

%2:5;‘32.#\ L'tacz“! 01,03, .-, &, €ste 0 progresie geometricd cu toti termenii pozie
tivi astfel incit n= 3, a3 — o, = 136, S, = 221, atunci
a) ag = 51; b) a3 = 150; c) ag = 153; d) ag > 200; e) ay = 215; f) a3 = 151.

2.533A Dacii o as. 2 n €318 0 progresie geometricd en to termen 1=
1, G2, esle g
L ji4 1]
D | Nnenii pos

J 02+ a3 = 26, a5 + ag + ay = 2106, atunci
) a7 = 5108; b) a7 = 1506; c) a7 = 1530 : 215
heti e h ) ar 0; d) az > 2000; €) a7 = 2154

2.584A Termenul general al girului el

(1]
n = 1 este 1-3 &

4 8
’5_-5’5 7,-?‘—9,,.. definit pentru

28 Zn 2
&) =i b) i ) s 4) i:t]f: e) r\f;‘f}ﬁ: f) i
i b) g

2.535A Termenul general al sirulu; Liidessd . 18

St el il 07 16 35 3g0 - definit pentru
_qnln=12 i 4

a) ( l)nfn+1%‘h b) (~1)» 1(,%:; c) {—i]“‘1§"_‘*"%;; d) (—1)r-1{n=12, |

&) (<1 s £) (1)t (a1 2 G

[CE5)

2.586A Termenul general al sirului 2, O 20iE o

e 93 7 E- - definit pentrun > 1
(n—1)2 2 Fl
a) f-—[}”i_ ib) i) =l ':113_1; e) L"?ﬂ.; f) (n41)341
i

L 2.537A Sy ge precizeze care dintre afirmatiile urmit,

G e e el

oare, referitoare la sirul
an =
este adeviraty,

a). sirul este constant; b)

itor; d) sirul este strict ¢

girul are limita 0: e) sirul are S S gl e srict deg

limita co; f) sirul nu are limit.

Pa
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2.538A Séfi se precizeze care dintre afirmatiile urmétoare, referitoare la girul

T = o =
G =C08—-, M E N, este adeviirati.

a) girul este constant; b) sirul este strict crescitor; c) sirul este strict
descresciitor; d) girul este convergent; e) sirul este format din trei subsgiruri
convergente la limite diferite; f) sirul contine patru subsiruri convergente la
limite diferite.

2.580A Se considerd sirul a, = min{r, 10}, n eMN’. Atunci

a) girul este constant; b) girul este strict cresciitor; c¢) sgirul este strict
descresciitor; e) sirul contine doud subgiruri convergente la limite diferite;
f) sirul este convergent.

2.540A Se consideri multimea A = {sin1,sin2,sin3,sin4}. Avem:

a) max A =sinl, minA = sin3; b) max A = sin4, min A =sin1;

¢) max A =sin2 min A4 = sin4; d) max A =sin3, min A = sin4;
e)m xA=sin3 minA =sinl; f) max A = sin1, min A > 0.

SRl 1 1
2.541 A Valorile lui n € N pentru care éh - 5‘ > 10 sunt

aAln=0bne{dllhcl<n<lldn>10e)0<n<3fin=5

ntl

2.542A Se considerd mulfimea A = { n(—_N‘}. 54 se determine

max A.

a) %: b) 2; c) ec; d) 1; e) m; £) 0.

2.543A Fie =1 §i g erorile absolute care se fac atunci cind se folosesc apro-
ximatiile 7 = 10 si respectiv ¢® = 20. Avem
s 13 1
da<fachbac<iactida<ga<gmpda<iga<g
2

o | L A TRy
e)e1 <z €< g f) 81 = 155 B2 = 3

1 : :
2.544A Sirul (uy), satisface conditia wyiq = Fn + 2 pentru orice n §i
ug # 3. Daci girul (u, + o), este o pragresie geometrici, atunci valoarea Tui
o este

aJa=-3 limu,=3;b)a=0,limu,=0c)a=1lin u, =1
n—oa n—se n—oo

dya=-1, lim u, =0; ) a=—=3, lim u, =2; f) @ =3, lim u, =-3.
n—oo ' T R0

2.545A TFie sirarile (ey), (), (en),n €N, definite prin a, = 2001 — 667n,
7])'[
Ll

CrE (—=1)" + n. Despre aceste giruri se poate afirma
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) toate trei sunt progresiiaritmetice; b) toate trei sunt progresii geometrice;
) nici un sir nu este progresie aritmetics; d) nici un sir nu este progresie
geometricd; e) (an) este progresie aritmeticd, (b,) este promresie geometricd,
(en) nu este progresie; f) (an) i (en) sunt progresii ariumetice, (by) este
progresie geometrici,

2.546A Fie girul (a,), unde a1 = 1 §i anq1 = a, — W¥neN". Sise

a(n+1)’
determine termenul general al girului.

n. n—1

8) an = sty b) an = i) an = 1 d) a0 = 2 ) 0, = 25

T = ;]'1-

2.54TA Cite puncte de acumulare are mulfimea 4 = {I eER | z?> 9} ?
a) doudi; b) patry; ¢) o infinitate; d) nici un punct; e) unul; f) trei. ;

2.548A 5il se giiseascd domeniul maxim de definitie D al functiei f : D — R,
f@)=vVz+8-6yz—1.

a) [1,00); b) (—1,1); c) (1,10); d) (5,15); e) [-1,2); ©) [0, 7).

2.549A Fie multimea A = {cos 1, cos 2, cos 3, cos 4,cos5}. Determinati max A.

a) cos5; b) cos1; c) 1; d) nu existi; €) 5; f) cos 3.

2.550A Un gir de numere reale este convergent daci si numai daci

a) este monotan; b) este mirginit; c) contine subsiruri convergente; |
d) orice subsir al siu este convergent; e) este monoton si mérginit:
f) diferenta a doi termeni consecutivi tinde la zero.

2.551A Si se determine valorile lui ¢ pentru care sirul fo(t) = the ’, t €
[0,e¢), n €N este o Pprogresie aritmetici.

B)t=2b)t=3;c)te (0,1} d)t =4 e te(01);f)e=1
2.552A Suma termenilor progresiei geometrice 1, %,l 2 -% este
RS o i

10_:
®) S8 b) 2 o) 2k ) B o) 202 gy 202

h2.553A Fie ¢ € R si sirurile a, = g7,
adeviirati 7

a) dacil g € [0, 1], atunci ay §i by sunt descrescitoare:
b) a,, este convergent & by, este convergent; ¥
c) an este mirginit < b, este mirginit;
€) a, i b, sunt mirginite < |g] < 1; f)

n
by = ,"Z, ay. Care afirmatie este
=1

d) an §i by sunt convergente < |¢| < 1;
@n §i by, sunt convergente < |q| < 1.

bt
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2.554B Fie girul (a,,n =2 1) care formeazi o progresie aritmetici.

Stiind ci ay + a5 + ag = 51, aflati S = a3 + a4 + a5 + as.

a) S=60;b) S=54;c) S=72d) § =81;e) §=68 ) §=200.

2.555B Fie a3,ay,...,02 0 progresie aritmetici in care ay; = 15.

Calculati 5 = a; +ag +--- + ag;.

a) 8 = 315; b) § = 204; ¢) S = 210; d) S = 220; e) S = 330;

f) 5 nu poate fi determinat.

2.556B Care din urmitoarele afirmatii este adeviiratd 7

a) orice sir care are limita oo este cresciitor; b) existd siruri convergente care
sunt nemiirginite; ¢) un gir este convergent daci i numai dacii este monoton
si marginit; d) un sir este convergent dacd gi numai daci are limiti; e) orice
sir monoton gi mérginit este convergent; f) orice sir nemirginit are limita eo

saun —oo,

2.55¢B Multimea A formati din punctele de acumulare ale mulfimii
0 Wi A

H= ibi[l (T+ ;) L0t ElN} este

a) A= {-1,41};b) A= (0,2, L o) 4 = {~1,0,41};
Q) 4={-1,-¥,0,%1};e) A=0;1) 4= {0}.

2.558B Dacd B = {:’:“ = o8 (%) ,nel }, m = min B, M = max B, atunci

- 1
aym=-1,M=1%b)m=— ;,,M:fﬂgj;c)rn:—ﬁ,M:%;d)m=—3’¥>

ﬂf:"‘T&z;v)?n:— QiZQ,M: 2t I"i;f)‘mz— 22 i = 3:%@.

2.559B Fie z, un sir fixat. Care afirmatie este adeviirati 7
a) daci subsirurile xp, §i #2041 sunt eonvergente, atunci ,, este sir convergent;
b) ,, este sir convergent dacd si numai daci subsirurile zg,, £an+1 §i T3, sunt
convergente; ¢) daci 7, este divergent, atunci cel putin unul din subsirurile zg,
§i T9,41 este divergent; d) x, este convergent dacd si nuai dacd subsirurile
Ty S Ta, sunt convergente; e) dacii x, este nemirginit, atunci subsirul s,
este nemirginit; f) daci o3, §i 22,1 sunt subgiruri cresciitoare, atunci =, este
crescitor

* i B B . e =
2.560B Fie (a,,n € N') o progresie aritmetici cu ratia nenuli. Stiind ci

suma primilor n termeni ai progresiei este cit o treime din suma urmétorilor

. S
n termeni, s se caleuleze valoarea expresiei o
£

a) 0; b) 2; ) 4; d) 9; €) 8; f) %
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2.561B 5i se determine tripletele de numere reale (x, y, z) astfel inedt
p+ytz=3sia? 4324+ 22=3.

a) (1,1,1); b) nu existi; ¢) existi o infinitate; d) (1,1,1) si (—1,-1,3);
e) existd un numdr finit; f) (-1,-1, -1).

2.562B Fie (a,), oy un sir crescitor de numere reale, f: R — R o functie
crescitoare §i ¢ : R — R o functie descrescitoare. Ce se poate spune
despre monotonia sirurilor (ba),cp i (Ca)nep definite prin b, = f(a,) si
cn = glan),n eN?

a) (bn), (ca) sunt crescitoare; b) (bn), (cn) sunt descrescitoare; c) (by) este
cresetor, (e,) este descresciitor; d) (b,) este descrescitor, (ca) este cresciitor;

e) (ba) este crescitor, (e,) nu este monoton; f) (bs) nu este monoton, (c,) este
descrescitor,

2.563B Fie o progresie geometricd cu as = 61 §i ay) = 1647. Si se afle a;.
a) 190; b) 913; c) 173; d) 183; e) 175; 1) 215.

2.564B Se considerd expresia B(x) = (Inz)!"%. Fie D multimea pe care E(z)
are sens. Atunci D este

a) mirginitd; b) un sir; ¢) un interval infinit;

d) reuniunea dintre un sir gi un interval; e) un interval finit; f) R.

2.5658 Punctele de acumulare ale mul{imii {(71)""1;1 1 E ne iN} sunt

Lopa 2
2) =3 b) $si~Fi0) @ d) hie) dsi~L; D)0,
2.5668 Care din urmitoarele proprietdti asigurd faptul ci girul

de numere
reale (an), ooy este monoton crescitor 7

e\‘) Emj.i este o progresie geometrici cu termeni pozitivi; b) an # 0,¥n € N
§ 25 > 1 pentru orice n & N ¢ sirul este o progresie a.ritmetic:-"n cu ter-
meni pozitivi; d) existi | = lim a4, LER I > g
J lim s i =00 i T
€) im a, = +oo; f}
sirului (@), co.

E pentru orice n € N;
nici una din proprietitile enuntate nu asigurd monotnia

sinn!
cu termenul general «,, = T ™ €MN. Atunci

:} (zn) este manoton st mirginit; b) (z,) este monoton; c) supz, = 0;
) (n) este convergent; e) infz, = 0; f) o, > 0, (MneN s

2.567C Se consider girul

2:568C Se considers aplicatia £: R — [-1,1]
f(e9) =1, f(~o00) = 1. Atunei

definitd prin f(z) = I $| i
+ |z

1
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a) f nu este injectivi; b) f nu este surjectivd; c¢) [ nu este bijectivi
d) f este bijectivi si f~!(z) = Tz % € [-1,1]; e) f este bijectivd si
fiz) = ==, z € (=1,1); ) f este bijectiva, f~1(z) = = T € (-1,1),
1) =impoy £l

2.569C Fie (2, )epy un gir de numere reale, f: R — R o functie mirginiti pe
R 5ig: R — R o functie monoton pe R. Ce se poate spune despre sirurile
(br)nem 8 (en)pew definite prin: b, = (fo g)(a,) §i ¢ = (go fian), n eN?
a) (bn) 5t (cn) sunt mirginite; b) (b,) 5i (c;) sunt nemarginite; ¢) (b,) marginit
5i (cn) nemérginit; d) (b,) nemérginit 5i (c,) mirginit; €) (be) mirginit si (cn)
miérginit numai daci (a,) este mirginit; f) (e,) nemarginit si (b,) mirginit
numai daci (a,) este mirginit.

2.570C Fie £ = lim [n—:r] z € (0,1), unde [nx] este partea Intreagi a lui na.
n—oa Tl

Atunei

a)f ;0 b) =z} f=1—md)L=1;¢) F:g;i)f:r‘z

2.571C Aflati a,, daci ay = 1,as = 4 8l @nso = 5an+1 — 6an,n N .

2) an=2""2-3"1b) g, =18 323 _L ) g, = 5. gn-2 _gn-1.

d) g, =10-2"2 3% &) g, = 25" = 3% f)lg, =352 — 3™

2.572C 54 se giseasci termenul general al girului o) =2, a3 =4, a3 =7T,..,,
care are proprietatea cii diferentele dintre termenii consecutivi formeazi o
progresie aritmetici.

“) o= nﬁ-lrnti; b] = ,,2+£,i.1,_ c) = n? ;-vz; d) an
f) an = alidn s

2.573C Sa se determine marginea inferioard gi marginea superigr& pentru

multimea X
o — 3z + 2 }
e ill{}

{I._H_ETH zeR\{-1)

a) 05 13 b) —o0 gi 00; €) —% gl oo; d) —cosil;e) —1si L; f) Osico.

n=1

A 2.574C Fie a,r,q € R, q # 1 fixate si fie sirurile z, = (a + {?_J,:— 1)ryg™ ! si
n
Ya = ¥ . Care afirmatie este adeviiratd ?
=1
5 ] S —q" —1)q"—ng" 141,
a) @, este o progresie geometrici: b) yn = a 1, = +rq——i" )a]_“r ;
¢) g = aL 4 rglg" — 1][’—;3717; d) z,, este gir nemirginit Ya,7, ¢ € R;
= =
(n—1)g™1_ngn-+2
B e

—g" ng2—(n—1)q+1 i—q"
ey, = all_‘L +rg(g"~t— ].)#v“—i f) yo = a4 ar (T—q)

=y (=L
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2.2 Limite

= 1 5
X 2.576A Limita sirului a, = ;‘ WErD " E N, este

a)0;b) oo;e) I; d) 3;e) 2 f) e

o (14+2+3+---+n)? 5
A 2.576A Dack ¢ = lim T(&WET?TL , atunci

8)f=1;b) d=jic)=4id) E=ooje) f=1Lf) £ =3,

2.57TA Stiind ¢ lim n({a@— 1) = Ina, (a > 0), si se calculeze
n—00

i Y
E—ngn!ﬂm, a,b,e,d > 0,c# d.
a)f=]n%‘;b)£‘=0;c)£=ﬁ;d}f:l::;e)fzw;f)E:I,
2.578A 5i se calculeze lim nsin l
=00 n
a) oo b) 1, ¢) 0; d) ; e) nu existd; f) L

2.579A Si se calculeze Jl_{];lo \/n-d- n+yn+vin—

a) co; b) 1; ¢) 0; d) §; e) nu existé; 1) L

2.580A Si se calculeze lim n? (armsjn L — arctg L)
L = =
a) oo; b) 2 ¢) 0; d) 7; e) nu existi; f) .

Vi =T+ 13
g e TR Bl
Vnd + 2n? + 21
a) 00 b) 25 ¢) 0; d) e;€) —1; 1) 1.

2.581A 54 sc caleuleze lim
00

.
a. i ¥ b ,‘—n —v:-rl
582A 5i se caleuleze Jim log, ({ TS 2) T 7 )
#) 00 b) 2 ¢) e d) 4 ¢) 15 £) 4.

2.583A Fie f : R\ {3} » R, flz) =

1
1 §i &, £y limitele laterale in
punctul = = 3. Avem: =

14 2=

|

2.2, LIMITE gl

a)ila =3, bi=1; b)bo=1,8,=Fic) £, =0, 85 =1;
d) fs=1,£=0;e) £, = 1, £3 = oo; f) #s =00, f5=1.
2.584A Care dintre urmitoarele perechi de valori sunt limitele laterale ale
1
functiei f: R\ {-1,1} = R, f(z) = ¢, in punctul z =1 7
a) by =00, €3 =0;b) £, =0, 8y =o00;¢) £, =1, £, = —1; d) &y =-1, 8 =1;
e) by =00, b= —oo; f) £, =83 =1.
143045 L mm
X854 S se calcule lim 2~++1" S
a) 0; b) 1; ¢) 2; d) 3; &) 4; ) +o0.

2.586A Si se calculeze £ = lingo{u +2-+v/n?+n+3)
et

a)é=1; b)f=m;c}£=ﬂ;d)f:%;e)nnexistﬁ,:f]2:-,‘1_

ol
2.587A S5 se calculeze § = Iiml +1——
T r —

a)l\"uexistﬁ;b}!’:l;c)f::ao;d}l’:2n—]:u}f=‘2n+];E]é‘:n.

LT i
2.588A Fie £ = lim — cos® T_— Atunci
T—00 3

2 3
a)(=%;1})€=I:c)(i:l];d]E=§;Q)E=Z;f)ﬁ’:+w.
2.589A Se consider girul (z,), ¢y definit prin =, = (V34 v2)" + (/- /2)".

Tt

S se calculeze lim -
N—+00

a) v2; b) V/3; ¢ \/-'_H—,:/E; d) VB e) 1; ) V3 — V2.

2.590A Se considerd functia f : R — R, f(z) = e"‘?n si girul cu termenul
general a, = éuf (2\/%), neN. Fiea= JEEG @n. Atunci
a)a=e’+1;b)a= %g:cj o= dja= -éf-i—l;e]a="—?_';i; f)a = S5l
2.591A Si se determine T]l!.];lc (\; T 4 AT — \/5)

a) 1;b) 0; c) 2; d) 1/2; ¢) oo; f) e

2.592A Iie a un numir real fixat si (a,) un sir definit prin termenul siu

general ap, = a4 1 — Em Si se caleuleze r\li{lglﬁﬂn
k=1
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£)593A Limita sirului (a.),en, unde ag = V3 §i ans1 = V3T Zam,n € N,
este
a) 3; b) oo; ¢) 2v/3; d) imposibil de calculat; e) /6; f) 2(v3 +1).
S
(3.594A S se caleulese lim -t
z—0 72+ 2 eosx
a) 1; b) #; c) limita nu exist#; d) 2 €) co; ) 0.
2.505A Pentru care din sirurile urmitoare se verifici lim a, = lim lan| ?
n—00 n— 00

a}a,,:(—l}"‘+%;b)aﬂ:{—l)“-}-l;(;) n,,:s#;d) n = [_zﬁ"'ﬁ
€) an = (§ 4 (=1)")" ) an = 22,

]
2.506A 5% se calculeze lim 9T+ 3249
z—3 7 — 422 — 3z 4 18

A5t -%dhid-fe 40}

2.597A Si se caleulese lim (1 %)" e7/2

oo T
a) e7%; b) % ¢) 2: d) €5 e) e ) e
2.598A Si se determine lim SLESNNT

Tl 72

a) n; b) n%; c) 2n; d) 20+ 1; €) 1; £) 0,
2.599A Care dintre urmatoarele limite este cea corecta 7
a) lim vT+2% = —oc; b) Jim zcose = oc; ¢) im%‘: =

i S IR Ty Vo oy :
dj i%\/ism;— 0; €) i]_ﬂ“ljﬂ;—!q_r—:f = 3; f) i—“lﬂ»hﬂ =—1.

2=
1

2,600 Fie £ = lim S22y
200 T

a)e=1;b)e=2;c;z=a;d)z=m;e)enwdsta;f);=1/2,

601A Fiea € R si 7, = /2
ingmﬁ? 8l @, n“+n+1-—an, Vn € N. Care afirmatie este
a) dacii i li = 0o; i

) a # 1, atunci ”f_l‘ﬂ(}otn =00, b) daci a = 1, atunci lim Zn = 1 gi daci
@ > 1, atunci i = —o0; o) s et
e 'i.l_ﬂnm,. = —0o0; ) sirul x,, este convergent pentru orice a € R;
d) lim z, = = =1;

) Jim =, ** a=1; ¢ dack a € [0,1], atunci lim Tn, = 00; f) daci
a € [0,1], atunci z, este convergent. RS ;

22, LIMITE 23

2.602A Utilizand rezultatul lim Rl = I si se caleuleze
—1 xz-—1 7
o2 Te s
e A=V = ¥8) (- 95)
1 1= z)p=t

a) €=o<.:;l))E=1:_(:).‘?:[);(1]F=%;e‘,l’.’ﬁn!;f)(’=m

1+z

2.603B Fie { = lim (: —z’In ) Atunci
it

a)€=4;b) £=—c0;c) L =00;d) {=0;e) E=1;f) £=2.
s g

2.6048 Calculati £ = xli:.'r; %

a)£=0;b) =3, c) £=o0;d) £=—coje) b=—5; f) £=2

In(1 4 ax 4 =*

%.2.605B Fie a,b € R astfel incat ii};}ln(—ﬂn %;f'f—} =2 Daci A =a+bh,

atunci

a)A=0b)A=3c)A=4dA=-Ler=L)Ar=2
ginz _ o lg
(4.606B Calculati £ = I
a)£=0;b) é=1;c) {=00;d) £= Zi e) £ = §; f) limita nu existi.

< @.5078 Fie a, b € R astfel incét nlggon“(\.fa w4k bn+1—n)=1
Dacd S = a + b, avem
a)§=1b)S=2c)S=3d)S=%e5=F5=4

7< 2.608B Care este conditia necesard si sufieientd ca, pentru a,b € (=1, 1)4{0},

sil avem A o
l—a+a®=a® 4+ +(=1)"a"

S 1+b+b2+---+b"
aja+b<Ob)at+tb>0c)a>hd)a<bhe)a-b>1Lflatb<l

£

arcsin /T

@509}3 Dach £ —ihm———————
220 1/1 — In(e — x)
a)f=e;b) £=0;c)f=+;d) d=coje) = ﬁ; £) limita nu existi.

1

, atunci

kL8

2.610B Dacd £ = lim (7 - arctga)m, atunci
2N0\Z

a)f=e;b) E=4;c) {=1;d) £ =o0;e) £ = ¢? f) limita nu existi.
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1

i Te \*

2.611B Caleulati £ = ZILH;D (l.g S 1) 3
a)l=e;b) é=co;c) £=1;d) £ =0; &) £ = /& ) limita nu existi

2zsin®z + 1
o zleoslz +1°
a)f=0;b) E=oo;c) f=1; d)e‘— ;) €= 1; f) limita nu existd.

2.612B Calculati £ = llm

2.613B §i se calculeze hm ,mneN’.

a) T b) mn; ¢) (— 1)’“‘“‘ d}

)'" " e) 13 f) nu existi.

2.614B Si se caleuleze ‘iil:Eolo{Ig + 2) arcsin 29:21+ I
a) 0; b) 1; ¢) oo; d) &; €) 2 f) nu exist.
2.615B Si se calculeze lim (sinz + cosz)e™
a) o0; b) —e0; ) 0; d) er;aac;; f) nu existii.
A(2)616B Si se calculeze Jim (1+a)(1+a?)(1+a) - (14 )
d) eel L f)l-qa

»la]<1s

a) oo; b} T c)

T=n?

2.817B S se calculeze lim Vai(va+2 - 2va 41 + /a).

a) og; b) —og; ¢} -1; d) —1: ) 1; f) nu existi.

2.618B S se calculeze Jim n’ (1,/ n? 4 yntp]— n\/ﬁ) 4
=00

8) ¥ b) ooi o) 1; ) ¥, ) %3 £) nu existi,

2.619B Sii se caleuleze limita sirului

— ol -
n = alraZiqmrary: R EN, (@ >0).

a) 007 b) 0; <) e d) L; e) 1; £) nu existi,

2.620B Si se caleuleze hm M

T4a
a) 35 ¢ ‘Rst'-H\/_c) —oo; d) 0

€) o005 f) o + o

2.621B Si se calculeze £ = Ji Y202 = Ve 120
=~ ot 90— Vot

¥ ! 1
B =B =Fib)e=20_1u ol VP k|
e) £ = co; f) rezultatele precedente sunt mge f::lse.

2.2, LIMITE 5

2.622B 54 se caleuleze £ = l:_% M
a)f=1b)=2¢) b= d)€=~F:e) £=9: 1) £ = 00
2.623B Sii so calouleze £ = lim (V2 +n — V8 1),
a)d=0;b) £=1;¢c)l=o0;d) E= 1; e) nu existd; f) £ = —1
2.624B Sa se studieze lim sin 2.

a) oo; b) nu existd; c) lf,jl;c—lz e) sin2; f) 0.

2.625B Fie = lim ZE90% 4
T—00 T + COST
a) £=0;b) £=+oo;c) =1;d) b= e) b= E f) nu existi limita.

2.626B Hirurile (2,), 00, (Un),cpr de numere naturale sunt definite de relatia
(24 /5" = &, + yuv/5, n € N. 54 se calculeze: lim 2.

n—0e I,
a) 1; b) v/5; ¢) o0; d) 2+ v/5; ) 1/v/5; £) 2

i e 1 1 1 1
2.627B Si se calculeze "]Br;o (l 4 5) (l = 2—9) (l + 27) (1 3 QQT) :

a) 1; b) 2; ¢) 0; d) %, e) %, f) 4.

n[nlf”‘ -1)
Inn
a)L;b)e;c) 1/e;d)e—1;6e) 2; ) 1/2.

2.628B Si se determine lim
n—oo

2.629B Sirul (a,) este definit prin a; = 1 §i apgq = /1 +a2,¥n = 1. Si se
calculeze termenul general a,, in functie de n > 1.

al n+1;byn—1;¢) va+1;d) vn—1; ) /a; f) n

2.630B Se di f(r) =

general u, = f(1) + f(2) +... + f(n).
a) oo; b) 0; ¢) 1;d) 2; e) §: ) —

. Sa se calculeze limita girului cu termenul

2.631B Fie sirul {x,},co definit de relatia 2,41 = §(b+ o, +22_,), ¥n > 2,

Ty =23 =0, b€ [0,1]. Caleulati n]i{lgo:::".

a) co; b) 1+ VI=b; ¢) 1= I=5; d) vI—F; e) 1; f) —vT—b.

1 2 Ti
B S e =Wt =] ulhii= A
2.632B Se consideri sirul a, (1 = 1) (1 1) ( 1)

o . Ontl
54 se calculeze lim —=,
n—o0

an
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a) 0; b) oo: ¢) 1; d) sirul este divergent; e) e; f) 2.
o it |
2.633B Si se calculeze lim (2~ +/ )
Pt 3
a) e_ﬁ'; b) /&; ¢) oc; d) 0; €) e; ) €2,
2.634B Ce relatie existd intre numerele reale a, b, ¢ daci
lim [aln{n + 1) + bln(n + 2) 4+ eln(n + 3)] = 07
n-so0
a)a+b=0;b)a=b=~-l;c)a+b+c=0;d)a+b<0;e)at+b=c;
f)B=a+c
Fo e
2.635B 54 se calculeze lim —— sin —.
=0 8N T T
a) I;b) 4:¢) 3; d) 2; €) 0; £) limita nu existd.
Ty o0
2,636B 54 se caloulege lim 2LF ) =T
z—+0) o
1 1
a) —5ib) 0;c) 5id) 1;e) ~1; ) 2.

2.637B Fie sirul {2, },cy dat prin relatia de recurenti z,,,; = %(:z:" +=
n €N, zy=b, unde a,b [R.,a > 0. Atunci

a) {2 huers este divergent; b) {zn}, oy este strict crescitor; ¢) {20 }en este
strict descrescitor; d) {an b este convergent si are limita £ = 0;e) {zn}.em
este convergent si are limita £ € {+,/a}; f) {Zn}nep este convergent si are
limita £ = —/a.

2.638B Cunoscand ci lim —— = e 5§ & s 14 0L

mosein can_r‘xsvm E,sasecalculezet—-nlll’g_ "W‘m‘
a)f=1;b)£=0;c)f:m;d)f:%;e)f:e;f}{‘:l.
a8

b A

—2.639B Fie sirul ,, = (i"—*_‘g*_@)

18 be> 04 € =limz,. Atunci
a)f=1:hb) F=0D c)i=oo;d) E=eg e]é:vsabc‘,f}f=—1-.
e

2.640B Sirul {,} ¢ N definit prin <) +.‘,+E'£l+ Do VneN
este R s Zn I Y I

a) sl:ricf crescitor; b) strict descresciitor; ¢) oscilant; d) constant; e) divergent;
f) nemiirginit,

22 LIMITE 87

2.641B Restringeti expresia t = /1 + /1 +T+.. .
a) 5% b) 1572, o) VB, d) vE; 6) 158 ) 1.

Jimita = a girului 2, = ——— 4 £ 20 paat T IT 400
: s H3+12+fl"+22+-"' nd + n? e

afz =2 b= %;c);:;‘=§;([}y;=(]: e)r=g;f) £=o00.

2.643C 54 se determine k € N astfel incit lim /15 + 2F + - + n* s4 fie
n—rco

finiti.

a) nu existd; b) 1;¢) 2;d) 3;e) 4; f) ke .

2.644C Fie z, = (V2 + 1)". Pentru orice n = 1 existd numere naturale a,,,
by, astfel incat z, = a,, 4 byv/2. 54 se caleuleze £ = lim 0.
5o

a) £=0; b) nu existd; ¢) £=v2; d) £ = ¥Z; ¢) £ = o0; f) £= —/3,

p—dx(cos 43 sinz)
2.645C Sa se studieze lim ——m— 0.
200 g-xleosztainz)
a) nu existd; b) 0; ¢) oo; d) —oo; €) 1; £) —1.
sinx
sinz|x —sinr

2.646C Fie £ = ““c}o . Atunci

#) £=1;b) £=0;c) &=+ooyd) €= };¢) £=e; 1) £=e,

2.647C La un calculator electronic de buzunar previizut cu tastele functionale
sinz, cosz, €, Inw, /T si arctgz, un elev face urmitorul experiment: intro-
duce in calculator un numér xg > 0 §i apoi apasit o aceeasi tasti functionald
de un numér de ori (suficient de mare) pani constatd ci i se afiseazil valoarea
1. Pe ce tastd functionald a apisat elevul?
a) sinz; b) cosz; c) e%; d) Ina; e) /@; f) arctgz
2.648C Caleulati lim = (7 — 2 arctge) .
=00

a) 1; b) 3 ¢) m; d) 2; €) 1; 1) —7.

Bt n o j2 +k
2.649C Fie sirul a, = ;.51 L

a)1/2;b) 2 ¢) 3;d) 1/3; ) 1; £) 1/6.

sin |In z|

Si se afle lim a,.
n—sco

2.650C 54 se determine Ym
z=l T—1

a) 1; b) —1; ¢) 0; d) oc; ) nu existd; f) e.
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2.651C Si se calculeze £ = n!ﬂ&(u’ + 14 2) 7T

a) 1; b) 0;¢) v&; d) §i ) 2 ) e

2.0652C Si se determine limita sirului {zn} definit prin 0 < z,, < 1,
logy(Zn +2) — loggz, =n, n €N.

) 0; b) 1; ¢) o0; d) 2 €) 35 ) V2.

2
S

2
2.853C Dacil {z, )¢ satisface conditia lim 21 = 0, atunci

a) {2n},ep este g:.r cresciitor; b) {zn},c este §n‘ descrescitor;
c) _‘ll;lu—u‘ 0;d) lim 2 = 00j ) lim (£1+ cal)=0;
£) {zn}nen este nemiirg]mt

St 5 n=1 n+1 3
2.654C Caleulati nlLualo“ (”’ A 1|I'ﬂ +2) (a-{ — 1)| pentru a € (0,1)

sikeN, k>3
:)) Ina pentru k = 3 5i co pt. k > 3; b) limita nu existi; c) InL; d) co; €) 0

2.655C 54 se determine numirul real ¢ pentru care funetia f: (0,2] =R,
1z) = { VI —2zlifen) + &, ze 0,1)
c+ 3z, ze (1,2
are limith in z = 1.
a) 3 b) -1;c) 15i2d) L) 3; ) radicalul nu este definit pe (0,1).
?.euc Fie functia polinomialil f(z) = ¢* — 2% + 2 _ 9. Dacii g este catul
Implirtirii lui f la 22 + 1, s se caleuleze lim 1) +9(2)+... + g(n)
— 3
8 §0) fic)did) die)dinl o toa i

2.657C S se determine k ¢ N” dacit

3
llmim+1-1-|[J.+2)+(1+2+3)+ e T R

nn? i =
a) 5 b) 3; ¢) 1;d) 2; ¢) nu existi; f) 4,

3.638C Caleulati lim f(z), unde f: R — R, f(z) = 502 +cose
1

. 2
%) 2;b) §;.€) 0:d) 1;.¢) §; 1) £ nu are limith pentru ¢ — o

2.659C Fie ¢ =

B};(lhz)zf(m)-liﬁf(z), unde f(z) = lim f,(x),

,-}<.2‘653A Functia f : R — R, f(z) ={ S

2.3 FUNCTII CONTINUE 89
142z 43224 ... +n2™!, z<1 .

fa: R = R, fa(z) = { 1-3) X g Atunci £

este

a) 0; b) —1; ¢) 1; d) oo; e) nu existi; f) —oo.

2.660C Se dau functiile f(z) = 157, g(z) = e " sinz, h(z) = e*(2 + sinx).

Care afirmatie este adeviirati 7

a) lim f(z)
z—100

b) lim Flz) =0, lim g(z)nu ex15t.é Im} h(x)nu existd;

=0, lim g(z) = —co; 'Iim h(x) = oo;
fr)

c] hm f(:l)=0 ]nn g(.r:)nu mmta\ hm h{x)nu existd;
=00 ——C0
d) 11n11f[z] ©0, th g(x) =
Py =
€) ]imlf{;r) nu exist, hm q(z) nu ex]etx I1m h( ) nu existi;
i

f) _],.:En' f(x) nu exista, ,]l";.g( T) =

Ilm h[ ) nu existil;

, lim h[r] = co.
z—c0

{I +ay+ a3 MR D a“}r|t+-c|1—u'z+...+n“

% (@ + ar)=te - (o + aa)=Fer .. (= + @)

2.661C Valoarea limitei £ = ]nn

este
a) { = @tertedion. 1) f = gfajag.. . an; ¢y d=maz...an; d) £ = T
F) { = gln—1)(a1 oz o)

ot L -
€) = 2 EEEE SR
TR

2.3 Functii continue

2.662A Determinati multimea de definitie a functiei f{z) = v/sinx — cos T,

a) U (kn+ 3,k + 3 U[2kr+’2kﬂr+ lie) U b+ § 2kr+ E;
k(:Z

d) | [2k7 — Z,2km + 3] € U]‘Ekrr 2k + m); £) i?kﬂ+5,2k1+n]
kEZ

YE-1

o) este continué dacd

ﬂ]rz:n',h]u:=%-,c)u:l;d)a:—l‘,c)a:e;f}n;%.
2 :
2+a+1, >0

2.664A Puncﬁaf:ﬂ—nﬂ,f{r):{ Ly ’ S

daci

ajaeR,b=1;b)a=1, b=2c)a=1b>1

da=-1,b=2%ea=b=-1L fla=1,beR.

este continud
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202 +1, <2
2.665A Functia f: R — R, f(z) = a, =2 este continui dacg
Sz—1, z>2

se=1LblacR;c)a>1d)a=9e)a=5fa=a

este continud daca

B.RBGAF\mc;iaf:R_,LR‘ f{z}:{ ’:?-EE, L2
a, r=2
a)n=l;b)ﬂER;c}a>l;d)a=Q;e)a=5:f)a:
2.667A Funcgia f : [‘%1 ﬂ =R,
V1 —cosz?
f@) =y Tz 253\ (0}
=0

a,
este continui pentry
8)a=1ibaeRic)a=y3 d)o “VZea=vEfa=_\3
2.668A Si se determine o € R astfol incit functia

6sina(r — 1
0,2~ R, f(z)={ “TETJ z€[0,1)
Sr+a, z (1,2

s fie continui,
a) I; b) 5 ¢) 10; d) 2; e) 0; f) nu exists,

2.660, i
A Si se determine m ¢ R dacd functja flz) = { 2_1:?-{— m, r<l
/L i N e |

este continud pe R,

a = =1+
)m=0;b)m=1; )m=2d)me {0,1}; ¢) nu exista; i S
2.670A Funciia f: R — R, ”,_,)={ z+l, z<]

tinuit. Atunci 3—az?, z~11%€R, este con-

I
n)n-—ﬁ,b)c=2.‘c}a=0;d)a=\/§;e}a=i;ﬂa=_]

4a, z=5h

2.G?IAAﬂa;iu.bERastfelcahncgiaf;RHRf(l)‘{ ac+3, r<p
dx4a, x>

i fie continui Pe domeniul de definitie,

23. FUNCTII CONTINUE 91

a]a.—-l‘i‘;ﬂgb)a=2,b=3;c)a=3,b:];d)a:?,b:2;0}4:215:1;
fla=lLb=1saua=3,b=3.

. .ol i
2.672A Fie f: R = R, f(z)= aiul:l‘ Tpgne i A multimea punctelor de

continuitate ale functiei f. Atuneci
a) A= ;b) A=R\{0}; c) A=R;d) A=R\{0,1}; e) A este finith;

£) A nu contine 0

2.673A 54 se determine a,b € R astfel incat functia f : R — R definitd de

ar
@-gty =S
fl=)=1 zle, z € (0,1]
e — b, z € (1,0)

si fie continui pe R.

aja =0, b=1b)YaeR, b= ;l; c)a =10, b=0; d) problema nu are solute;
elVa,beR;fla=1b=e.

2.6T4A ‘m se. deter-mne multimea punctelor de discontinuitate ale funetiei
fi: R = f(x) = [] sinmww. ([a] este partea intreagd a numérului real a).

a)Z'.b,'Z‘ ]Qd)Qf )@ R\Q

2.675A, Fie a un numar real fixat si functia

=}
s

2y

tgr+actgT, T € G '2)

asin T 4cosE, TE [

=
to] =

f;[ )—.[R, fla) =

™
Pentru ce valoare a parametrului o functia f este continud in punctul %

ala=—l;b)a=2cla=v2=-1;d)a=—-2e)a=1; fla=vZ+1
Ae’E, <0
i lie foR S s { sin2xz + Bcos3dz, x>0
S se determine constantele reale A gi B astfel incat f si fie continud
a) A=B:b) A+ B=0;c)24=B;d) A=2B;e) A< B f) A> B.
2.8 j
2.67TA Functia f(z) = { e U este continui in z = 0 doar
a, z=0
daci
a)a=1, b) @ =2; ¢) functia f nu peate fi continui in £ =0; d) & = 00;
gla=0;f)a=1/2
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92
sin 2z ‘Gzln(l + :z), 48 (21,0)
2.678A Fie o € R i fie f(z) = T z

In(1 + =), z € [0,00).
Fie S suma valorilor lui a pentru care f este functie continua.
Care afirmatie este adevirata ?

n]S:.,/E;b)S:l;c)S:(};d)S=1+\/E:E)5="12f)-{":_\'@"

679A Se stie ci un punct de discontinuitate este de prima spetil daci limitele
Aterale existd si sunt finite sau de speta a doua in caz contrar. Fie functia

L z#0,z#1

L—e==
flz) = 1, z=1
0, =1

Dacii y = 0, T = 1, atunci

a) @1 este punct de continuitate, 3 este punct de discontinuitate; b) =y §
oy sunt puncte de continuitate; ¢) ambele sunt puncte de discontinuitate
de prima spetd; d) ambele sunt puncte de discontinuitiiti de speta a doua;
e) &1 este punct de discontinuitate de spefa a doua, &y este punct discontinu-
itate de prima speti; f) =) este punct de discontinuitate de prima spefd, T2
este punct de discontinuitate de speta a doua,

2.680B Fie ccuatia (z + 1)2°%1 = 1. Care afirmatie este adevirati ?

a) ecuatia nu are solutii reale in intervalul (—oo, 0]; b) ecuatia nu are solutii
reale; ¢) ecuatia are cel putin o solutie reald in intervalul [0,2]; d) ecuatia are
cel putin o solutie reald in intervalul [~1,0]; ) ecuatia are exact doud solutii
reale in intervalul [~ 3, 1]; f) ecuatia are cel putin o solutie reald in [0, o).

@GSIB Aflati punctele de discontinuitate ale functiei f : R — R

= IE:I-{—'S
fz) = lim A

a) £1; b) 0; ¢) £v/2; d) mu existid; e) +2; ) afirmatiile precedente sunt false.

2.682B Punctele de discontinuitate ale functiei f: [0,2) — R,
f(z) = 2® — [z7), sunt

a) 1,2,3 b) 1, v2; ¢) 1, v2; d) 1, V2, V3, &) V2, v/3; f) nu existi.
2.683B Punctele de discontinuitate ale funegiei f : [0,10 R
() v [l o U
2)1L,2.3,....8:b) 1,9 ¢) 1,25 d) 0,1,2,9; e) 1,4,9; f) nu existi.

)(@(‘-84B Fie f: R = R, f(z) :nli_‘ng.o

2.3. FUNCTII CONTINUE a3

& .
Tre= Atunci

a) f este continud; b) = = 0 este punct de discontinuitate de speta a doua;
¢) &1 sunt puncte de discontinuitate de speta intai; d) f este continud in trei
puncte; e) f este continua in x = 0; f) toate afirmatiile precedente sunt false.
1 2anE
3 ol

.685 e f: R = | ) = lim —— i
2 B Fie f : R — R, f(z) ﬂll_{lclﬂ e Atunci
a) f este continud; b) = = 0 este punct de discontinuitate de speta a doua;
¢) #1 sunt puncte de discontinuitate de speta intai: d) f este discontinué in
trei puncte; €) f este discontinui in = = 0; f) toate afirmatiile precedente sunt
false.

’ = g i sine sin
2.686B Care din urmitoarele doud functii f(z) = = glz)'= W pot
fi prelungite prin continuitate in = = 07
a) ambele; b) nici una; ¢) g da, f mu; d) f da, g nu; e) nu se pune problema
deoe ece sunt deja eontinue in 0; f) nu se pune problema deoarece mu sunt
definite in 0.

2. 687B Si se determine a € R astfel incat funciia

VEF _%az +a?, z€[1,2)

rEAsR f Rl F s

sii fie continud.
a)a=0a=Lba=-y;dae=10da= ~Le)a=ba=—%
f)a=42.

Liaf zmcos g, £>0
2.688B Pentru ce m € R functia f: R = R, f(z) =1 ¢ B
este continuii pe R 7
a)m=1;b) m>1;¢c) m > 0;d) m = 0; ¢) nu existd; f) m = 2.

2.689B Fie f : R — R, f(z) = nllnr}osing":: si fie k numarul de punce de
discontinuitate ale functiei in intervalul [~ o). Atunci
a)k=0;b) k=1;¢) k=2d) k=4;e) k=5 f) k=3
—-\/!.__—I arctgv—z, @€ (-1,0)
2.690B Funetia f : (—1,1) — R, f(z) = k, z=0
laly LEVE R O
= E

unde g, k € R, este continud in origine pentru
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sin2z a3]u{1 + )
2.678A Fiec e R si fie f(z) = { T ]
In(1 + z), z € [0, 00).
Fie § suma valorilor lui @ pentru care f este functie continua.
Care afirmatie este adeviratd ?
a)S=y2b)S=1¢) 5=0;d) S=14+Ze) S=—1;f) § = - /3.

, € (-1,0)

@679A Se stie cii un punct de discontinuitate este de prima speti daci limitele
aterale existd si sunt finite sau de speta a doua in caz contrar. Fie funetia

IL, z#0, z#1

I —=eT=
flz)= 1, e 1
0, z =0

Dacd £ =0, £ = 1, atunci

a) m; este punct de continuitate, T2 este punct de discontinuitate: b) z; §i

T3 sunt puncte de continuitate; c) ambele sunt puncte de discontinuitate

de prima spe(d; d) ambele sunt puncte de discontinuititi de speta a doua;

e) @1 este punct de discontinuitate de speta a doua, x; este punct disconting-

itate de prima :_;pe;i; f) @y este punct de discontinuitate de prima spetd, x5
este punct de discontinuitate de speta a doua,

2.680B Fie ecuatia (z + )27 = 1. Care afirmatie este adeviirati 7

a) ecuatia nu are solutji reale in intervalul (—oo, 0]; b) ecuatia nu are solutii
Teale; u_) ecuatia are cel putin o solutie reald in intervalul [0,2]; d) ecuatia are
cel pL[f,uE o solutie reald in intervalul [~1,0; €) ecuatia are exact doui solutii
reale in intervalul (=4, 1]; f) ecuatia are cel Putin o solutie reald in [0, o).

@GSIB Aflati punctele de discontinuitate ale functiei f: R — R

Int2
el = ey i
n—oo | pn +0In*

b= i o} L0 . :
2 £1b) 0;6) £v3; d) mu eXistd; e) £2; f) afirmagiile precedente sunt false,

2.682B Punctele de discontinuitate al
flz) = 2% — [+, sunt iy
8 123 b) 1, v ¢) 1, v3: ) 1, V3 VB e) 2, 3, f) nu exista.
2.683B Punctele de discontinuitate i

al if:
ey e functie £ ; [0,10] — R,
AP0 g 59 b) 1,9 ¢)

funetiej f ; [0,2) - R,

1,2, 5 d) 0,1,2,9, &) 1,4,9; f) nu existi,

A @ssm Fie f: R — R, f(z) = Jim

2.3. FUNCTII CONTINUE 93

T Atunei

a) f este continud; b) = = 0 este punct de discontinuitate de speta a doua;
c) +1 sunt puncte de discontinuitate de speta intéi: d} f este continua in trei
puncte; e) f este continui in x = 0; f) toate afirmatiile precedente sunt false
3.685B Fie f: R = R, f(z) = lim ZX.50%

n—oo | 4 en¥
a) [ este continud; b) = = 0 este punct de discontinuitate de speta a doua;
¢} £1 sunt puncte de discontinuitate de speta intai; d) f este discontinug in
trei puncte; e) f este discontinud in @ = 0; f) toate afirmatiile precedente sunt
false.

. Atunei

sinz
2.686B Care din urmitoarele dous funckii f(z) = —0.= “l

2 9@ =Tr pot
fi prelungite prin continuitate in = = 0?7

a) ambele; b) nici una; ¢} g da, f nu; d) f da, g nu; e) nu se pune problema
deo. ece sunt deja continue in 0; f) nu se pune problema deoarece mi sunt
definite in 0.

2.687B Sii se determine a € R astfel incit functia

Fi13—R, f{ﬂ?]={ Vit — 2az + a2, € [172)

azx + 3, TE[2,3)
sii fie continud.
a) g = 0ia="18 h}n:—%;c}a: 10; d) a = —%;a)a:—.":,n:--%;
fla= j’
T™cosd, >0
2.688B Pentru ce m € R functia f: R — R, f(z) = { 0, - r<0

este continud pe R 7
a)m=1;b) m > 1; ¢) m >0; d) m =0; e) nu existd; f) m = 2.

2689B Fie f: R =+ R, f(z) =
discontinuitate ale funetiei in intervalul [, 7). Atunci
a)k=0;b)k=1;c)k=2d) k=4,8) k=5;f) k=3.

lim sin®™ = si fie k numirul de puncte de
— 00

1
—— arctg /==, z € (-1,0)
J—_I arc
2.690B Functia f : (=1,1)— R, f(z) =1{ K, z=0
-}Jn:”fj 2 (0,1)
=

unde e, k € R, este continud in origine pentru
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a)a=pk=Lblo=k=Lca=2k=1dae=2 k=2 c)ac
o jd)a=4, =%ela=1k=9
2.691B Aflaji multimea punctelor de discontinuitate ale functiei f: R SR
i) = E zEQ
Iz+1), ze R\Q.

R\(~ . :
?})R\\{{\féﬁl\}{g}! 0Bk 0 {=VAk; d) {~1,vB}; o) R\(~ v, v, -1

2.692B S5i se determine m 5i n astfel incat functia f(z) = aresin i!.z i
=i fie continud pe R, -
3% :: i[ﬂ—l, 1],n=0; b) ¥m,n € R; ¢} problema nu are soluie;
=0ne(-L1);e)me (-1, Din=0;flm=0ne -1 ‘I.‘
, s
2.6938 Se di ia f: i
interva.]eloi functia f: R — R flz) =sinz+ cosx. Fie ¢ suma lungimilor
¢ e compYoncnte ale multimii 4 = {ze 0,27 flz) = 0} Atm)mi
) -—,b)£=-'§;c)&’:%’-*;d)é’:w;e]f:%;f}.xl= {O;r}

2.694B Se considers functia f: [0, +00) — R

_ v f@) = tim !
C}a.re dintre urmitoarele afirmatii este cog adevirati 7 S
a) f este monoton crescitoare; l -
) ¢ re; b) f are up sj > i inui
3 i}ﬂ;e ;;r;»pnetatea. Iui Darboux; d) f are T:lri; EUB:;G: ]dlsmnlmlmmte;

afie i i si a R

Wl i £ admite o asimptots verticalil; f) f este neméri;imtéi.

2.695B Functia continui !
Al nuik f; [0, 00)
a) o constanty; b) e*; ¢) Ing; d)

= R care verificy conditia f(x?) = f(z),

ez + 3 e) sinz; f) cosz.

sinz

24 : e
6968 Funciia f: R — R, f(z)— "= 8 z<0 .
a::', ::g > continud in

Z =0 dacd §i numaj dacy

a)a=0p=1; bja=0p= _1. o

Oif)la=—1b=_3 S S e e

2697CFie f: R L R, f{:}:{ e
- Atunci

z+3
a) f este continud; b) # = —1 este pun ; d 2; oy
I e

x
¢) £1 sunt puncte de discontinuitate de spe;a]a‘-’@nl,inuitate de speta intai;

a doua; d) f este continui

S

2.698C Fie f: R — R, f(z) ={ ;
T,

a) f este continui; b) r =

2.3. FUNCTII CONTINUE 95

in doud puncte; e) f este continuil intr-un singur punct; f) toate afirmatiile
precedente sunt false.

212 zeQ

ze R\Q
1 este punct de discontinuitate de spefa intai;
¢) 1 sunt puncte de discontinuitate de speta a doua; d) f este continui
in doudl puncte; e) f este continudl intr-un singur punct; f) toate afirmatiile

. Atunci

precedente sunt false.

(2699C Fie 1 : R = R, f{z) = [¢] + 3. Aunci

a) f este continui; b) @ = 1 este punct de discontinuitate de speta a doua;
¢) f nu are proprietatea lui Darboux; d) f are proprietatea lui Darboux;
e) f este discontinuil Intr-un singur punct; f) toate afirmatjile precedente sunt
false.
z, ze€l

2.7CIC Fie f: R = R, f(z) = 2

@ =", 2eR\Q
a) f este continuii; b) =z = 1 este punct de discontinuitate de speta intai;
¢) f nu are proprietatea lui Darboux; d) f are proprietatea lui Darboux
e) f este discontinud intr-un numdr finit de puncte; ) f este discontinud in

. Atunci

z=0.

0sl, c#0 :
2.701C Fief:IR—'[R,f(I)={ ;ub’-“‘ iio . Atunei

a) f este continuii; b) = = 0 este punct de discontinuitate de speta intai;
¢) f nu are proprietatea lui Darboux; d) f are proprietatea lui Darboux;
e) f este’discontinui intr-un numir infinit de puncte; f) toate afirmatiile prece-
dente sunt false.
2.702C Fie f : [0,1] — [0, 1] o functie continud. Atunci
a) f(1) = 1; b) f(1) = 0; c) existd = € [0,1] astfel incat f(z) = 1; d) existd
z € [0,1] astfel incat f(z) = =; e) f(0) = 0; f) toate afirmatiile precedente
sunt false.
2.708C Si se precizeze multimea punctelor de continuitate ale functiei
2
¥ 2 +1, z€Q

fiR =R, f(z)—{ i

a) R; b) {~1,2}; ¢) {—1,0}; d) {0,2}; e) &; ) @

2.704C Determinati functiile continue f: R — R cu proprictatea

f(z) = f(2z + 1),¥z € R.
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a) f este functia nuli; b) f(z) = z; ¢) nu existi; d) f este constanti; e) f este
o functie de gradul al doilea; f) f este o functie de gradul intai

2.705C Fie 0 < a < 1 5i b> 0. Atunci ecuatia + = asinz + b :

a) nu are solutii pozitive; b) nu are solutii reale; ¢) are cel putin o solutie in
(0,0 + B]; d) are solutia 2a + 2b; e) are solutia b+ 1; £) are cel putin o solutie
in (a+ b,2a + 2b).

2.706C Si se afle tipul functiei elementare f:R — R, continui pe R, pentru
care f(0) = 1/2, f(z) - f(z/2) = .

a) exponentiald; b) polinom de gradul intéi; c) polinom de gradul doi;

d) logaritmicii; e) functie constanti; f) flz)=z"neN .

2.707C Sii se determine numiirul de solutii ale ecuatiei £* + 47 —6 = 0 situate
In intervalul [1,2].

a) 0;b) 2;¢) 3; d) 1; €) o infinitate; f) cel putin dous.

2.T08C Fie f,g: R — R. Dintre variantele a),..,f) alegeti pe aceea pentru

care propozitia “f si g sunt discontinue in origine si totusi f o g este continui
in origine" este adevirati.

a) flz) = |, 9(x) = sgn =; b) flo) = zz'g(z} i { 1, zeqQ

: 0, TeR\Q’
sz
c))'(x):{ ?' jig.ﬂ(t):{:‘, :?:Eg ;(!)f(q:)=ﬁg;13;:

9(z) = |z]; €) f(z) = [z, 9(2) = sinz; £) f(z) = sin z,9(z) = cos .

2.709C Fie £ (0,1) — R, f(x) = { P gilaet = € QN 10,1)

-z, daci ze (R n(o,1).
Care afirmatie este adeviirati 7 g,
a) f nu este .mnt'iuuﬁ §i are proprictatea luj Darboux; b) f este continui;
) f este deru:'abxlii;‘ d) f nu este continui 51 D are proprietatea lui Darbous:
e) f e_sl.el continuil i are proprietatea lui Darbous;
f) nici una dintre afirmatiile antericare nu este adevirati.

o K
2.710C Se dau funetiile f : (U, E) —(0,2),g: O (0,

. R
astfel incit ) 5

2
2
3 daciz € (0,1]
g@)=q 3.,
o dacii z € (1,2)

Dacii 4 = {r € (ﬂ, ;J |f este discontinui in z}‘ atunei

s h(z) = cosz i h = go g,

94, DERIVABILITATE a7
A A= b) A= {55 ) A= {5} d) d={z};e) A= {Z,5);

f) A= {arccos }
2% -2z dack z€Q
-2 dack zeR\Q’
multimea punctelor in care functia f este continui.

a) {=v2, 0% b) {~v3,1,v3}; ¢) {0,v2}; d) {0,1, v3); e) {~v/3,0,1, 3}
f) {-v2,1,v2}.

2.712C Pentru ce valori ale lui a,b € R functia

e zgsinj%, r<0
i az+b, >0

2,711C Fie f: R — R, f(z) = Determinati

este continua 7

aa=b=Lbla=bclac Rgib=0;d) f este discontinui pentru oriee
abeR;e)a=0g5beR;fla=0,b=1.

2.713C Fie f : [0,2] — [0, 1] definiti de f(z) = = — [z] (unde [ ] este functia
“parte intreagd” ). Atunci

a) f este continud; b) Imf nu este un interval;

¢) Imj este un interval, iar f are proprietatea lni Darboux;

d) f nu are proprietatea lui Darboux cu toate ci Imf este un interval;

&) f nu este continud, dar are proprietatea lui Darboux;

f) toate afirmatiile precedente sunt false.

2.4 Derivabilitate
G.TMA Se considerii functia

1
f: (—%,+oc)—'ﬂ?‘ f(:c)={ O Y

az, z>0,

unde a este un parametru real. Si se determine e astfel incat f s fie derivabild
in punctul z = 0.
ala=2%b)a=-3c)a=-Lda=1lea=3i)a=-2
2.715A Care dintre urmitoearele derivate este cea corectii 7

; 1k
8) f(z) = ¢, f(z) = (1 +2)e™'; b} f(z) = oy F&) = e
9) f(z) = In(1 + &%), f'(x) = pra==s d) fla) =sinz, f/(z) = sing;




96 CAPITOLUL 2. ANALIZA MATEMATICA

a) f este functia nulii; b) f(z) = z; c) nu existii; d) f este constanti; €) f este
o functie de gradul al doiles; f) f este o functie de gradul intai

2,705C Fie 0 < a < 135i b> 0. Atunci ecuatia = = asinr + b :

&) nu are solutii pozitive; b) nu are solutii reale; c) are cel putin o solutie in
(0,a + b; d) are solutia 2a + 2b; e) are solugia b+ 1; f) are cel pugin o solutie
in (a +b,2a + 2b).

2.706C S se afle tipul functiei elementare f : R — R, continui pe R, pentru
care f(0) = 1/2, f(z) - f(z/2) = =.

a) exponentialé; b) polinom de gradul intai; ¢) polinom de gradul doi;

d) logaritmicii; e) functie constant; f) flz) =a™neN .

2.707C Sii se determine numirul de solutii ale ecuatiei 23 4 4z — 6 = 0 situate
in intervalul [1, 2].

a) 0;b) 2, ¢) 3;d) 1 e) 0 infinitate; f) cel putin dous.

2.708C Fie f,g: R — R. Dintre variantele a),...f) alegeti pe aceea pentru

care Pmpozj;is “f si g sunt discontinue in origine si totusi f o g este continui
in origine* este adeviirati,

a) f(z) = |z, 9(x) = sgn i b) f(z) = 22, g(x) = { 1, zeqQ

: 0, zeR\Q
L ey 0, z#0
¢) fz) = a z=0-9‘(¢)={ﬂ: Eig id) f(z) = sgn z,

(=) = |zl; e) f(z) = [z, 9() = sinz; f) f(z) = sinz, g(z) = cos .

I, dack zeQn (0,1)

¢ R 1-z, dack ze(R\Q)n(0,1)

Care afirmatie este adevirati 7

a) f nu este antimlii §i are proprietatea luj Darboux; b) f este continui:

¢) f este derivabili; d) f nu este continui si nu are Proprietatea lui D'\rblaux
e) f este continud §i are proprietatea lui Darbous; ( :
f) niei una dintre afirmatiile anterioare nu este adevirati,

2.710C Se dau functiile 1 : (0,Z) — (0,2), ¢ (0 i LL
03) = 029:02) “Rsin: (0,7)
astfel incit ( 2) i RM‘([},?) 3
2
3 daci z € (0,1]

9(z) = T :
m_é_’ daciz € (1,2)

Dacii 4 = {:: € (l], %} | £ este discontinu in z}, atunci

"(r):UDSISihzgof_

24. DERIVABILITATE o

a) A= D) A={5.3} i) A={55 i d)A={5}ie) 4= (5.5}
f) A= {arccos 3 }.

3 39z dack r€Q

e f:R— R, —
sTnE b f  f(@) { -2 dack z€R\Q
multimea punctelor in care functia f este continu.
a) {—v2,0); b) {~v3,1,v3}; ¢) {0,v2} d) {0,1,vZ}; &) {~v3,0,1,v/3};
f) {-v2,1,v2}.

2.712C Pentru ce valori ale lui a,b € R functia

oy a:“sin%, z<0
g az+ b, z>0

. Determinati

este continui ?

aja=b=1;b)a=ec)ac R sib=0;d) f este discontinui pentru orice
abeR;e)a=0gbeR;f)a=0b=1

2.713C Fie f : [0,2] — [0,1] definiti de f(z) = = — [z] (unde [ ] este funcgia
“parte intreaga” ). Atunci

a) [ este continui; b) Imj nu este un interval;

¢) Imf este un interval, iar f are proprietatea lui Darboux;

d) f nu are proprietatea lui Darboux cu toate ¢ Imf este un interval;

e)f nu este continui, dar are proprietatea lui Darboux;

f) toate afirmatiile precedente sunt false.

2.4 Derivabilitate

G.‘Tl 4A Se consideri functia

1
. 1 ik In(1 + 2z), T <20,
f: (—E.TDC') —+R, flz)= { i x>0,

unde o este un parametru real. S se determine « astfel incat f si fie derivabild
in punetul z = 0,

dla=2b)a=-3c)a=-L;d)a=1¢e a=3f) a=-2

27154 Care dintre urmitoarele derivate este cea corectii 7

a) f(z) = &%, f/(z) = (1 +-2)e*'; b) f(z) = 1y, £'(2) = s

©) f(z) =In(1 + €¥), f'(z) = i==; d) f(z) = sinz, f/(z) =sinz;
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e) flz) = &, f(z) = 2= 1) fz |
3 (: si A= f(0). Atunei
a)A=-1b)A=0;c) A=1;d) A=oc0; e) A= —oo; f) f nu are derivatii in
z=0.

=1!f( ]_
2.716AFief:|R—-|R__f(¢}:{ ;'% z#

2.7T1TA Care este valoarea lui e € R pentru care functia
p g bl sinx, z € (0,m)
el St () = { axr+m, € [m,2n]
este derivabild 7
ala=mbla=-mc)a=1;d)a=—1I;¢) a=5ifla=2

2.718A Fie f : R = R, f(z) = 3/[z + 1) — ¥Te — 1}%. Punctele in care i

nu este derivabild sunt
a) =2,2; b) §, —4; ¢) —1,1; d) —e,e; €) 0; ) functia este derivahils

2.7T19A Fie f: R — R, f(z) = 2%*. Atunci valoarea luj F5(0) este

a) 1;b) 0 ¢) §r; d) 10-41ie) §; £) &

2.720A Derivata functiei f(z) = o — o® —2% x>0,0>0,inpunctul z = o
este

a) a; b) 0; ) a*; d) a®Ina; €) a®(1 + Ina): f) o (1-1).

2.721A Derivata laterali la dreapta, F4(0); in punctul = = 0, a functiei
f:0,3) =R, flz)= (sinz)*S* 4+ (cosa) 02, este

a) 1; b) 0; ¢) —oo; d) oc; e) —1; f) 5?

AZ.TZZA Fie f: (—2m,27) > R, flz) =z + ¥sinz. 54 se determine punctele
In care f nu este derivabild, dar are derivati,

a) 0,tm; b) +1; ¢) +3; d) 0,%3; €) 0,£3%: £) nu existii,
2.723A Derivatele laterale Fam), Fiy(r) ale functiei film) =

| cos z| sunt
a) 1,1 b) —1,1; ¢) 0,0; d) L1; €) —1,~1; f) nu exists

2.724A Si se precizeze daci functiile . R s 17
sunt derivabile in origine fis = R, f(z) = |z, g(z) = z|z|

a) f da, g nu; b) ambele; ¢) nici una; d) f nu

g da; e) nu s o 2
f) toate afirmatiile precedente sunt false. : ) Sioiierchiema,

2.725A Derivata fanetief f - (0,00) = R,

5
flz)=1In (g—:é) +In(z + 1)

24, DERIVABILITATE 9

in punctul z = 1 este

a) 1:b) 5 c) 3:d) 5 €) 55 1) £

2,726 A Derivata functiei f:(-1,1) = R,

@)= 2arcsing ]11-3;
e vi—af : 1+

in punctul = = ¥ este
a) 1:b) mi ¢) 55 d) 0, €) 3: ) 3.

2.727A Fie f : (—oo,—-1]U[l,m0) — R, f(z) = (e+ VaZ=1), (e € R).

Pentru orice x € (—o0, —1) U (1, 0g), valoarea expresiei
E(z) = (2* — 1) f"(z) + =f!(2)
este
a) & f(2); b) f(2); ¢) 0; d) f!(e); e) af(z); £) a?f(z).
27284 Fie f: R — R, f(z) = Vz®+az+1, a € R. Pentru ce valori ale
lui @ functia este derivabild pe R ¥
a)ae (-2,2):;b)ae R c)a=0;dac (-00,—2U(200);e)a> 2
) nu existi. i

i 2,729A Si se determine parametrii reali o, b astfel ineat funetia f: R — R,

H zt faz+2, z<0
fEr=a iy Fin(l+at), 220
sd fie derivabila pe R.
a)a=0,b=2bla=2b=0,c)a=1,b=-1
d)n:—l,b:];e]a:l,bzﬁ;f)cl,:U-bG R.

0-7304‘\ 9% se determine a,b € R astfel incit funcgia f : R — R,

f(m):{ gf:;f‘m ifg s fie derivabilt pe R.

% B ]

a)a = 1,b = 1; b)a:2,5=3;c}azé,b=-1;d)ﬂ=l,b=2;
ela=tb=1fa=b=1

2.781A S se calouleze f(0) pentru fiz) =21
a) f nu este derivabild; h) 2In2; ¢) 1;d) In2; ) 2; £) 1.

2.732A Functia f: R — R este derivabilil 5i impard. Atunci
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a) f' este imparii; b) f' = 0; ¢) f' este pard; d) f nu este nici parii nici imparé;
e) ['(0) = 0; f) f este crescitoare.

2.733A Stiind ci u gi v sunt funcii derivabile stabiliti care dintre urmitoarele
reguli de derivare este gresitii.

8) (1) = —Zul,u#0;b) () = toswt 4, 2,

e) () = w(vinu) u > 0,u#£1; d) (ﬁ) = %'M a,bede R;

e) (logou)' = L% u > 0,0 > 0,0 £ 0; £) (a*) = a*,a > 0,0 #e.

2.T34A Se consideri fuuci;ia f:[0,2] -+ R, f(z) = min {rn, T
determine {a € [0,2] | /' (a) nu existi} .
a) @ b) {1} ¢) {0, 1}; d}{l 2};¢) (0,1); £) [1,2].

2.T35A Sk se deLermine derivata functiei f(z) = g2 1 &> 0.
a) (2* +I)1 b):z:z 1'111:2 ¢) z* +1(27,|1n1: d):r tlipg o7 "'l;
e) (2% + 1)z® +2z’~‘ +2Inay f) (o2 4 l)x’: +20% Ly

2.786A Determinati constantele reale | §i m astfel incit functia f: R — R,

o) 3 —3c+0 dac ]
T imE a6 e a2 5
sil fie derivabili pe R.
a)l =0m =2 b)i=-1,m = S;C)f:—3,m=5‘d]€:1,m=1:
el=2m=0;f)i=-2m=4

2.737A Si se determine constantele reale a §i b astfel ineat functia f: R — R,

e & + az + 2, daci ¢ < 0
b+ In(l+ 12), daciz >0
si fie derivabili pe R,

a)a:I,b:l'b)ﬂ:Eb—?L)Li,—lb-?d)
EJ&:U,&:?;f]a-U&ER

SUE e Tty <1 :
2.738A l-1ef.[R—.[R,f(.-z)={ %, iZI si I= f(1): Atunci
a)!:?;b]E:O;c)!=—-2;d]fnuexist5;c]E:1;f)!=-

2.739A Derivatele functiilor fiz) = sinfareeos 2) “+enslaresine). e (—1_1)

24, DERIVABILITATE 101

o) () = 7, 0'(2) = 0;b) f(z) = 2y, gl(2) = 15
o) fie) = 7:_2—; g'(e) = -1 d) '(z) = =2, g'(a) = 0;
¢) f'(z) = 72 9'(®) =2 ) fl(2) = 725, dla) = -2

2.740B Fie f: R — R, f(z) = — Aﬂam neN’ stind ci F0) = -72.
an=4bjn=8c)n=29 d) n=1l;e)n=12;f) n =6.

sin(a arceos )

2.741B Fie f : [-1,1] — R, f(z) = , (@ € R). Pentru orice

€ (=1, 1), valoarea expresiei B(z) = (z? - 1;_{'”(1') +3zf'(z) = (& = 1)f(x)
este
a) &*f(z); b) f(z); c) 0; d) f(z); €) af’(z); £) o f(z).
2? %, z<l

. Sii se calculeze
-2z, x>0

2.749B Fie f : R — R, f(z) = {

@), T
a) % b) —%; ¢) functia nu admite inversi; d) o e) 1; f) -

zeosl, x40
2<743BFicf‘.[RﬁP|f[I)={ PO e )

Punctele de derivabilitate ale lui f sunt
27.
a) 0; b) R; ¢) nu existd; d) R\ {0}; &) R\ {0, 2} f) R\ Q.

e e :
o0) =+ R, f(z) ——-n]ergo T e Atunci

“Lo) @) =1;

2.744B Fie functia f : [1
a) j'(3) = 0 h)f B) =0 £ (3)=-1d) F'(3) =
0)f(3)=
2.745B Si se determine a € R astfel ineit functia
c;;{x?ﬂ}, . (—1,0)
f:RAR'ﬂI}ﬂ{ a, z ¢ (—1,0
s fie derivabild. &
o=0;b) a=1;c) a=2d) a=3e) a=4f) nuexisia,
™sin=, £>0
DITERR So considers functia f: R — R, f(z) = { o z 2o
Determinati m € R daci f este derivabilé o dati, dar nu de doud j.»riupe R.
Q) m=1;b) m > 1; ) me (1,3 d) m =4; ¢) m € [1,3]; ) nu existd.
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2
2.747B Fie f (z) = szszs l +Inv1+a? + arctgs,z # 0. Atunci

a) f'(2) = &: b) Q=% F@Q=5dF@ -Le f2) =3
£) /'(2) = -5
2.748B Functia f : R — R, f(z) = e *2? are derivata de ordin n,n > 0,

serisé sub forma fi")(z) = (=1)"e (2% 4 a,z 4 b,). In acest caz, a, i b, au
valorile:

a) an = —2n,b, = n* —n; b) @ = 2n, by = 1% ¢) an = ~2n, b, = n:
d) an = 2n,b, = 2n% €) an = =20, by = n2 +7; ) a, = In, b, = n.

2.740B Functia f : R — R este derivabili de doud ori si f7(1) = 1. Fie
9:R =R, g(zx)=f(az+1), a # 0. Atunci g" (0} are valoarea
a) 1; b) 0; ¢) a; d) a?; e) —a; f) 2.

7508 Derivata de ordinul n, n = 2 a functiei f(z) = zlnfx + 1),z > -1
ate

(n—1)! M (n—2)! aln—1)
Rl . Z}E“”“' b,{(“;r)“_l i S
n (m=2)1 nm=1}1 B n! ’
Vet E G O C ) e

&) (- (=Y CLm—1)! . (n—1)
) (-1) G D A ey

Az
" e -
2.751B Fie f(z) = LY A€ R . Daci z; §i oy sunt rédicinile ecuatiei

sl
f'(x) = 0 calculati lim (ml—z?-) (=52) A

0\ 1—xy29
a) i b) €% ¢) & d) 0; €) v/&; f) +o0.

2

2.752B Fio f : R — R, f(z) = & 07 +8]
H 1+ 22

a) flare)hfmuc la sténga si la dreapta in punctul & = 5; b) f este derivabild in

* = 1;¢) J este crescitoare; d) f este pard; e) graficul lui f admj i ici

% Ay H ) g ui f admite asimptotici

. Atunei

2.753B In ce puncte din interiorul domeninlui maxi iti i

. m de definitie D, functia
F:D~—+R, f(z) = vz +B=6z = nu este derivabili 7 1
a) 10; b) 3; ¢) 1; d) 2; e) 8, f) 9.

2.:5;4? Dacii f : (ﬂ,mi— (0,00), f(z) = (=®)*°, atunci f'(2) este
a 4 A
f))Ss F4+32|n8}, b) 84(6 + In8); ¢) BY6 + 2In64); d) 84 . 6; ¢) 8% 4In8;
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9,755B Pentru ce valori ale lui a,b € R funcgiile f(z) = zIn(1 + a|z|) si

b x<e 4
glz) = { ;:T@: ¥ oD oz derivabile ?

a).,:b:[];b)nucxisti;c)r1:g,b:-Z;d)a=e,b={];e]a:c,be R;
flacR, b=1.

756C Fie f: R = R, f(z) =2* + z+1 gi fie A= (f~1)!(3). Atunci
i=hbA=hor=LdA=-|iei=-1A=4

2.757C Fie h : R — R, hlz) = W2t — 2T — 327 1 dz? +x— 2 gi fie M
multimea punctelor in care b nu are derivati. Fie k mumérul elementelor lui
M. Avem:
A M=@;b)k=1;¢) E=2;d)k=3j¢) k=4;f) k=5.
9753C Fie f : (0,00) — R, f(2) = Inz+2z-+m gi M multimea acelor m € R
penru care f este bijectivi. Pentru m € M caleulati A= (f° Him+1).
g A=1ib) A=mic) A=m=LdjA=—rmgie) A=
f) (3)m € M pentru care £~ nu este derivabild in m + 1.
2.758C Fie f(x) = arcsin%, 7 € R si glx) = 2 arctgz,z € R. Care
afirmatie este adevirati ?
a) f(z) = ¢'(z), ¥|z| < 1;b) f(w) =g'(x); Y]z < L3
) f'(z) = ¢'(2), ¥iz| = 1; d) f'(=z) = g'(2), ¥lz| = 1
&) f'(z) = ¢ (=), ¥z € R; 1) f(z) = d (@), Vil > —L.
1

5 s

2.760C Si se caleuloze £= lim (5~ arctg x) nz,
r—oo L 2

1
W E=2b) £ =1;c) = —o0;d) £= VB ) £ =5 f) £= oo
e

I |
2.761C Se considerd functia f: (e,00) = R, f(z) =7 I (E b ;)
84 se calculeze lim f'().

T—00 i Py

a) —1; b) 1; ¢) 2; d) e; e) & f) functia nu este derivabila.
e,_i‘ x>0
2.762C Si se arate i functia /: R = R, fl@)={ o ' 220

este indefinit derivabild ne R si si se caleuleze f®)0) pentru n = 1.

a)1;b) 0; ¢) e=; d)-1; e) In2; f) e+ et
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2.763C Fie f(z) = e 3i g (a) = e7% Fie a = £19 (—1) + 119 (2). Atun;
a)e=0b)a=(2""1)e2% c) a =21%2  e=2 d) g = 12e? — o2,

e) a=1024e® + e~% f) a = 256e — 2

z"sind, 240
0,

, n €N, este de-
i z=0

2.764C Functia f : R — R, f(z) = {

rivabili pe R, f' : R — R este la randul ei derivabili pe R, dar f": R — R,
desi este continud pe R, nu mai este derivabili in punetul # = 0. Aceasti
situatie se intdmpli pentru

aln=Lbln=2%cn=3%d n=4a g)n=>5; f) n=6.

2.765C Fie f : R —+ R, f (¢) = a® +22% + 4z + 4. Stiind ci f este bijectivi,
sl se caleuleze (f=1)'(4).

a) 1/3; b) 0; ¢) 1/2; d) 1; ) 1/4; £) 2.

2.766C Fie g(z) = oV + e"‘/i,r = (). Si se determine li{n q:")(r).
25,07

1 L 1 E y TS -
2) =i b) gy ©) g ) @ © Frgee ) BT

3 se

2.767C Punctele de continuitate ale functiei fl=) = { Z ae Q\
z°, ze R\Q

afld in multimea

a]J ((;i)};J(S 9% b) (1,2); ¢ (1,2)0(9,10); d) (0, 1)U (10, 11); e) (2,3)U(9, 10);

3

S 16 s = (—1)

@.TGBC Fie f(z) = TR = ng—!)-‘f“‘](l)’ unde f*¥ fnseamny
derivata de ordin & (000 = f, g1 — 1). 8i se caleuleze Tim a,.
. ey

a) 5 b) = ¢} 00; d) 0; e) 1; £) nu existi,

2769C Fie [ : R — R, f(z) = { Adk, il
; ; sm21‘+BcogBa:, x>0
mine constantele reale A 5i B astfel incit [ s fie derivabili,
a),4:3;1;1,),.:1:3:2;.:};1:1,}3:2;
d].r’i=2,3=I;e)A:B:—l;f}A=B=3.

Si se deter-

i
2.770C Se di f(z) = { i sing, A0 Atunci

. =1
a) f nu este continu in z — 03 b) £ nu este derivabil

f nu est iinz=0;c) f este
derivabild in & = 0, dar f' nu este continud in z = (; )

d) f este derivabili in
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¢ =03l f este continuil in = = 0; e) f este derivabild de douit ori in ¢ — (1}
f) f este derivabild de oricéte ori in © = 0,

@7710 Dacii notdm prin [a] partea intreagé a numérului real o, atunci functia
1 el
. Jen el () [;] ,x#E0
r:®8 =R, f@={ T2
a) este derivabild; b) este continud; c) este derivabild in = = 1; d) este continui
in ¢ = 1; e) este continui in x = 0; f) este derivabiliin r = —1.

2.772C Pentru functia f(x) = (z+l}m+(z—l}wg, z € R, punctele z; = —1,
za =1 sunt

a) puncte critice (cu derivata nuld); b) puncte de disrr{ntinui‘tate;. cu} punete de
derivabilitate; d) puncte unghiulare; e) puncte cu derivata infinits; f) puncte
de intoarcere,

2.t Studiul functiilor cu ajutorul derivatei

bl

2.773A Solutiile reale ale ecuatiei 3z' — 42® — 122% + a = 0 unde a € (5, 32)
verificik
a) 31,22, 73 € (—1,0); b) z1, 2 € (—1,2); c) z1,z2 € (2,3);
d) 2y € (0,2),10 € (2,3); &) =1 € (3,4); ) 21, T2, 23 € (2,3).

VT +8, ze[-%1) =i
2.774A Pentru functia f(z) = { 247 el 5’] , T E [=2,5],

T 5 :

punctul intermediar "c¢” din teorema cresterilor finite a lui Lagrange este

dle=hble=-1;c)e=2d) c=%;e]c=-1]!-i;f]c=%.

2.T76A Fie f,g: R — R, f(z) = z—sinz, g(z) = —z-+cosz. 54 se precizeze
care dintre afirmatiile urmitoare este adevirati.

8) f, g sunt strict crescitoare; b) f, g sunt strict descfescﬁu?are; (_:) f este
strict cresciitoare, g strict descresciitoare; d) f este strict dacresc.?toarné‘g
strict cresciitoare; e) nici una din functii nu este monotond; f) numai una din
functii este monotoni. 3

2.776A Functia f : R — R, f(z) = a%e* este ? _
a) strict cresciitoare pe (—oo, ~2], strict descresciitoare pe [0,00) s [_i’ g%‘
b) strict descresciitonre pe (oo, —2, strict crescitoare pe [0,00) si [E ),
¢) strict crescitoare pe (—oo, —2 si [~2,0], strict depreschionie e [{_‘2 0}“
d) strict cresciitoare pe {—oe,—2| si [0,00), strict ?iescrescttoam pl: o ;c})
B)lstrict descrescitoare pe (—o0,—2] si [-2,0], strict crescitoare pe [0,00);
1) strict cresciitoare pe R.
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2.777A Studiati monotonia functiei f : (0,00) = R, f(z) = (z+1)Inz.

a) strict cresctoare pe (0,1], strict descrescdtoare p [l,00); b) strict
descresciitoare pe (0, 1], strict crescéitoare pe [1,00); ¢) strict cresciitoare pe
(0,1] 5i pe [1, 00); d) strict descresciitoare pe [0, 1] si pe [1, co); e) strict descres-
ciitoare pe (0,2, strict crescitoare pe [2, 00); f) strict cresciitoare pe (0, 0o).

2.778A Functia [ : (—00,-1)U(0,c0) —+ R, f(z) = (1 + é)r este

a) strict cresciitoare pe (—oo, —1), strict descrescitoare pe (-1, o¢);
b) strict descresciitoare pe (—oo, —1), strict erescitoare pe (—1,00);
¢) strict cresciitoare pe (—oc, —1] i pe (0,c0);

d) strict descresciitoare pe (—o0,—1) si pe (-1, 00);

¢) strict descresciitoare pe (—og, —1) U (0, ca);

f) strict crescitoare pe (—oco, —1) U (0, 00).

2.779A Fie f: [1,6] = R, f(z) = § + %, §i notAm m = min f, M = max f.
Avem:

a)m =§,M & b)n il,M:%;c)m=2,M=]—J;d)m.—E,M:j—’l;
e)m=§ M=2%fm=9 M=

2.780A Fie f:(~2,0] R, f(x) = |$2], si nothm m = min f, M = max f.
Avem:

aAjm=0,M=1bm M:-f,c)m—Q,ﬂf:é;d]m:l,,wzi‘;;
om g,M:.f)m=-};,M & 5 :

2.781A Fie f : [0,10] — R, f(z) = /2(10 — =}, si notim m = minf,
M = max f. Avem:

Am=0M=Lb)m=1,M=%om=2 M=2d)m=2>% M=3;
e)m=§ M=21f)m=0,M=5 ek :

2.TB2A 54 se calculeze 2Iri{r::a: (ctgz + Inz).

&) nu existd; b) §; ¢) §;d) -Le) & 6) 1.

2.783A Sii se calculeze hm Top ol A
z—1 Inz

a) i b) —%i o) 1 d) ~1; ¢) §; ) u existis

2.784A Fie f: R — R, f(z) = (22 + mz)e™*. Valoril t: R
R i/ L ik o e o orile parametrului m €
a)m=2b)m= ~Zec)meR;d) m> 2 e) m < 2; f) nu existd.
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2.785A Fie f : (-2,2)\ {0} - R, f(x)
extreme ale functiei f este

a)4In2; b) 2In2; ¢) 0; d) —vZ; ¢) %‘. £) V3.

= In[z?(4 - 2%)]. Suma valorilor

2.786A Fiea € R 5i f: R\ {a} - R, f(z) = __23._4,_ Sil. se determine
valorile lui ¢ pentru care f admite dou puncte de ixtrem
ala=1;b)ae[l,00);c)a€(-oo,l;d)ac [0,1]; ) & € R; f) nu existé.
2.78TA Si se determine punctele critice pentru functia f{z) = z?e*.
ajz=0;b)z=—-2c)ze{0,-2};d)z=—1; ejze@;fla=1.

2.788A Fie a = lim —— i =1 ﬂﬂ
20 Insing’ T oo 1
In (1 + -—)
z

a)r>b;b){a;b,<:}a+b=3;d)a—b=2;e)ab=4;f)u=3E>.

. Atunci

2.789A Fie functiile f,g : [1,2] — R, f() = 27 + 3z, 9(s) = 23+ 32
Valearea lui c care rezulti din aplicarea teoremei Cauchy, pentru aceste funetii
este
o
ge=E8 b)c=-Ligc=Lid)e= 3:¢) c= 1 f) nu existi.
2.T90A Fie functia
2 z? -} me+n, z€[-1,0
(=11 = R, Th=
B R s = el sihas R
Notim S suma valorilor m,n, p pentru care f satisface teorema lui Rolle pe
[~1,1] si T multimea punctelor ¢ care se obtin aplicind aceastd teoremi.
Atunci
B8=1T={-2};b)S=1,T={3})5=-1,T={2};
d)5=87T={1}:e) 5=15T={2}; ) S =-1,T={-3}.
2.791A Si se aplice teorema lui Lagrange functiei
2% + 22, z€[0,1)
) = { 22241927, ze LA
§i st se determine punctele ¢ care rezultd din aplicarea acesteia.
S g VB v g YR 0 Ha b o) B Y
e 15 22 p J_SJ_‘{gr_é si %12,

n n
—sin"x .
o ,qneN.

BI0;b) 25 0) 2; d) 252 ) oo; F) 3.

27924 S se calculoze lim &
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ko3 _Jaln(l+z), 2 (0,1) b A
2.793A Functiei f: [0,2) — R, f(z) = { R 1,2 * i se poate
aplica teorema lui Rolle pe [0,2], daci
ala=1b=0;b)a=1b=—-3+In2; e)a=10,b=-10;d) a=1,b € R:
e)a= F||7'b= —2; f) oricare ar fi a,b € R teorema nu se pozte aplica.

~9
2.794A Fie functia f : (0,00) — R, f(z) = ”IJ . ‘Atunci

) r =1 este punct de minim; b) z = 1 este punct de maxim; ¢) = = 3 este
punct de minim; d) z = 3 este punct de maxim; e) f nu are puncte de extrem;
f) f este convexi,

2.795A Sii se indice numirul de solutii reale ale ecuatiei ° — 3z — 10 = 0,

a) douit; b) nici una; c) una; d) trei; e) nu poate fi determinat; f) ecuatia are
doull solutii egale, .

2.7T96A Sii se determine numirul solugiilor reale si intervalele in care se afld
ele pentru ecuatia 24 + 23 — 422 — 1 = g,

8) 2y € (=00, -2) 5i oy € (1, 00); b) 21 € (=2,0) 5i 25 € (0, 1); c)z; € (0,1);
d) 23 € (-2,0); ¢) nici o ridicing reald; f) ) € (—oo, =2), @3 € (-2,1)
T3 € (1, 00).

."2'-;9 A Functia f(r) = arccos s t
’\_} : W Tz ooy

a) convexii pe R; b) concavi pe R; ¢) concavi pe R\ [-1,1], convexi pe

(=1,1); d) concavii pe (=%:3), convexi pe R \[=3.3]; e) convexs numai pe
' (0,00); f) concavi pe (~co, 0).

A . l—cosz . i x?
LT = S g i i
2.7T98A Fiea ‘1_15 prmy ot | b ,]'l.’ﬁ, > Atunei

a)ab=1ib)atb=1; c) ab=1; d)n+b=%;e)a—b:0; fla—b=1.
»2.T99A Fie f(z) = mz—In(1+z
Care afirmatie este adevirati ?
a) A= (=1,1);b) A= (=00, -1) U(l,00);¢) A= 1,00);
dA=gf;e)a= (—e0,—1); f) A=(1,00). F

2.800B Fie f:(0,00) = R, flz)
i 7

=zlnz. Care dint i i ii
-t Te urmatoarele afirmatii

Ppuncte de extrem; d) f are un sin
inflexiune; f) 1 este crescitoare,

), vz e Rsid={me R| feste crescitoare}.
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2.801B Si se determine parametrii reali a §i b astfel incit graficele functiilor

fla)=aa+bs+2, gle)=1-2
b x
i aibf tangentd comuna in punctul de abscisi z = 1.
aa=2b=-%bla=-Lb=%cja=3,b==5dja=1b=-1;
ea=-2,b=3f)a=2b=4

.. M:?-i—b:c-f—c‘ IE[—110)
&E028 Fie:f; [=1, 1)+ R, £e) = pm(end) SO S

unde a,b,¢ € R sunt astfel incit l_ui. f 1 se poate aplica teorema lui Rolle pe
[-1,1]. Dacii S = a + b+ ¢, atunci
a)Se (l.é) b) S € H% ic)Se {3,3]:
d) 5 e (—1,0); e) S € (—-2,-1); ) S €(3,4).
A 2.003B Fie M multimea valorilor m € R pentru care ecuatia
%:r3+:£2—:r—21nz+7il=0
admite doud solutii reale distincte. Atunci
a) M= ;b) M = (—1,00); ¢) M =(—00,0);
d) M ={-1} e) M = (—o0,—1); ) M = (1, 00).
z? + az, z e [0,1]
2.804B Fie f:[0,2] —» R, f(z) = { o a
unde a,m,n £ R sunt astfel incit teorema lui Rolle poate fi ap.licatﬁ fﬁ]ﬁ:
fpe ir:Ler‘v;:hll [0,2]. Daci M este multimea acelor ¢ € (0,2) din teore
Rolle i ) = E ¢, atunci

2 d) A= 114-24’?; e A= 11;1_'7; f) A= llq—jﬁ
2.805B Ecuatia 2Inx = ma® 4 1 are douf solutii reale pentru

ajm< -1 b)me (—1,01¢)me (0 &)idme (Lesem=2e
f) pentru nici o valoare a lui m.

i (i inui. Atunci
2.806B Fie f : [a, b] — [a, b], f funcie contin e e
a) f(a) = a; b) f este crescitoare; ¢) f(a) = b d) existi c € [a, b] astfel incél
fle) = ¢; €) f este derivahili; ) f este funciie Rolle.

1 i _2:'7__ = arctge.
2.807B Fie f,g:[-1,1] — R, f(z) = garcsin lHg’g(x)

i i - este
Atunci, pentru orice = & [—1, 1], valoarea diferentei f(x) = g(z)

a) & b) =5; ¢) 0; d): €) 7 + arcsina; ) w — aresinz. -
&
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ol
2.808B Fie f,g: [0,) — R, flz) = %arCSiu :2, g{z) = arcctga.
Atunci, pentru orice & € [0, cc), valoarea diferentei f(x) —g(x) este

a) £ b) —3; c) 2; d)F; e) 1+ aresinz; £) —%

2<8h9B Fie f(z) = zlnz 4+ az®, © > 0, si
A = {a € R| f are dou# puncte de inflexiune}.
Care afirmatie este adeviirati ?
a) A= [0,00); b) A= (—e0,0); ) A =(-00, 0); d) A= (0,00); e) A=
f) A={-3}.

: 1
2.810B Fie f(z) = amctgz+ arctg—, z € (—09,0) U (0, 00) si

g(z) = arcsinz + arccosa, o € [—1,1]. Cate afirmatie este adeviirati 7

a) f[.lr} = %, ¥z € (—o0,0)U(0, 00); b) f 5i gsunt funetii constante; ¢) f nu este
functie constanté si g/(x) = 0, Yz € (—1,1); d) mici f i nici g nu sunt functii
constante;

e) f'(lz) =0, ¥z € (~00,0) U (0, 00) si ¢'(0) # 0; ) nici f §i nici g nu sunt
funetii derivabile.

2.811B Folosind monotonia functiei f : (0,00) - R, f(x) = wln z, sii se puni
2 3 3\ %2 8\ &*

in ordine crescitoare numerele o = (5) Jh= (E) i [ﬂ}ﬁ

a) a,b,c; b) a,c,b; c) ba,c; d) b,c a: e) e,a,b; f) ¢, b, 0.

1

goidlel
2.812B 5% se caleulege lim (-z—)m"‘,
a0 \ w2 4 1

2) 0;0) 1 ¢) oc; d) e el ) 1.

2.813B Fie f: R — R, fz) =sin" zcosz, unde n > 2 este intreg,
Noténd M, = max f(z), sk sz ealeuleze [im VM,
TER n—oo =,

a) 0:b) 5 ¢) 005 d) 1; e) nu existi; ) L

2.814B Ecuatia = —34+m=0,meR :

a) nu are solutii reale; b) are trei solutii

3 reale; ¢} nu are doud solutii disti
tn [0,1]; d) are 0 soluie tripl; e) ua solutii distincte

are solutii irationale; f) are solutii negative

2.815B Fie funcfia f: R — R, flz) =28 322

+ 2z. Existd o infinitate de
puncte xy,xs € R, z1 # a5, astfel incat il

#1) = f'(9) si un singur punct
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7 € R astfel incit f(xo + z) = —f(zg — z), (V)= € R. Valorile lui ay 5
5= & + T3 sunt:

a)zg=18=2 blao=0,8=2c)omp=29=2: dyzg=1,8=1;
e)zp=0,5=1f) ra=25=1

2.816B Si se determine punctele de extrem ale functisi
3 o = <0
‘r'[RﬁR’f(z}_{ a%e=, >0
a) z € {0,2}; b) x = 0; ¢) = 2; d) nu are puncte de extrem; ) z # 0;
f)z € {0,-2}.

2.B17B Fie f: R — R, f(z) = 2{z - 1)(z — 2)(z — 3) i 21,5y, x5 abscisele
3

punetelor sale de extrem. Si se determine E= erf(r_,-}
=1
s T e e 3. D (At A
8) =85 b) E= & o) E= — 3 d) E= 0] E= —§5i ) E= .

2.818B Si se afle aria laterali a conului de volum maxim inscris in sfera de
razi R.
a) anTR?; b) d:h;j’ﬂ: ¢) 1RV, gy BRREE. o) sa;eu’*w}: f) gﬁgj

n=1)e* =mez*
2.819B Aflati valorile lui m pentru care functia f(z) = %
este monotoni pe tot domeniul siu de definifie.
&) m € (—oo,0); b) m € (0,00); ¢) m € (—oo, 0] U [1,00);
d) R; e) (1,00); ) & .

=i

2.820B Fie f: R\ {-1} = R, f(z) = arctgz— am'g:c+ =
a) f este constantd; b) f este constantd pe portiuni; ¢) f este pozitivi;
d) f este negativii; e) f este pard; f) Imf este interval.

Atunci

2.821B Punctele de extrem ale functiei f: R — R, f(z) = Jzle ==Y sunt
a) {~1,0}; b) {~1,1}; ¢) {0}:d) {1}; &) {-1,0,1}; D) &F.

2.822B Se dii funciia Rolle f(z) = sinz, = € [~ 37]. Aplicind teorema
Rolle se obtine ¢ & (—m, 37), f(c) =0. Atunci :
a)e=12:b)ce {-5 5}c)ce (g, rtflid)ce{nEihe) eefFisE]:
e=—Z.
2.823B Se consideri fuactia
2 +mz+n, ze[-10)
fil=-1,1] =R, Jf(z) :{ pr?+4z+4, zel01],
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unde m, n, psunt reali. Si se determine parametrii m, n, p astfel incat functiei
f sl i se poatii aplica teorema lui Rolle pe intervalul [-11]
a)m=n=-4p=T,h)m=1Ln=3,p=6cjm=2n=p=5
dm=1n=-3p=—6em=-2,n=p=5fm=n=4,p=-T
2.824B Fie ecuatia z* + 3z* — mz + 5 = 0. Si se determine parametrul real
m astfel incit ecuatia sii aibi trei solutii reale distincte.
aym<-lib)m=-0c)m>%d)me (0,9 e) m=9;f)me R.
2.825B Si se determine pentru ce valori ale parametrului real m ecuctia

# = £ = 2 4 m = 0 are trei solutii reale distincte.

a) m € (~4,1); b) @i c) m € (1,00); d) m € (—00, —F);

e)me —%,l): f) me (-4, o0).

2.826C Punctul ¢ din teorema (formula) lui Lagrange in general, nu este unic.
Care sunt punctele ¢ pentru functia f(z) = z + sin = pe intervalul [-2m, 2x]
a) £§, £3:b) £, +37; ) £F, £55; d) 25, 2 e) £, £35 1) £§, £5.
2.827C Aflati A € R astfel inct ecuatia 2 + Inxz — Az — Inz) = 0 si aibd
doud solutii reale gi distincte ?

a) R; b) (oo, -1); ¢) (e, +00); d) (-1,2); €) &F; £) (2 Q""‘).

=1
e ke e S S
S\t EEon )
a) oo; b) 1; ¢) %; d) 0; e) nu existi; f) %

2.829C Fie f: (0,2) - R, f(z)

2
B, Si se caleuleze

S = 2UMQ) - fED)).
k=1

1

a) 1= gdaib) =3 + (-1)" (n+ 1)t (1 = :‘m);c) =84 (=1)" (1— 5 )s
d) ()" (1= 5a)ie) (1) (1= g )s ) =B + (=) (1 - %)
2.830C Functia f: R — R, f(z) = |z| (2* — 1) are

a) un punct de extrem local; b) doud puncte de extrem loeal; ¢) trei puncte de
extrem local; d) un punct de maxim global; e) nici un punct de extrem local;
f) patru puncte de extrem local.

2.831C Fie g3 [2,0] = R o functie cu derivata continui si injectivi pe [a, b].
Dacil se aplicii teorema Lagrange functiei [ pe intervalul [a,z],z € (a,b],

25, STUDIUL FUNCTILOR CU AJUTORUL DERIVATEI 13

valoarea lui ¢ care se obtine depinde de z si o notim cu ¢(z). Si se calculeze
i_li_n.}'c(z).
8) 5 b) VT + % ¢) 2255 d) a; e) b; £) limita nu existi,

2.832C Se dau functiile f(z) = z, g(z) = In(1+z), = > ~1, si h(z) = :—1:2_
Ce relatii existd intre aceste functii pentru orice z > 07 2
gf<g<hb)fa<h<gcg<f<hhdg<h<fielhcf<yg
flh<g<f.
% L

2833C Fie f: R = R, f(z)= e Sii se calculeze £(7)(0).
a) (-1)"n}; b) 1; ¢) nl; d) Znl; €) dnl; £) (—1)*Hnl
2.834C Gasiti toate functiile derivabile f: R — R care satisfac

flz+y) = flz) + fly).
a) e*; b) az; c) Inx; d) az + b; e) sing; ) eosa.
2.835C Fie f : [0,00) — R, derivabili, astfel incat f(0) =0, lim f(z) = 0si

e
fiz) = 0, ¥z € [0,00). 54 se arate cil f este
a) identic nuld; b) strict cresciitoare; ¢) un polinom de gradul n; d) o funciie
trigonometricii; e) o exponentiald; f) un logaritm.
2.836C Se consideri o functie continud f: R — R si o functie derivabili
£:[0,00) — R astfel incit ='(t) = fz(t)) — 1, ¥t € [0,00) gi £ = ‘lim z(t)
o0
existil si este finitd, iar ‘lim x'(t) = 0. 54 se calculeze f(£).
—00

a) 1 b) 0; ¢) —1; d) oo; €) e; f) 2.
2.837C Pentru ce valori ale parametrului real m ecuatia sin2z + 2sinz = m
are doud solutii reale situate in intervalul (0,27) ?
a)m#0; b) m € (_1@ 3—3‘{—5];0) me[-2,2;d)me (J—ﬁ,u)u (0.3—543);
&) mu existd; f) m € R.
2.838C Functia f : (0,00) — R este continui, striet crescitoare gi are
asimptota orizontald y = a. Funetia g : (0,00) — R este continud, strict
descrescitoare i are asimptota orizontald y = b Stind cd a > b,
precizati numirul 7 de ridicini ale ecuatiei f(z) = g(a), = € (0,0).
&)n=0;b) n =0 sau n = I; ¢) o infinitate; ) n=3; @) n=4; [)n=1.
2839C Se di ecuatia 2? — 2Ing + m = 0, unde m este un Pa.ramel.ru real.
8ise determine m astfel incat ecuatia si aibd dous ridicini reale.



114 CAPITOLUL 2. ANALIZA MATEMATICA

a) m € (—o0,1); b) m € (—1,00); ¢} m = —1;
d)me(—co,~1);e)me (-1,1); ) me .
2,840C Fle J : R\{=110} = Ri(e) = 280 & e snad wuntdy
. i =1,0} — - — umi e

e f rz(:r+ l)z 7 punctelor
de extrem gi m numéirul punctelor de inflexiune ale functiei f. Atunci
a)n2Lb)m>2c)n=1;dn=0m= Lefm23n=2fm=n=0,
2.841C Sii se determine multimes punctelor (m,n) € R’ pentru care ecuagia
2 = 3z + m? 4 n? — 7 = 0 are trei rédiicini reale distincte,

a) {(m,n)|d < m?+n® <6}; b) &; c) Rz; d) {(m,n)|m? +n? = 8};
€) {m,njm* + n? < 5); £) {(m,n)[5 < m? + n? < 9},

J2l
2.842C Fie f(z) = “+ 2 € (~09,~1) U (~1,00), fie multimile

x 41
A = {z € R|zeste abscisa unui punct de extrem local al functieif}
5i B = f(A). Care din urmiitoarele afirmatii este corecti 7

) A={0};b) A=@;c) A={-2};d) B={e=2,0}; ¢) B = {_o2)-
f) B={-¢1)}. . i e sl b

2
S iy
2B43C Fie f: R — R, Jx) = z‘—————-‘/;g__-:l, e € R. S& se calculeze § =

Y aunded={aecR [ £(R) = [0,00)}.
aEA

'JS=1:bJ5=0:0)S=—1:d)5=2:e)3:—2;f)Azg,

2.6 Grafice de functii

@MA Sil se determine punctele M(zg, 1) in care funetiile f(z) = &* — 1,
I)=In(z+1), re (0, 0¢) sunt tangente,

a) M(0,1); b) M(0,0); ) M(~1,0); d) M(e,e); ¢) M(=1,1); £) M(L,1).

@MSA Se considerd functia f: R \ {1} — R, flz) = Ztaz+b
¢ i z—1

termine a,b € R fstfcl incat graficul lui f si treacy prin punctul (2,8), iar

tangenta la grafic in punctul x = 2 s fie paraleli cu dreapta y = —3z + 1.

ala=b=1bla=b=2

i a=Lb=2d)a=2b=1ea=15e32
f) nu existit astfel de valori. ¥ la=2b=1e)a=1b=3;

. 54 se de-

2.846A Fie f : [l,) — R flz) = vaTyoz —3 i i
e f = [1, i = v/z? -3. Ea t 1
graficul lui f in punctul corespunzitor lui z = 2 este v P
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3
a}y—1=%($"2); h).‘J"‘\/§=ﬁ(x"‘mic)y-2=3(1—2);d}y=:::

3
e,y+\/'§=2(z—2];f]y—\/5=—ﬁ(£c—2)-

2.847A Fie curba de ecuatie y = 2z° + 4r. Aflati valoarea lui m € R stiind
ch dreapta de ecuatie y = mz 4- 4 este tangentd la eurbii.
aAim=2;b)m=-1;c)m=10;d) m=8; e)m = —6; f) m = 12.

48 A 5i se determine abscisele punctelor de pe grafieul funetiei y = z+sinz,
T€[-m, 7], unde tangentele la grafic sunt paralele cu dreapta y = /3.
a) £3; b) +%f ) d) +arccos(v3 — 1); e) +arccos(v2Z — 1);
f) £arccos(1 — %2).

2.849A Tangenta la curba y = x* — = in punctul A(1,0) are ecuatia
ay=-r+Lbjy=z-Lcy=z+fdy=-as-liejy=-2+2
fly=—z—1

2.850A Se considers semicercul y = /4 — (z - 1}5‘ e |-1,3) s punc.tele
de abscise 1 — a, 1 + a unde tangentele la semicerc sunt paralel.e cu prima
bisectoare y = = si respectiv cu a doua bisectoare y = —z. Atuneia € R are
valoarea:

a) 1; b) -1; ¢) v2; d) —v2; €) %; f) *%-
2.851A Fie f: R\ {-1,0,1} = R, f(z) = |ﬁjﬁ"ﬂ

dintre afirmatiile urmitoare referitoare la functia f este adevirati: A
a) z = *1 sunt asimptote verticale; b) z = 0 este punct ‘unghiular' T =kj
sunt asimptote verticale; ¢) = = 1 sunt puncte' unghiulare, = = 0 esct:
asimptotil verticald; d) = = =1 sunt puncte unghiulare, z = 0 este pu:ﬂ3
de infoarcere, = = £L sunt asimptote verticale; e) z = =1 sunt pun
unghiulare; f) z = :I:é sunt asimptote orizontale.

e—;"
0,
glz) = e, Si se precizeze care dintre afirmatiile urmitoare este adevﬁ;ati:

i i i = te
a) = = 0 este punct de extrem pentru f si g; b) f si g sunt pare, m:;:]i s::m
asimptotd verticald pentru ambele; ¢) y = 1 este asimptota c;mu " ;:ismm
ambele, jar & = 0 este asimptota verticald pentru g st punct ellmm ip o
i d) = = 0 este punct de maxim pentru f i de minim pentru g; e) £ i 9
impare; f) f si g admit asimptote oblice.

. 84 se precizeze care

l] i . -
2.852A Fie f : R V»R,f(z)={ zio vsi9: R\{0} — R,

2.858A Fie [ : (0,00) — R, f(z) = ¢lnz. Atunci



116 CAPITOLUL 2. ANALIZA MATEMATICA

T og s L
a) f este convexd i z = é este punct de minim; b) f este concavi 5i x = &

este punct de minim; c) f este crescitoare; d) f este descrascitoare; ) f este
convexd §i @ = é este punct de maxim; f) z = é este punct de inflexiune.

2.854A Asimptotele functiei f: R — R, f(z) = = arctg z, sunt

a) y = £ asimptote orizontulej b) 5 = +F asimptote verticale;

c) y =+ — 1 asimptote oblice; d) y = —z & § asimptote oblice;

e) y = x asimptotd oblicd; f) y = —r asimptoti oblick.

2.855A Punctele de inflexiune ale functiei £ : R — R, f(z) = (14 2%)e =",
sunt

a) £1; b) £2; ¢) :I:\/g; d) 0; &) £/2; f) nu are.

2.856A Fie f: R — R, f(z) = Z + arcigz. Atunci

a) f este pard; b) f este descrescitoare; c) f este convexd; d) f este concavi;
e) f are un punct de inflexiune; f) f admite un punct de extrem.

Ir o
2.85TA Se di ecuatia %-r-l = m, unde m este un parametru real. Atunci

&) ecuaia are solutii pentru orice m & R; b) daci m = 0 ecuatia nu are solufii;
¢) pentru m > é ecuatia are doud solutii; d) pentru m — % ecuatia nu are
solutii; e} pentru 0 < m < é ecuatia are trei solutii; f) ecuatia nu are solutii,

oricarear fim € R.
2.868A Si se determine parametrii a,b € R pentru care functia

2
v  + b
fi(=o0,=1)U(L,00) R, f(a) = T £ +D
_ (@)=t
admite asimptota oblich y =z + 1, far = 2 este punct de extrem.
Ba=b=Lba=1b=3c)a=13 b= 33 dae=20b=4
e}e=%,b=l.‘f}a=%,b=1.

2.859A Se considerii ecuatia ¢ + 2 3 — m, unde m este un parametru
real. Atunci

a) ecuatia are salutji pentru orice m € R; b) ecuatia nu are solutii pentru nici
9 valoare a lui m; ¢) pentru m & -2, —1) ccuatia are doui solutii; d) pentru
m > 0 ecuatia are doui solutii; e) pentru m e [=1,0) ecuatia are solufii;
f) pentru m € [-2, =1)U[0, co) ecuatia are solutii

2.860A Se consideri ecuatia g + arctgs = m,

unde m este un parametru
real. Atunci
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a) ecuatia are doud solutii pentru orice m e R: b) ecuatia nu are solutii pentru
nici 0 valoare a lui m; ¢) pentrum < 0 ecuatia are o solutjie pozitivd; d) pentru

m >0 ecuafia are o solutie negativi; e ecua

tia are solutii pentru orice m € R;
f) pentru m = 0 ecuatia are doud solutji. L

2.861A Si se determine parametrii reali ¢,b € R pentru eare functia f: R N
!

{1} <R, f(z) = "j_]b, are langenta la grafic, in oz — 2, dreapta y = ~22+13.

sla=1,b=2b)a= %,b——-l:cjuzz‘tr:%;d}u:l,b:%;

gle=—Lb=Lfla=b=1

sl

s
2.862A Fie f : R — R, f(z) = arccos A . Avem:
1+ 22

a) £ = 0 punct unghiular, y = = asimptotd orizontali; b) = = 0 punct de
infoarcere, y = m asimptotd orizontald: ) & = m punct unghiular, y = 0
asimptotid orizontald; d) f este descresciitoare pe (0,22); €) = = 0 punct
ung’ iular, y = —7 asimptoti orizontald; ) f este cresciitoare pe R.

2.863A Si se determine numirul punctelor de inflexiune ale functiei

T
1-22

FiR\{-L,1} =R, f(z)=
a)0; b) 1; ¢) 2; d) 3; e) 4; f) functia este convexi.

¥ 2.864A Fie f: (~1,00) — R, f(z) = e* —In(1 + z). Decidei:
a) f este descresciitoare pe (=1,00); b) f este cresciitoare pe (0, co);
¢) f este cresciitoare pe (-1, o0); d) f nu este crescitoare pe nici un interval:
¢) f admite un maxim local; f) f admite doudl puncte de extrem local.
: z2—1
2B65A Fie f: R\, {0} = R, flz) =
3) f este crescitoare; b) f este descresciitoare; c) f descreste pe (0,1);
d) f creste pe orice interval care nu contine 0; e) f ereste pe (0, +00) si
descreste pe (=00,0); £) £(0) = 1.

- Atunci

1 1 ‘
2808A Fie £ R\{1) » R, f(z) = **. Atunci
s

4) f este crescitoare pe domeniul de definitie; b) f este descrescétoare pe
domeniul de definitie; c) f este crescitoare pe fiecare din intervalele (—so, 1)
§t (L, 00); d) f este descrescitoare pe fiecare din intervalele (—oo, 1) i (1, 0o);
&) f este cresciitoare pe (—oo,1) §i descrescitoare pe (1,00); f) f este
deserescitoare pe (—o0,1) si crescitoare pe (1,00).

8 2.867A Se di funcyia f : (0,00) = R, f(z) = 2% — x — Inz. Si se determine
ifervalul pe care functia este strict crescitoare.
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a) (0, c0); b) (1/2, 00); ¢}
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(1, 00); d) [1,00); €) [0,1); £) (2, 0).

2.86BA S se determine intervalele pe care functia
. 1R\ {0} > R, f(z) = zel=*+1/

este strict descrescitoare.

8) (=00,0); b) (00, =L5¥8); ¢) (o0, =L5¥5) si (0,

2

i

d) (F532,0) 5 (0, 5); €) (~00, =) i (=L, o), £) (0, YLm),

2.869A Si se determine mulfimea valorilor functiei

fiR=R, f(z)=

a) [-1;4]; b) [-3,0); ¢) [4

2.870A Fie f: 1, /&) — I, f(z) = g

fie inversabili.

+ 3z +1
T

)i d) =550 e) [5, )i 1) (0, %)

72

. Giisiti pe I astfel incat functia f si

a) I = [0,2); b) I = (e2); o)l =(xe);dI= (0F1)e). T = (179]:

£)I=[23].

2.8T1A Abscisele punctelor de extrem ale functiei f

(2) = 2° — 3z sunt

a) {3} b) {0, £v3}; ¢) {0, +1}; q) (£} e) {£1,4v3,0}; £) {+1, £+1/3).

2.872A Multimea maximals pe care functia f(x)

a) (~09,1); b) (0,00); €) (1, 00)

2.873A Sii se determine asimptotele functiei f(z) = ‘/?_;T__r
* 1+ 1

a)y=gz+1;b)x = Lz = —1; ¢) nu are asimptote; d) ¢ =
e)y:(];f)y:z'spreo<)§iy=—ISpm—(XJ‘

2.874A Fie funclia f : R — R, f(z) = 2T +1
perechile (a, b) astfel incat graficul funegiei s

R

valoarea minimi a funetjei s4 fie l

a) (lal); b) (1,2)‘ (1, =2);
f} [2,2),(2,72),

2.875A Graficele funetiilor f, g - (

admit in acelagi punct xp,
ecuatia tangentei?

c)

aceeasi tangenti. Care este punctul ag

1 o
=1+ = este convexi, este
T

i-d) (=00,0); e) f este concavi : f) R\{0}.

1y =0;

Si se ghseascil toate

d treacd prin punctul (1,1), jar
(4,2), (4,-2); d) (1,4), (=1,4); ) (0, 1), (0, 2);

—1,00) - R, f(z) = In(1+x), g(x) = z2+=

5l care este
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a)n=ly=x;b) ro=1ly=2c+1;¢) 20 =1,y =—z;d) 2 = 0,y = 2
eln=0y=-zf)zo=0,y =z +1.

2.876A Sii se determine m astfel incat graficele functiilor £ (=2 —dz 43
§ig(z) = 222 — 2(m + 3) £ + m? sk fie tangente.
gm=-Lblm=0;¢c)m=-2d)me =20 eym=1;f) me g

:I‘E

2.87TA Cite asimptote are functia = (_“E_DW_T:—T] o
¢ = 1){z* + 1)(2? — dx

a) 5 b) 1; ¢) 2; d) 3; €} 4; f) nu are asimptote,

az’ + z?
x4 a
maxim de definiie al functiei f. Determinati multimea 4 = {e € R| graficul

functiei f are asimptote oblice 5i verticale },
B4 = (co-1; 1) A = @ ) A = (Gc)s ]t h =N
€) A= (~c0,0]; f) A = (—00,0).

2.878A Fiea € R gific f: Do R, f(z) =

, unde D este domeniul

1
2.879A Fie functia f : (—7,7) — R, f(z) = sinz + Esinﬂz i » numirul
punetelor sale de inflexiune. Atunei
ajn=3 b)n=4;c) n=>5d) n=>5 ejn=6fln=1

. : iy D
2.880B Fie functin f : [0,+20) — R, f(z) = arcsin 1422

urmitoarele asertiuni relativ la punctul zg = 1 este adevirati 7

Care din

a) este punct de intoarcere; b) este punct de inflexiune; ¢) este punct critic;
d) este punct unghiular; e) este punct de discontinuitate;
f)-un punct in care tangenta la graficul lui f este paraleld cu axa Oz,

ax+ 8
4.881B Si se determine o functie de forma fiz) = TS ES
genta la grafic in punctul de abseisd = = 1 si fie paralelii e prima bisectoare
§i graficul ei si admiti dreptele y = 3 gi = —1 ca asimptote.

astfel incit tan-

3) fla) = 35 b) f(z) = Bk o) flz) = = d) flz) = 3=2;
e) flz) = 32H. f) problema nu are solutie.

-1
2.882B TFie f:(=o0,—-1)U[1,00) = R, f(z)=az+b = a,b e R.
Stiind ci dreapta de ecuatie y = —z + 1 este asimptota oblicd spre —oo,
determina;i valoarea lui A = m + n daci y = mx + n este ecuatia asimptotei
blice spre o0,

HA=0b) A==l ) A=1;d) A=2e) A=3 ) A=4
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2
z*+1
2883B Fie f: D — R, f(x) = P )
definitie, iar a,b € R astfel incat graficul lui f trece prir punctul M(1,1) s
in acest punct panta tangentei la grafic este -% Decideti:
ala=b=1bla=-1b=3c)a=4,b=-2d)a=-2 b=4
e)a=2b=0;f) nuexistd a,b € R cu aceastd proprietate.

unde D este domeniul maxim de

2.884B Fie f : R\ {0} — R, f(z) = 222, Tangenta la graficul lui f in
punctul M-de abscisii —2 taie a doua oari graficul funetiei in punctul P.
Panta tangentei la grafic in P este

a) -§ib)-fic)-Ld) 0L 1) -2

2.885B Fie f : (0,00) — R, f(zr) = zlnz. Daci M = {z0 € (0,00) |
dreapta tangentii la grafieul lui f in punctul de abscisi T trece prin A(2,1)}
§iS= z Ty, atunci

€M
a)M=0rb) Se1,2), ¢} §€(2,3);d) 5e(3,4); e) SE(4,5);f) §>4.
2.886B Fie f: R —OR,f(I)zzzﬁig:R\{O}HIR,g(a:}:u?-fl - L
Fie A muljimea acelor a # 0 pentru care graficele celor doui funetii adr;nit o
tangenti comund intr-un punct comun, Atunci
A={-§1b)d={-1}}c) A= {-2,-3};
dA={-F 1)) d={-L1}na=g.

. 2 oy
2.887B Fie f : (0, c0) — R, f(z)=In (x+ l) + 27—1 Decideti:
T 2+ 1
a) gn_ﬂcul lui f sdn?.il.e asimptote oblice; b) graficul luj f nu admite nici un fel
de asimptote; c) existd un unic punct de inflexiune; d) graficul are cel putin

:l.n punct de extrem; e) graficul are cel putin doud puncte de extrem; f) f este

2.888B Fie f : D — R, f(z) = avaT T bz, unde D este domeniul maxim

de definitie. Fie M multimea perechilor (a,6) € R pentru care dreapta

¥ =22 +3 este asimptoti oblick a luj f. Si se determine 5 = E (a+b).
(aB)eM

a)S=5; b)S=6;c)S=4;d)S=—l; S=TH)M=g.

2.889B Fle sirul de functii

IR\ {~L,0} 2 R,n>1, fu(r) = E"+ DVaTF2F1-2)

¥t
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if:D—R, flz)= “121;0 fn(#), unde D este domeniul maxim de definitie al
lui f. Decideti:

a) f nu admite asimptote oblice; b) f admite toate cele trei tipuri de asimptote;
c) f admite exact doud asimptote; d) f nu admite asimptote orizontale;
e) f nu admite asimptote verticale; f) toate afirmaiile precedente sunt false.

2.890B Fie f: R\ {0} = R, f(z)= { |la:]“ et . Atunci

E=1
a) f este crescitoare; b) f este convexd pe (—00,0); ¢) f admite doui puncte
de extrem; d) f admite trei puncte de extrem; e) f este concavi pe (—o0,0);
f) f este convexit pe R.

2.891B Pentru functia g : R — R, g(z) = |42® — 3z + 1/, punctele z, = -1,
1

2
8) *1 punct unghiular, x5 = —% punct de maxim, z; = § punct de minim;
b) ¢y punct de intoarcere o, 73 punete de extrem; c) @ punct de inflexiune,
zg,zy puncte de extrem; z; punet ordinar, a3 puncte de extrem;

= —E, T3 = = sunt

d) ) punct de maxim, zy, r3 puncte de inflexiune; e) = —1 asimptoth
verticald, 23, o3 puncte de extrem; f) afirmatiile precedente sunt toate false.

& 4 : i hid 0, =0

2.802B Si se determine multimea A a valorilor functiei f(z) = Y SR

t }

8) A = [0,e8]; b) A = [0,1]; ¢) A = [0,¢]; d) 4 = [0,e=°; &) 4 = [h.e;
00, 3.

2 el
2.893B Si se determine asimptotele oblice ale curbei y = gz In(1 + |2]).

8) mu existd; b) y z+4+ 1 ¢)y = § spre oo; d) y = F+ 1
ey=z—1; f) y = —Z spre +oo.

<l

T -z 2 ¢
28948 Fie f (z) = " ° sig(a) =1+ % € R. Atunci
8 f<gb)f>gic)f % g; d) f > g;e) [+ g se anuleazd cel putin o datd;
) £7(0) # ¢ (0).

8 A I

2.895B Se di functia f : R\ {0} —» R, f(z) = :c?+z. Determinati intervalul
Pecare f este concavi.
8) (-0, ~2) U (0,00); b) [-2,0); ¢} (0, ¥@); d) (¥4 00); e) (—0,-2);
£) (0, c0).

28968 Si se determine multimea maximald la care restrictia functiei
iR S R, f(z) = \/[z + 2] — z este inversabili si si se determine inversa ei.



96, GRAFICE DE FUNCTII i

122 CAPITOLUL 2. ANALIZA MATEMATICA
C P o
8) (~00,~2), S }(z) = —1 - }2% b) (~00,~2], f(z) = 1 - ho*; fle)=z=2'ln—— 2 € (~00,~1)U(0,0c0).
€) (=00, ~2), /™z) = —1 + §2% d) (=00, ~1], f(z) = —1- }o?; | ay=kby=23=-Ldy=fe=-Lz=0d)y=2z=Lz=0;
) (=00,~1, /'(x) =1~ §a% 1) (~o0, -1}, f1(2) = -1 4 o, AR
2.897B Intervalele de convexitate ale functiei f : [0,2n] — R, flz) = ;+5jn2% 12
sunt 2.904B Asimptotele functiei f : R\{0,1} - R, f(z) = m sunt
¥ [0,5]: b) [0,7); ¢) [0,21]; ) [0,5] U [, 2¢); ) (3,27 ] ) [, 27). | @r=0z=Lblz=0z=ly=Ler=1y=Ldz=0y=1
2.898B Sii se determine o, 3 € R astfel incat graficul functiei f: R — R, ey=1f)z=1

J(@) = Yoz’ B2t si admiti asimptota oblicd y = 2z — %

T 3
i i L9058 Fie f : (oo, =3)U[0,00) = R, flr) =1—z+ 4/ ——. Atunci
“)l'ﬂl]"mIQ'QFCJSQi—2;d)—1§i2;e)2§i_“2=-f)1§[IV g f=( : Vzt3

a) f admite numai asimptote verticale gi oblice; b) f admite o asimptoti oblici,

{ 2.800B Fie fiRA\{0} = R, f(z) = w. Si se afle valorile o asimptotii verticalid si o asimptotd orizontald; c) f nu ad}'.ﬂite ss?mptor,e;
T d) f admite numai asimptote orizontale si oblice; e) f admite 2 asimptote;

m € R pentru care graficul functiei f intersecteazii axa Oz,
a) m € (0,00); b) m € (oo, —1); ¢} m € (o0, =1} U (0,00); d) m € R: 1
e)me(-1,0); fme (-1,1). 2.906C Pe graficul functiei f (x) = -, z > 0, sii se determine un punct A (g, b)

in care tangenta si fie paraleli cu dreapta ce trece prin punctele M (1,1) si

f) * admite patru asimptote.

. Inz
2.900B Fie f(z) =z + % > 0, n numdrul asimptotelor la graficul lui i N@,1/2)
§1 m numiirul punctelor de extrem ale Jui f. Atunci 11/2). . =)
5 (172, L) ie) Al 5);
Mn=0m=Lb)n=1m=0cn=2m=0 dn=1,m=1 a) A(v2,—v2); b) A(1/2,2); <) A(‘/ﬁ'w)- d) A(Vi ”E)» ) A(53)
e}n=2.m=2;f)n=ﬂ,m=o, QA(E,%)

@ zel

A oyie £19: D~ R D C R, do functi derivabile, multimile 207 Fie £: (0.2 - R, S=) = { 5’1 el
i i AN e Sl e

. Decideti:
A = {ala € D, f(a) = g(a)}, B = {aja ¢ Df(a) =g}, C=AnBsi

propozitiile: injectivii i & icull il S Ruaal L
- TP a) f injectivi < f este strict monotond; b) f continud pe [0, S
(P1) Graficele func;fflor f A1 g se intersecteazii in puncte de abscisk o € A. c))_{iln;ect.iv; = uf > 2;d) f([0,2]) = [0,2] = f nu esteinjectivi; ) f injectivi
(Py) Graficele functiilor f si g se intersecteazi n puncte de abscisi o € 3. = £([0,2]) este im,::rval inclis; f) toate afirmatiile precedente sunt false.
(.F}E)Cﬁngemele la graficele functiilor f s 9 coincid in punctele de abscisi § i
¢ 1
i Lo o =2 arctgr + arcsin .
Despre cele trei propoziii se poate afirma BLBDSC Se considerd functia f: R — R, f(z) i I 1+42
a) toate _tl‘ei sunt adeviirate; b) toate trej sunt false; i iulene [ /. f) (-1,1)
c} E% ! (Py) adevirate, (Py) falsi; d) (P) si (y) adevirate, (Py) falsi: B2 &) (- o) (ki) Rush {0
@ 4 s S = )
§i (Py) adevirate, (Py) falsii: 1) (Ps) adeviiraty, (B1) si (Py) false. 2.900C Fie f: (0,00) — R, f(z) = * — az + a — 1. Pentru ce & € R avem
A i .
2.902B Fie functia J'R-R, f(z)= 2 +2 ARy f(z) = 0 oricare ar fi z > 0 7 X
Ao Atunci 8) & € (—o0,0] U1, 00); b) a > 1; ¢) @ < 0; d) a=2; ¢} a > 2; f) nu existi.

::]f nu are a.:aimpmte; b) f are trei asimptote; c) f are numai asimptote verti-
e sau onafmt:nlc; d) f are asimptote oblice §i asimptote verticale; EI0C Fie f(z) = =+ ma?, '€ R
@) f are numai asimptote oblice; f) f are asimptote verticale. A= {m € R|f arc ccl putin un punet de inflexiune

2.903B Si se determine asimptotele functiei Atunei
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8) A=0f;b) A=R;c) A = (0, +c0); d) A= (—c0,—§) U (0, +00);
e) A=(1,2);f) A= (-§,0].

2.011C Pentru fiecare n € N,n > 1, considerim functia
™

£:(0.3) = R, f(z) = sin"s.
Existéi un punct z, € (0, ;) astfel incat f este convexi pe (0,,) si concavi
pe (;l:,.,g], Sil se calculeze ﬂl_i_l:g;o Ty 5 ,,li_"; Flan).
8)0,0;b) 0,5i¢) §,4:d) §. i e) 3, T DE L

2.912C Si se determine punctele de inflexiune ale functiei f: R — R,
f(2) = (14 z)e-s,

ajz=Lblz=-1c)r=2 d) nu existd; e) = —3; flze {3 1]

. E.QI:SC Fie f(x) = min (In [z], e+ ~ 1), © € R\{0}. Si se afle intervalele
maximale pe care functia este convexi.
a) (=00, ~1) U(D, o0); b) (=1,0)u(0, co); c) (0,00); d) (—o0, —1]; €) nu exist#;
f) (-1,0).
2.914C Aflati cea mai mici constant¥ ) astfel incit In(l +ef) < A +1¢,
vt € (0,00). :
a)A=In2b)A=1; ¢) A=2;d) A=In3; e)A=—In2%f) A=3.

1
2'_
rslnt, z#0

=0

’ 2.915C Fie f(x) = 2 §i fie 7 € R valoarea Iui z din

0,
intervalul [(2_k1r + 5‘,"?)‘1‘ (2km + 5)~1), k € Z, pentru care are loc formula lui
Lagrange. Fie | = kli.ri f'(zx). Atunci
a)r=2;b):=é;c)rzé;d):=:-,;e)::4; f)i=8
2.916C Fie £ : R\{~1,0} - R f(z) = —z-ziti_i
x
Domeniul pe care [ este convexi este R

D Chopi ) hook ) O.159) (40U (0,895 0) (o0, -1 U (-1,
2.917C Si se determine punctele de inflexiune ale functjei
f(m)‘—-fl (Blnt+* 5t —3_e? y 5e) gt

a) Lsie; b) 15i §; c) 1; d) functia nu are puncte de inflexiune; ) e; f) e 5i Ze.
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2.918C Fie functia f : D = R, f(z) = In (Eh_qgf+3)' unde D este
domeniul maxim de definitie. Fie n numirul asimptotelor la graficul lui f i
m numiirul solugiilor ecuatiei f(z) = 0. Atunci
gn=3, m=2%bjn=1L m=2c)n=3, m=Ldin=1, m=1;
9),-1=[]= =2 ) — 2 =

1

T— 42 +4
a)z=-2y=0b)as=-2y=-—Lc)y=0,y=-1;d)y=

go=-2y=Lfly=1y=0

2.919C Si se determine asimptotele functiei f(z) =

ez
2.920C Pentru orice a € R, considerim functia f: D — R, f(z) = :_ 2

unde D este domeniul maxim de definitie. Care afirmatie este adevirati 7

8)D=R,%a € R; b) f are doud extreme locale dach si numai daci a > 1;
¢) daci @ € (0,1), atunci f este strict crescitoare; d) daci a < 0, atunci f
nt are extreme locale; e) grafieul funetiei f are asimptote oblice §i verticale
pentru orice o € R; f) f este strict crescitoare pentru orice a > 1.

2.7 Primitive

dz
costz
) F@) = tgz+ 57 4 O b) F(z)= 5=+ C; 0) Fla)= tgat 5
O F(e) = ctgz + B2 4 C; o) Flo) = tgo+ B2 +0;
ﬂF[z]: Lgrf—%jiirc.

2,921 A 53 se determine F'(z) = f

1
2.922A Primitivele functiei f(z) = e sunt:

8) Flz) = 3 b) Fiz) = — & +Cs o) Fz) = % +0; d) Fle) = n*z +.C
O F(z) = —-; f) Fla) = 2=

dz
2.923A 8i se calculeze f—-
: = 1—cosz

8- cigs+Cb) cigi+me) g3+ G d) - witCie) g+
f)—etg?z + C.

2924A Primitivele F(z) = / da i sunt

)T 5 &% -0, b) In(e +I T 62)4C; c) Ve +1+:C;d) VEEF 140

O (1+e)?+C; ) (1 + )2 +C.
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2.025A Caleulati integrala nedefiniti jrav:rz +1 dz.
a) § /T F 1P -VaZ +14C;b) 7(:_;H_]ﬁc; o) LR+ 1= T 1+
T 2
C;d) o2l +1+C;e) 7 G i) m+c_
In(z + 1+ 72) 3
V1+a?
8) =y + O3 b) Y= 4 0; o) WEHED) 4 0: ) In(z + VI T 2% + O
&) oA +Cif) o+ VAP F1+C.

2.926A Sk se determine primitivele f

2.927A Care sunt valorile primitivei f

1.-’2(l+a:
) 2In(yF+T+2)+C;b) /(2 + 32~ L+ Cic) VIid o+ 22+ C;
d) s 16 €) L= +Ci ) VIFE+C.

2
2.928A Una din primitivele | (&2 4, oo
1422
8) =) b) (z arctgz)?; c) ZHLHE=. g) Eam;g 2L e) ! ”"552)2; f) = arctg z.

2.929A Fie F(z) = / mi‘c—m-zx Atunei

a) F(z) = a.rctg i§£)+c b) F{r} 22+ C; ¢) F(z ):.f—;arctg(ﬁgi)+01
d) Flz) = = +Ci¢) Flz) = iz +C; 1) Flz) = tea.
2.930A Primitivele F(z) = f (Tmm;_%__\/__ﬂf i
a) mﬂn—vﬁvc b) ?—,-rc c) E+C' d) sinz 4+ C; e) cosz + C;
f) tgz+C.
2.931A Si se calcul /—d’”—

se calculeze 1\/:?zﬁ(z>lj).
lny/1+L+Cib) VIFE4Cic) —ln (1 + /17 &) +C; @) ez
Cie)ln(z+vVi+ah)+0;6) In(-z + vI—2%) + C.

2.932A Si se calculeze f———, > 0.
1.-"(1:5 +17 =

8) YEH L0 b) om0 0) [ F 1P 403 d)

e tCie) A= +C;
;(=2+1):’ 5 V=L ]
flz+ vV +1+C.
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d.
9.033A Determinati primitivele fﬁ-+;_N£

315 +C; b) £ + G ¢) 2arctgyE+Cid) aretg Jo + O @) aretgz+C;

1
f]-—\-w r+C.
flati primitivele IL
2,034A Aflati primi el

)I; tgz+C; b) z + ctgz+ Cc) tgx — ctgz+C;d) tgz+ ctgz+ C)
8) =z + O f) 2 +C.

8in® T

v = dx

9.935A Una dintre primitivele [T?—_l este
; 2, | 22— (v/351) =(v2+1)|. 221

a) m%E2; b) In 275 ©) In| z—iT-zw‘z 1J| d) gy in|S2; o) In|5g Ll,
0zt

o Sl
2.936A Una dintre primitivele f = dr este

8) i b) s ©) s O) In e /e | o avcoosen;
e) In(e + +/e*= + 1); f) E'?JE'_J

2.93TA Si se determim @ € R astfel incit F(z) = Invd+ 72 sk fie o primi-
tivdl a funetiel fx) = 2% z € R.
8) =2; b) 0; ¢) 2; ) —1, c) 1; £) 4

zet, <0
2.938A O primitivii a functiei f: R — R, flz)= b , este
3z%, >0
flz—-1)+1, z=0 ez +1), =<0
8 Fz) = b) F(z) = s
2, >0 x>
=Lyt o=t ‘(r,—l J+1, <0
o) Flz) = d) Flz) =
. 23 4, >0 23 41, >0
ef(z—1), =<0 efz+1)—1, z=0
i) - 1) F(e) =
il x>0 3, x>0

2.939A Coleulati f = % 4o, e (-5.0)-
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a) § ;sm *z+In(sinz) + C; b) 4 5 Sin I+1n(51n(— N+ C; z) In | e.m:r)JrC

d) 5 cos? T+ In(sin(—x))+ C; e) — sin? z+In(sinz)+C; ) — sin? z—In (sing).
2.940A Calculati fsiu:rsin 2rdr,zeR.

a) 25ln3x b) 2sin’ z; c) 3sln$——&m$oos z; d) 2 ssinzcos’z; e) %sinz;
f) sin®z.

Inz

:r[l In® z)
)ln'pﬁ+c b)gin = +0; C);;h'l—-,-l—(1 d)%!u;’_—l-i--’l

e)lnl—Tn,—;-f-C f]glnF—+C

2.941A Determinati f dz, z e (e7,e).

22
2.942A Determinati f =t dz z € (=1,0).

8)In 2540, b}—ln-—,+(‘ ) g5+ G d) In o2 4+ C; o) In 122, 4+ 0
f)ln—-,+C

CosxT
1+sin®z"

2.943A Fie F o primitivi a functiei f(z) =
are valoarea
a) 2 arctg (sin 1); b) 59 0;,d) V24O VC € R; e) —v/3: f)

Atunei F(1) — F(-1)

2.944A Fie f(z) = 2% ¥z € R. Atunm © primitivd a lui f este
a) Fz) = e¥(z2— ’Zr+4) b) F(z) = e*(x2 —2x=2); ¢) F(z) = e (a2 |>2-5+2)
d) F(z) = e*(z242); ¢) F(z) = e*(a? H2042)+C; f) F(z) = e*(2?—20+2) +1.

2.945A Fie I(z) primitiva functiel f(z) = zsinz cu proprietatea I(0) = 0 si
J() primitiva functiei g(z) = vcosz en proprietatea J(0) = 1. Atunci

a) I(z) (:r) L b) I(z) + J(z) = (2 + 1)(sinz + cos a);

©) Plz) - J(z) =1 - 52 d) I(x) + P(z) = 1 + 2,
) I(@) + J(2) = 0; f) P(z) ~ P(z) = o2~ ],

2.046A O primitivit a functiei f(z) = \/__l_ﬁ, z € R, este

a}in(:c+§+vl+:+a:5J In[w—m) c}ln(m)

d)ln (5 + v +__z+_x5);e)ln(z+i—m ln(z FVITET ).

2.947A Fie f: R — R, f(z) =
adevirati ?

a) f este derivabilg pe R; b) F(z) =
¢) f nu admite primitive pe R; d)
¢) f admite o infinitate de primiti

[#=1|. Care dintre urmitoarele afirmatii este

2

F — = este o primitivi a lui fpeR;
f nu are proprietatea lui Darbouzx;

ve pe R; f) f nu este continuy
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2.048A Si se caleuleze fcm;"’.r sinx de .

a) 700?;';; b) cos® ; ¢) _n- Z 4 d) !m" s8] sm z. f) ccesz sinz

S Ao 53 1
2.949A Fie F* primitiva funcgiei f : (0,1) = R, f(z) = Tt_z cu
1 T
proprietatea F(§) - T Atunci
a}F(fk—)*l b) F(‘{é) =32 g p (L) =z
o AT 7 ;
GF(f)=3+FeF(F)=5- L};I)F(A@):—}+L
32% + 2 1, <0 E
2.950A Fie functia f: R — R, f(z T} = { 2 Ty :\0 Care dintre
+:r 2+C, <0
functiile Fy, Fo, Fa: R — R, Fi(z) = { i % =
P taita x<0 a,+.1:1+: <0 e
O AR 3o tepini
tivi a lui f 7

a) toate trei; b) nici una; c) Fy; d) Fy; e) Fy; £) B si .

Zr o= i' Fie F primitiva lui f en pro-

2.951A Fie functia f (r) = { ] E
prietatea I (4) = —8. Atunci

8) F(=1) = 3;b) F(~1) = —3: c) F(=1) = —27; d) F(=1) ¢ {-27,3};
&) F(~1) € {3, ~3}; f) F(~1) = 27.

2.952A O primitivi a functiei f(z) = ze*sinz,z € R, este

a) %E"(zcosr+ wsinz — sina); b) 1e*(zsin + cosz);

¢) jef(zsinz — zcosz + cosa); d) (1 — x)e® cos;

e) Lve* (cos z + sinz); f) 1 3(1 — z)e*sinz).

2.953A S se calculeze o primitivi a functiei f(z) = z?lnz, = > 0.

&) = (3lnz — 1); b) f-j(sm z—1); ¢) Z(nz—1); d) Z(3lna+1);

e) 9{3[m,+ 1); f) & (hu +1).

2.954A Fie [ = ] arctg = dz . Atunci

&) I=zarctgz+ C: b) I = zarctg z — In(z? + 1) + C; y
& 1=zarctgz — Invz2+ 1+ C; d) [ = zarctg z — 2In(z* +1) + C;
8 l=zarctgs — 2Inva? + 1+ C; f) [ =—}In(z? +1) +C.
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1
2.956A Si se calculeze ']im f (z=1)e""dz .
o0 fy
a) 0; b) limita nu existé; ¢) 27%; d) &; e) e f) co.
2.856A Fie functiile f(z) = zln{z + 1),
2
9(@) = (- DnVeFT+3 -2,

ot e mil zZloz4l
N e gripeglassth=;

s (1-1)2(=+1)

definite pentru z > —1. Care afirmatie este corecti ?

2
1n{z+1}+;-.‘%.‘

a) funciile g, h, s sunt primitive ale lui f; b) numai g este primitivi a lui f;
¢) numai h este primitiva lui f; d) numai funetia s este primitiva lui f;
e) functiile g si h sunt primitive ale lui £ ) funetia f nu are primitive.
dz
2.957A Si se calculeze F(z) = | —=
[l

a) F(z) = arcsine® + ¢; b) F(z) = arccose* +¢; ¢) F(z) = arctge® + k;
) F(z) = o= + ki 0) Fl@) = €% + 14k 6) Fz) = In(e” +e=) + k.

5
2.958B Fie f : (~1,00) - R, f(z) = 1 gifie F: (-1,00) —» R 0
i
primitivii a lui f astfel incit F(0) = 0. Caleulati o = F(2).

a)u-l;b){":*;c)a:%;d]“:%}E)a=%g;f)a:%_

2.959B Fie f: R — R, f(z) = 1 Daci F: R — R este o primitivi a
lui f, atunci ,E“_’ F(z) este

a) +09; b) —o0; ¢) 0; d) limita nu existd; e) limita depinde de F; f) e.

2.960B Fie f: R — R, f(z) = max{z,2?}. Atunci

a) f nu admite primitive pe R; b) f este derivabili; ¢)
2 €(-,0)U(1,00)
Z ze,1

e) f nu este monoton;

ij’- 3 ias;u Z, € (-o0,0)U (1,00)

f nu este continui;

d) F(r) = este o primitivi a lui f;

f) F(z) =

2 este o primitiva a lui f.
. ze(0,1)

2.7. PRIMITIVE 13
24m, z<0

2,061B Pentru ce valori ale lui m € R funetia f(z) =
z+2m?, 220

admite primitive pe R 7

s)m=0;b) m ¢ {0,3}; ©) m € {0, 3}; d) m = —}; €) nu existd; f) m € R.

2.962B Fie F o primitivi pe R a functiei f (z) = ze~* cu F(=1) = 0. Atunci

a) rETmF(z) =1 5h) J;H_lpm F(z)=-1;¢) zlszF(z) = +00;

d) zliian(I] = —00; €} zlulnw F(z) =0; f) xETmF{I} nu existi.

92,9638 Fie f : R — R o functie si F : R — R o primitivi a sa. Se gtie cil
i 2 -
=—— 5 F(0) =0. Atunci F(1) are valoarea
i) (

a) ¥ +1§.@; b) # + 1’-13”3—’3_-: ) l‘gﬁ, d) %-%—155; e)wing; f) 1.

gon=1 +$n—l p i
2.964B Fie functia f: R — R, f(z) = - T n €N . Care dintre
functiile urmatoare este o primitivi a lui f 7

a}.ﬁ arctg (") + 1; b) % arctg (2°") +3; €) 3,1; arctg (IE") +3; ;

d) L arctg (z7) + & arctg (2*7) +1; €) In (s +1); F) arcig (%) + 10.

- VE
29658 $4 se determine o primitivi a functiei: f(z) = \/1_;5‘1‘ € [0,1).

8) =5 b) %Eg ¢} arcsin z°; d) 3 arcsin zi; e) %arcs[n zh i ) z aresina®.
= =r;
2.966B Se considerii functiile f: R — R urmétoare:
1° z — max{l,z%}; P zor]-x
3° z—sgnz; £ z—(1+2*)sEn;
5° =z — [cosz]; 6 z— {sinz}.
Una dintre acestea admite primitive. Care ?
&) 1% b) 2°; ¢) 3°; d) 4°; e) 5% f) 6°
2.967B Fie F(z) = o Atunci
3 ie (1‘}-](1+x?)2.
8) F(z) = —L; + C; b) F(z) =In(l+2%) +tc;
arctgz P i
O Fla) = arctga + iz + 03 d) Flo) = 552+ i *
arctgs z ]
&) F(z) = arctgx 4 mf-;;s+c; f) F{x}:—-é—g—-+m+c

2r -3
2.968B Sii se determine primitivele funcgiei f(z) = (_1.__"1_)’2_(3—_2_}5'
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: b a1 : g
= . < 6) L il 8) lman = +oo; b) lima, = 0; ¢) lima, = 1; d) lim e,
i i o T b e) Eglm&. = e ] lixrg“ﬂ.,, =e~l
d““f‘?+cae)rx?9::}f3fﬁ+c;f)(;_l—m—rﬁm+.‘. Jim n o,
dr 2.975C Fie f : R — R i F o primitivi a sa. Daci P(z) - f(z) = 2,¥z € R,
B i e ) = 1+sinz’ E{F(U} =1, atunei f(xr) are expresia
i-t ) = L ; z € R;b) f(z) = 2=, ¥z € R; ) f(z) = VI+ 2% ¥z e R;
a)F(a']zctg( —T)+C|b]‘l‘[1}*°t‘%(g+ﬂ+0. ) fle)= 1,z € R; b) e i
O F@)=tg(3+35)+Cq) Fle)=tg (5-1)+c; d) fla) = =¥z € R; ¢) fx) =0,z € R; ) f(z) =22,
e} Fla)=tg (2 +5) + 0 f) F(z) = ctg (z— A HEG ¥ S
i z € [0,1] 2,976C S se calculeze /m‘ €T s
2.970C Fie 1 : [0,2] — [0,2], f(z) = { TR Decideti: e A (I(z ol [I+2)) o
a) f admite primitive; b) f este strict monotoni; c) f este injectivi: d) £ m a)lnz+ln(z+ 1)+ 35 1 e
este integrabild pe [0,2]; e) £ este surjectivi; f) toate afirmatiile precedente oIz —In (s + 1) + iz +2) + C; d) § Inc'=In(z+
sunt false,
2 S 2)+C.
2.971C Fie f: R — R, f(z) = le) ~ . Atunei ¢ !n@ +C;f) Inz —In(z+1) - §n(z+2)

a) f este continui; b) f nu este continui dar admite primitive; ¢) f nu are ;

e s ia intre I, §i Jney
proprietatea lui Darboux, dar f(R) este interval; d) f este injectivii; e) f este 2.977C Fic I, (t) — '/fd—J'a)n n € N. Determinati relatia intre I,
desermcétuare; f) toate afirmatiile precedente sunt false, : o (e
g1 :
il = 3LE (8); b) L () = 2=LE,(0);
s st sin—, z0 a) Loy (t) = S=—=1,(t); Y e
2.972C Se considers funcgia f: R _, R, f(z) ={ z’ 7" unde ) I LT (1) + s @) n () = 5=Ln(8) + cre
a, T = ¢) fnpa(t) = 1 (t) + srmy 5
@€ R este un parametry, Care dintre urmitoarele afirmatii este adeviiraty 7 = Bl () + e £) st () = TL L) + oo
a) pentru orice q ¢ [~1,1] funetia [ are primitive; b) functia f este monotoni; &) () = 5200 B

¢) pentru a = 0 functia f are primitive; d) pentry g — g funetia

[ este continui;
e) ii_l}%f(z) =0; f) pentru orice @ € R functia f are Proprietat,

: = oW z 20 este
ea lui Darbonx 2.978C O primitivi a functiei f(z) = arctg /7,
2| arbon . i

a) z arctg /T — /7: b) (z + 1) arctg /; ¢) (@ + 1) arctg /T —

3 i tg /T + +/T.
1) arctg z — /z; €) (2 +1) arctg vz + v/ £) (1) arcte V&
2.973C Se considers funcille f, g 0,1 — R definite prin e Doz V2

sinx iei =i i

1) = { SeR RS0, o { i zcpy AOT6C Determinati o prinitivi o functiel £(2) = z=gezy
L ==0 s [0,27] 0,m)
\2m). i 3tgz), ze |l

Care dintre urnitosrele afirmai este adeviirats 7 pee ey 2
a) f s 9 adx‘nit primitive; b) f admite Primitivy, dar ¢ admite; 8) F(z) = 2 arctg (3tg2);b) Fz) = &
) g admita primitivil, dar f ny admite; d) nici una din functii nu admite 2

% arctg (3 :,g’i') 75 25‘"’ == (’r'%}

& 7y : T i 0, 27);
primitive; e) g este continui; f) J nu este continug, - Jaron 0i69) 1, 7€ 002
') Fz) = % arctg (3 tg %) + C; d) functi

.
2.974C Fie a, = / e VEds. Atunci
0

8 E(e) = =iz £) Fls) = s
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1
24 Integrale definite 9,080A Care esie valoarea integralei I = f ¥yt 4 1de .

e R s &]IZM);:g;C)1=1;:1):=—1;e)I=v‘§;f}r:ﬁ+x.
! e —/ 7.-—(;—;—1-5 unci

1 k
¢ = : : integ: i 5:lzaI=l.im—E—-v
) I=fb)i=Fal=Pmdl=Fel=5I=7 9.090A Folosind calculul integral si se calcule: notadi o Vi
2 . V2 I=2-1;d) I=T:e)I=mf)l=e—1.
2.981A Valoarea mtegralclf—f (ctg®c + etgis + ctgBx + ctg 7) dz a}}.-_u@, b)I=1 VZic) [ =2 ) i e}
este gl )i
A Si se calculeze I = (ctgPz + ctg®n
NI=Pv) =B l=FdI=Fe)l=mfl=2 i 3

4 Ce L1 gy iy
ﬂlI:zl{;b}]_-gm[:%:d]fzﬁ,(.)f—l,f)f T

2.982A 5i se caleuleze integrala [ =./ § —.#__ 8

sinf -+ corl = 2,002A Utilizind suma Riemann si se caleuleze
W I=2mb) L= ) I=2mVEd) I=fie) = i) 1 -2 ‘ v

= lim i
2.983A Sii se calenleze aria cuprinsi intre graficele func tillor f(z) = |z si | n—oo n
g(z) = 1, pentru = € [-1,1].
3., e = 2. [=In2 ) I=2In2

a) 1ib) 2 ) 1;d) L) 3 1) 4 ‘ B I=2:b) [ =2 0) I =g d) I =3 )

-

i d
2.98B4A Si se calculeze aria cuprinsi intre garficele functiilor f(x) = e~* §i = 20K T ;
liluine BE 54 se caleuleze integrala I = :
g(z) = e* pentru z € [0, 1], 5 ‘ 2.093A Si se calculeze integ s VR

Detd-2be-Lderhdetdige-inesisn | RIS
2.985A Folosind sume Riemann si se caleuleze limita oW
2.994A Si se calculeze integrala I = ./0 @+P
L4414+ 14 24 41T =
i =10 I=
Jim. - Y= ki) I = g 0) I = i ) 1= g O )
- o
2) 22 6) 3 o) §2VE - 1) d) L o) V3 1) 2v3 - 1, 2.905A Valoarea integralei fo e sinzdr este
: : EPIE | ex). d) e; &) lem);
L - L =L+ i 1813
2.986A Valoarea integrnleij a’dz este 8) }(1+esinl—ecos1); b) i(1—esinl ecosl);¢) {1+ %)
g 28 f)1+esinl+ecosl.

a) §ib) §ic) §id) fie) I; ) m. )
T

1
2996 A Ca](:ulayif e

2.98TA Care este valoarea integralei j 2%y/1 +32% dz
a) #:b) 0;¢) 1; d)ﬁ.e)ﬁ,f)y.

Ulal =20k sk
1= 2,9 int :ﬂeij ldz eats
2.988A Si se calouleze [ — f : T BTA Valoarea integr g
+z

a) ~6ln3—1-21n2—41n5; b]s;n3+1+21n2+:11;l;
d)fln3—1-21n2-41n5; c)61n3+1+21n2

B 5b) 5 ¢) 2 d) 3re) =5 ) Ind—In8.

;) 6ln3+1-2In2-41n05;

21n2+41n5.
a)f=mb)I=3-1; I=5-Lid)I=5+1; e I=mn-1§)I=mt1 f)6ln3+1—



136 CAPITOLUL 2. ANALIZA MATEMATICA

2.998A Fie f(z) = % i ¥z € [a,b], unde F' este o fune tie derivabild pe

[a:8] 51 Fz) #0,¥z € [a,b). Atunci f flz) dzx este
)m—m.b]w —51“;*‘0)":1— —r(—.d)}*(b)—f'( )i €) el ~
£) F(a) - F).

2.999A Fie A =_/? cos’ z di 5i B =fTsin2:: dz . Atunci

8) A+ B=1b)A=Bic) A~B =5 d) vA+vE =

1;¢) A+ B
=1

2.1000A Aria subgraficului functiei f(z) =

;ﬁg marginit de dreptele z = 1
§i £ =4 este

9 3lgib)ng; o) lnf;d) & ((arctg 4 — £): &) In10+1a5; f) I Vi

2.1001A Valoarea mtegm]ﬂf 2= 2z| dz esto

a) 13; b) 5 ¢) —15;d) 3 ) 3;e) T; f) 9. |
w2

210024 Dacaf (asine + beosx — 1) dz =n, a, b e R, atunei
i

a) a—b= /2 bla=b=1/2¢)a=

—bid) atb=n/2 e q=
fla=b=a/4.

b=l

2
2.1008A Si se determine a € R astfel incat /
0. -1

) 2 b) 0; €) —1;d) 1 e) —2: f) 4.

£
(Lﬂﬂ._u) L

=3

oty
2.1004A S3 se caleuleze derivata functjei Flz) = f arctgz . 4

l+tg-¢£df
a}f"()—:l—,f.bm(z) A= o) Fi() = = g d) F(z) = 185
&) F(@) = rlo 1) Fi(a) = g

2.1005A 8% se calculaze [ — f le=1| dz .

a) 2, b) 5 c)i,d}.z,e)gf)
dz,

2.1006A S se calculeze J — / =
16

a) §1n2; b) §In10+Zma_ 2In9; ) 5 §In24 8o, 4) §1010~31n9; e) In2;
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f)in2+2 In3.
: Tchs i zd
2,1007TA Dacd I  [0,2n] este un interval inchis, atunci nlggﬂfims ne dr

este

4) 0;b) 1; ©) 0,1; d) 105 ¢) —1; f) 2.

z?
=i 8
2,1008A Aria A a suprafetei mirginite de parabolele y = z°, y = 3

D<z<3este

i . = i, =
JA=1b)A=3c) A=6d) A=3e) A=T)A=5

LR
2.1009A Si se caleuleze integrala .4 m "
&) 1458 —1n3; b) 1+ 5 +103;¢) I3 d) 2 +1n3; ¢) 2 ~InY;
f) Ind.
2.1010A Fie k= ll_mU %fux tgt dt . Atunei :
) k= 4; d) k nu existi; e) k=1;f) k= 5.

dz.

ak=co;b) k=1;¢
R — R. Aflati valoarea integralei

j ; (ef{z) i ;’(x)cf"’) dz
0

o) F(1): d)efD; e) e = 1; £) ef(1)-

R, f(z) = cos® z. Determinati £ € [0, ) astfel incat
[ ferae =nste).
0

Z:c) 5:d) 2—3'- e) ‘%"; f)

2,1011A Fie f:[0,2] C

#) e b) £(1)%
2.1012A Fie f: [0,7] —

2l

1) §ib) :
inchis il sinnx dz
2.1013A Daci I c [0,27] este un interval inchis, atunci lim jr

este

a)0;b) 0,1; ¢) 1; d) 2; €) 0,2; £) 0.3.

% 2w [
s : R = R, f(:r)= e rz1 0
2.1014A Fie f T

Atunci

I=1:01=0
n)f:%;b)f—g.)f Biai=tie =g
£
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2
2.1015A Siise ca]cu]eze/ 9l dx , unde [zf este partea intreagd a luiz e R,
-2
a) 4; b) 24 ¢) __r__z_zﬂ—nz"’; d) 0; e) 18; f) alt rispuns.

{- I 1 r
2.1016A Si se ca.lcu!ezef ﬂ‘;“_ﬂ i,
1

a) cos1; b) 2+ cos1; ¢) 1 —cos1: d) 1+ cosl: e) 2—cos1; f) 0.

2.1017A Calculati lim L [In (1+ 1) +1n (E + 1) i (-’3 + 1” g
Ti—0a 71 i3 T J

i

a) —1; b) 2ln2— 1; ¢) —1-+In2;d)2n2:e) 1: f) 0.
/4 .

2.1018A Fie | ‘——f (tgz+ tgiz+ tgbea tg7z) dz . Atunei
[

a)l=-b)I=%cI=2d =2 e) I=3f) I =4

2z 41
Vzi+1

DIleOihiv)IcGiare2)are @3)ie) Ie (51
f)I>1

a
2.1019B Fie [ — f‘ dz . Decideti:
0

Inn
. 1 :
2.10208B Tie o, =/0. c_T(_lT;?x_) e 05 Aflati £ = “Jl_llzaﬂf.-

a]f:%;b]Ez%m}é’:o;d)f:l—ﬁ:e)f: 15 1) £ = o0.

2.1021B Fie f : R — R, f(2) = (@ + 1)el=11. 85 se calonloge arin multimii
cuprinse intre grafieul functiei, axele de coordonate si dreapta de ecuajier = 2.
a) 2e—3; b) Ze—1; ¢) de — 4; d) 4e; e) de—1;f) de + |

4

2.1022B Si se calouleze [ = @ _C082¢ dx
0 cosz+ 1
a}f=7r+l;h)!=3-—7r;c}(=Z+1;dji=_n_l;e)[:
il 1
i ) 1 o
2‘10,2313_ Fie I = ./n sin2e dr g J =_/0- \/S_-:"q?_ dr . Care afirmatie este
adevarati 7

a}f+.!=_‘/f.-r@!-|,)f-_,}=4_ﬁ+\/§;c}f+J=\/—_\/§;
d)*r_“r:bqh@ic)l-l—.}:ﬁ;_@:E)I—J::i—ﬁ_\/ﬁ,

2.1024B Fie 4 = Jimr HE = s ) i
ie 4 '!Ln‘?“k=[." Ty 5i B = nll'n;ukz ;2‘—‘*"—;“_"‘ Care afirmatie
este adevirats 7 : &

2
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sjA=1B= ;IJ)A:1,B=Tr;c}Aaﬂ;d)A>B;e)A=D,B=1;
flA=In2, B= 7.

-
2.1025B Si se calculeze integrala T =fu |0033 z| dx .
l=5ib)I=8idl=-5dI=be)I=-tfI=1

: 4 zinz d
2.1026B Si se calculeze | = jl_xgu ; m By

3| I=1;b) I = ~1; ¢) I = ;In2; d) limita nu existd; &) co; f) I = 1in2.

) o VIVt
2.1027B Fiea:-/; VT dz §|b:nIE&T

(
gla>bbla<bcla=bkda=1e) b=1f ab=0

. Atunci

2.1028B Fie f : [a,b] — [o, 8] o functie derivabili, inversahi]i, f[g} =
flui=8,5ig: [a,f] — [a,b] inversa sa, Atunci [ :/ flz) da +f g(u)dy
are valoarea

a) b + ao; b) b3 — aa; c) af + ba; d) aB = ba; e) ab + af; f) ab— af.
3 dz : 3 :
i e i = . Atunci
210208 Tie I (a) — ], e € Rosil=liml ). Aum

&)f:hb)1=lni—::cj{=U;d}n’=]u'2:c]I:]nli;f}!:?.

bix)
2.1030B Si se determine F'(z) dacd F(z) = f; f(t) dt unde
b:[a, 6] — [c, d] derivabili pe (o, ) si f : [e,d] — "f cunLinL:Si pe [ca’i
&) F'(z) = £(b(x)); b) F'(z) = f'(b(z)) — (0); c) Flz) = £ () oo
&) F(z) = F(b(z))'(z); €) F'(2) = f(b(@))¥ (@)—F(<); ) F'(z) = F(ba))¥ (x).

1
2 2
210318 84 se caleuleze integrala I = '/0 zvl-—zdz.

8 5ib)dic) & d) di0) i D) 4
4. Lol
210328 Gasiti domeniul maxim de definitie al functiei f(z) = fu Ltz

8 (-1, 00);'b) (~1,0); c) (0,00); ) (o0, ~1); &) (~o01); ) R-

=z? G aleuleze aria
410338 Se considers functia f: R = ‘R, flz)= Te!d :';;E cz = iy
domeniului cuprins intre graficul functiei f, axa Oz §i '1_;;
unde o 5i b sunt abscisele punctelor de extrem ale functiei f.
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a) 2—10e=% b) 2; ¢) —10e72; d) o2, €) 2e; f) e+ 1.

sinx 4
d . Atunci

/2
2.1034B Fie J =f c——
b sinz+cosx

a)l=mb) I =n/%c) I =n/dd)T =2me) I =x/6;f) I —=/3.
2.1035B Si se determine aria mérginitd de graficele functiilor f, sl fa1 unde

. 4 lns 0
f;—.-‘[o,oo}HR,ﬂGN(},f,,{::]:{ :]: L fi{]

- S i 1 1
a) =i b) Lie) T~ d) ke L 1- 4

“ : el
2.1036B Care este valoarea lui a = 0 pentru care / ]di =5 7

= rlntz
a)e+1; b) 2e; ¢) e +2; d) e’ e) e — 1: f) 1.

2.1037B S4 se calculeze aria domeniului plan mirginit de grafieul functiei
fm= f—_—ﬁj. axa Or gidreptele z = 2, p = 5

a) — -§+3In§, b) 3 +3Ini0 ,r)——3[n:,d}‘5+{lnm‘ e) fz+{]n
f) 3ln

i

e

2.1038B Care este valoarea integralei J = / id.f_._ 7
e #(lnz)lnlnz
a)I:e,b)I:elnrz;c)I:l;d)f=e‘,c)f=e—1; flI=1+¢
2 2
2.1039C S se caleuleze f min {:s, } s
o 1422

a)%-—l;h}%—%ﬁ»ﬁmbgk ) i—m; d) m—1; e) m; f) §— arctg2.

2.1040C 54 se calculeze aria suprafetei mérginite de curba i — Ei_nfl-, axa
sz

Oz 5i dreptele = = I &= %r

8) 8—4v/2; b) 3In(3 + 2/3) — —4v2; ¢) 8 — 4¥2 4 61n(3v/3 - 3),

d) 2m; €) 61n(3vZ — 3); £) 8 — 44/ 4 3ln(3v2 — 3).
: Ne]

2.1041C Fie § : [0,2) - R, (z) = mm{ - } S f {3l
T o

Atunci

a)1=:r;b)f=n,-e)1=zg—2;d)1=’-gr_3ve);:w- f) I =8

2.1042C Fie f : [0, 1.] =+ R o functio conting. Caleulati limita sirului (L)
definit prin J f =" f(z) dz

neM
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a)0;b) 1; ¢) oo; d) 1/2; e) e; f) nu existh,
1

21043C Fie functia f : (0,00)\{e"!} — R, f(z)} = m Fie

o2
0= ]imf(a:) sib= / f(z) dz . Atunci
a)u"-ooi.r—]ni b‘)a—x-b—lna.t)u_é b=ing-‘.d)ﬂ=-l,b=]n3;
e)a_slb In (1 + 2e); 1)(1——:><:!'1—]11‘i

2

2 + : 3
2.1044C Fie F(x) = [ m di ,x # 0. Decideti:

a) F este parii; b) F' este impard; ¢) F(0) = 1; d) F este descrescitoare;
¢) lim F(a) = 0; f) nici unul dintre rdspunsurile anterioare nu este corect
T00
21045C Folosind sumele Riemann, si se calculeze limita
1 ki i . nw
= ”]u‘r_:c; (sm; -:—Rln-; + -~+51n? 4
1 ; 3. s i =
di=%b)lf=Lic)e=3di=2e)t=20)i=2
1

2.1046C Aflati aria suprafetei cuprinse intre graficul functiei f(z) = e

axa Oz i dreptele © = e, & = e?.

3)1+In2;b) In2; ¢) In2; d) §In2;e) 2In2; £) 1-In2.
S 2

2.1047C Si se calculeze mi_n_ f (z° —a—bz)" dz.

Akib) i) did) e) 8 1)1

2.104BC Fie f o functie continui 5i g(z) = f f(t) dt . Calculati ¢ ().
3) f(z); b) f(z +1); ¢) flz+1) — f(z); d) 4x; €) f(=) —=; f) 2f(z).

2.1049C Fie f : [a,b] — R o functie cu derivata continui. Si se calculeze
b
lim[ flz)eostz dr .
t—oe [,

a) co; b) 1; c) 0; d) cos1; e) f(a); f) —oo.

i ! R, unde
21050C Fie f : R — R cu proprictatea af(z) + 8f(=z) =7, Yo € K, u

0). Atunei
&8,y € R, astfel incit o+ # 0 s EEJ'—-_[_ flz) dz, (@ > 0).

B=20. ) = ov. o) r=1,d) I= 20 1= 250 ]
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,LEE{":i

1 4
2.1051C 54 se caleuleze (o) = / TN
0 T+2ztgat 1

)i
1 i+ tga - 1. 1\
a) T [m—ctg i arctg i tg?u] b) T;g:g: ¢) 53 d) 1+ tga;
e) tga; f) 2

4 2
2.1052C Si se determine m e R astfel incat _/- gz dr = -l—
1 m’
a) 2 b) ln2; ¢) ; d) m; e) 1; £) 3.

sint di , are proprietatea

12
2.1053C Funciia f: R — R, f(z):f2 2
o

a) este crescitoare; b) este descresciitoare; c) Iun —[,l =2;d) lim &|' 2;
e) este impard; f) nu este derivabils in 0

3
2.1054C S% se calculeze T = lim g

a—eafy 14|z —gf
a) I=In3;b) I =1;¢) I =g d)I=elie) =12 f)r—n

: 2
2.1055C Fie f - [1,00) = R, il = ﬁ]n.r--fz e?t dt . Aflati A = f([1, c0))
1 B vkl

a) A =(—e,0;b) A=
] A= (1]

i
2.1056C Daci | = f 21— 22 dg atunei
! ,

B [=q5ib) I=38 ) 1= 2.4y 1 _

[0,1];¢) A= [0,00); d) A= R; ) A = (~o0, f(vInd);

B

gie) I=2L.f) f= 30

Capitolul 3

Geometrie si trigonometrie

3.1 Vectori. Operatii cu vectori

31057A Pentru orice trei puncte 4, B,C din plan este verificatd una din
e alitdgile:

8 AB+BC-CA=0;1) AB - BC+CA=0;¢) AB- BC-CA=0;

d) AD+ BC + OA = 0; ) —AB + BC + OA =0; f) ~AB - BC + CA=0.
3.1058A Fie ABC un triunghi gi 4;, B, C; mijloacele laturilor BC, CA, AB.
Atunci una din e vuhw,;:!:, urmitoare este venﬁmta

]A.41+BBl ‘c =0; b) AAl—BB (“01—0 ¢) - AA1+BB\+CC= =0;

d) AA1+BB; +CC; = 0; ) AA,—BB,—00, = 0; £} —AA4 + BE,-CC; = 0.

3.1059A Care este valoarea lui m € R astfel incit vectorii @ = mi+ 37+ 4k
5i b= 47+ mj— 7k sa fie perpendiculari ?

am=2b)m=23;c) m=4; d) m=—3e)m=51f)m=-4d

3.1060A Fiind dati vectorii &, b astfel ca |@| = 2, [ = 3sid@L b sise
determine m = (5d + "ib‘ (28 — b}

glm=12b) m=11;c) m=13; d) m =-0;¢)m="5f m=0.

3.1061A Valoarea unghiului ¢ dintre vectorii @ = T+27+3k si b = 67+ 45— 2k
este
Bp=12:b) p=1;c) p=5; d) p=arccos 3 ¢) p=2f) o=

3.1062A Aria & par: alelogramului determinat de vectoril @ + 3b gi 33 + b cu
ldl=[B = 1, (& B) = 30° este
a) 2 b) 3: ¢) 4 d) 6 e) 5 f) 1

143
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& 2199. Pentru numirul eomplex z =1 +i. numirul z* este

a) 2i; b) —i; ¢) 1;d) 0; €) =1;f) 1 —i.

& 2200. Modulul numérului complex z = r:osg 4 isin% este

a) 1; b) 2; ¢) vZ; d) :}-; e) 3; f) 0.

& 2201. Ecuatia trigonometricd sin® x = 1 are in intervalul [z, 27] solutia
a) {%}:ib) {3, Z ) o) {rhi d) (m.2nk 0 {F): 0 {-3}.

& 2202. In triunghiul ABC se dau : A = 45°, AC = V2 5i AB = 1. Atunci
latura BC are lungimea

a) 1;b) 2 ¢) 3; d) V3- v2; e) 3+ ) 3— V2

# 2203. In triunghiul ABC se dau € = 30° g indltimea AD = 2. (D se afli
pe dreapta BC.) Atunei latura AC are lungimea

a) 4; b) % c) 3; d) 5; ) V3; f) 1.

# 2204. Produsul scalar al vectorilor i = 7 = 37 + 4F 5 7 = 2/ = J — k este
a) 1;b) 2;¢) 3;d) 4; e) 55 f) —1.

# 2205. Modulul (norma, lungimea) vectorului 7= 27 — j + 2k este

a) 3; b) 5;¢c) —3;d) 4;¢) 6; ) 0.

& 2206. Un cerc care contine punctul M(3, 4) are ecuatia
a) P +2—25=0;b) 2+ P -6z —By+3=0;¢) r 2
dz+y’-z=0e) P+’ -y=0;Nz"+y* -1

# 2207. Suma semiaxelor elipsei de ecuatie ? + "uwj = ] este

a) 5;b) 15¢) 2;d) 12;e) 4;£) 9.

& 2208. Sedauvectorii #=1+3], T=06i—4j, @ =5 -7 Ssecalculese
vectom]j':ﬁ-l—ﬁ— i,

8) §=2T;b) 5=0;c) #=121—25;d) #= 10 - 87, ) 7= 3j: ) ¥ = —i — J.
# 2209. Fiecare din diagonalele fetelor unui cub are lungimea 2y/2. Atunc
volumul cubului este

a) 8 b) 16vZ; c) 8v/2; d) 4; ¢) 10; f) 6

# 2210. Dreapta, din planul Oy, de ecuatie £ + y — 3 = 0 contine punctul
A de coordonate

a) (2, 1); b) (2, —1); ¢) (=2, 1); d) (-2, -1); ¢) (2, 2); 1) (2, -2).

Capitolul 5

Raspunsuri

1. Algebri

1.1 Multimi, functii. Functia de gradul al doilea
1d)2¢) 8d)4b)5c) 6D Ta) i) 9e 10a) 11 ¢ 12 d)
13 a) 14 ¢) 15 &) 16 f) 17 b) 18 ¢) 19 b) 20 ¢) 21 ¢) 22 ¢) 23
d) 24 ) 25 a) 26 c) 27 b) 28 ¢} 29 d) 30 a) 31 ) 32 d) 33 b)

34 b) Notim t = 2% — 42+ 5= (z— 2)? + 1 gi obtinem ¢ € i de unde

(z=2*+1 20, deciz€ R. 35 &) (z—4) 2+ (y—4)?—32+m £ 0, Vz,y € R,
de unde rezults —32 4 m > 0, deci m > 32. 36 a) 37 c¢) 38 ¢) 39 b) 40
a) 41 e) 42 d) 43 b) deoarece A = (—3,00) 5i B = (~oo, 3]. 44 b} 451) 46 b)
A7 1) 48 ) 49 ¢) 50 a) 51 ¢) 52 ) 53 ) 54 a) 55 ¢) 56 b) 57 b) 58 ) 59 d)
60 c) 61 b) 62 c) 63 b) 64 d) 65 d) 66 d) 67 d) 68 c) 69 ¢) 70 d) 71 a) 72
a) Y72 < Y12 deoarece 72 < 12* = 144, iar 12 < V6, adick 12 < 6% = 36
deci corect este a). 73 ¢) f este injectivi (3z; +2 = Jz2+ Qi oy =x)g
surjectivii decarece f(—oe) = —oa, fl+0c) = oo §i pentru orice y € R existd
r € R astfel incit y = 3z + 2 5l anume = = Y= 2 Deovarece 3| +2 = 2,
avem Im g = [2,00), deei g nu este surjectivil. Functia g nu este nici injectivi
pentru ci g(z1) = 3m|+2=3-=|+2 = g(—z1). T4 ¢€) 75 c) 76 c)
77 ¢) 78 ¢) 79 ¢) 80 b) 81 d) 82 d) 83 b) 84 c) 85b) 86 o) 8T a)
88 d) 80 f) 90 b) 91 d) Se face substituin ¢ = = — L 92 ¢ 93
) 94 d) 95 a) 96 &) 97 b) 98 b) Conditii de existenti: = > 1,
24—z —1 <0, Dupd ridicare la piitrat rezultd i conditia 2r—x? <0, ie
z € [0,2]. Dupé o noud ridicare la piitrat se obtine ecuatia dz® — 4zt - =0
cu singura solutie convenabild z = (1+ V2)/2. 99 ¢ 100 a) Conditii:
r € [~3,97). Notim W=z =uz0 A+tz=vZ0 é‘;e obtine sistemul
w4 v =8 ul+v? = 106 de unde rezultd ecuatia u® + u? — 16u—42 =0

Y ¥ |
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cu singura solutie pozitivi u = 3; se obtin r = 16. 101 e) 102 c) 103 c)
104 d) deoarece A = [},00) §i B = -2, 3[. 105 d) 106 c) 107 e) 108 b)
109 d) 110 b) 111 d) 112 e) 113 d) 114 &) 115 c) 116 a) 117 ) 118 b)
Se folosesc relatiile lui Viete. 119 a) 120 a) 121 b) 122 a) 123 a) 124 d)
125 b) 126 d) Cazul m = 2 nu convine (o singuré ridicini) 127 b) Punctul
(—=1,3) al dreptei y = 2 — x nu este varful nici unei parabole. 128 b) 129 d)
130 b) 131 ¢) 132 b) 133 b) 134 c) 135 2) 136 b) 137 Deoarece 1 — z > D,
z<l=|r+l|=z+1pentruz>1(lr+1=-z—1 pentru xr < —1 ar
da2=0)decize[-11]=1—z=zr4+1=z=0, valabil ¢). 138 ¢) 139
a) 140 a) 141 c) 142 a) 143 e) 144 a) 145 b) 146 d) 147 d) 148 a) 149 f)
150 b) 151 b) 152 a) este necesar si suficient ca ecuatia f{z) = g{x) si nu
admitd solutii. 153 b) 154 a) 155 c) 156 ¢) 157 a) 158 ) 159 d) 160 b)
161 b) Se face graficul functiei si rezultii conditiile e > 0 gi a — 2 < 1 — 2a.
162 d) 163 c) Se determini m € R astfel incit ecuatia f{ i i
rédéicini reale daci i numai dacd y € [}, 3], 164 d) Se foloseste ide
|z =yl = /(= — 4)? = iz + y)? — dzy. 165 ¢} Avem z,y € N,z > 4,1
Ecuatia se rescrie (z + 1) + (y + l)_‘= 9, cu singura solutie © = 4,y = 3.
166 b) Relatia se rescrie o” (I—g + y—?) + 2ab (T + E) > 2a% 4 4ab, 5i este
YT ¥y T

’ ki g2 3 S Bl M b
evident implicatd de egalitiitile — + = > 251 =
v z ¥
orice o,y > 0. 167 d) Cumab =cdsia-b=d—c= a®> + 1% = ® + d* si
ecuatia devine [z — (a + 0P+ [y—(a =P =0 = z=a+by=a—h
16? e) E(x,y) = (2z + 3y — 5)* + (y = 1)* + 7, si minimul se atinge pentru
{ jz_-:gfo f=d - ;=i , dar E(1,1) = 7. 169 {) Obtinem % —

ibil

L
+ = > 2, care au loc pentru
kA

{3 =D/ 20 45 a€ (.-w,—é] u (o, ;‘c) 170 b) 171 ¢) 172 b) 173 d)
174 ¢} 175 a) 176 ¢) 177 d) 178 a) 179.d) 180 &) Diny = —a? +1, r < =1
rezultd o = —/T—7¢, y < 0, deci schimband variabila avem 3 = —+

z =0 Analog din y =22 +3, 2 > —1, y> 1 rezultii z = é[y—:}),'a s dl,

T

deci schimbénd rolul variabilelor y = l[:z. —3), y > 1, deci corect este a). 181
¢) 182 2) 183 d) 184 f) 185 ¢) 186 d) 187 a)

1.2 Functia exponentiala si functia logaritmici
188 b) 189 b) 190 c) 1891 d) 192 a) 193 b} 194 c) 195 f)
106 a) 197 a) 198 c) 189 ) 200 d) 201 ) 202 f) 203 a)
204 ¢) 205 ¢) 206 c) 207 a) 208 d) 209 d) 210 ¢) 211 b) 212 d)
218 b) 214 c) 215 ¢) 216 ¢) 217 ¢) 218 a) 219 d) 220 1) 221 b) 222
e) 228 f) 224 c) 225 f) 226 f) 227 d) 228 b) 229 b) 230 d)
Notim (1 + +/3)* = ¢ > 0 gi inecuatia devine (t=1)%(t +2) > 0 cu solutia

75

i€ (0,00) \ {0}, 251 d) 232 d) 233 c) 234 f) 235 ) 236 ) 237 d) 238 ¢)
239 b) 240 c) 241 f) 242 e) 243 a) 244 d) 245 ) Se va observa cil functia
£:(2,00) = R, f(z) =257 4-3¥ =11 | 4vF=T=0 ape strict crescitoare, jar
12, 00) :
£(2) = 3. 246 b) 247 c) 248 b) 249 b) z = 3Bl = R B 13 care
are solutie unici. 250 a) 251 d) 352 a) 253 5l:_entru x = 3 avem egalitate,
3 i | E
iar functiile f(z) = =, g(z) = = hz) = = sunt descresciitoare 1:.i.ecl ‘§1
olz) = f(z) + glz) + hiz) este descrescitoure; () = 3, p(3) = 1, prin
nrmare @ < 3 verifics, deci d). 254 a) 255 b) 256 f)

1.3 Numere complexe. Inductie si combinatorici, Polinoame

957 ¢) 258 b) 259 a) 260 d) 261 b) 262 f) 265 ¢) g:; c)}
265 ¢) 266 d) 267 c) 268 a) 269 b) 270 ¢ 271 ) o a
273 =) 274 f) 275 ) 276 ¢ 277 c) 278 a) 279¢)280d) . c;
282 1) 283 <) 284 ¢) 285 T) 286 €) 287 c) 288 c) 289 b) 200 xfi) n ;)
202 ¢) 293 d) 204 f) 295 c) 296 a) 207 &) 208 c) 209 &) 300’a ]b <)
302 b) 303 ¢) 304 'b) 305 a) 306 ) 307 f) 308 w) 30 3)18 a)
a) 811 ¢ 312 d) 313 ¢) 314 c) 315 b) 316 d) d:‘l;z:)d o
410 d) 320 a) 321 £) 322 c) 323 a) 324 b) 325 ¢) 326 d) & ]335 )
320 b) 330 ) 331 c) 332 d) 333 ) 334 ¢) 335 b) 336 b) 347 a;) e
330 u) 340 =) 341 £) 342 ¢) 343 d) 344 b) 345 b) 346 <) - )351 2
S va arita i w = . 349 b) Se va pune conditia w = . 350 b)

G : : i1 _ (4 1)CE. 353 d) 354 c) 355 e)
352 c) Se va folosi relatia (k + 1)Cali Elezvulz.ﬂ- "\ Formula binomului ui

Se calculeazd (1 +i)* in doud moduri: se ]
Niwtun §i (1+1)" = (V2(cos § +isin§))". 356 b) Avemclqﬂ;cg% cizgz;ﬁgg
o bili albi si G, cazuri cu 3 bile negre, deci in total 10 - Ciy 351“ )._352 5
cazuri cu cel mult o bilé albi. 357 d) 858 y) 359 b) 360 (:)1 : u]a ks
Ridicinile sunt de forma =, = %‘ Ty = @, 23 = ag, §i se vor folosi relat]

i ind i i i 7+ 8i;
jdte : 366 ¢) Inlocuind i in ecuatie, reaultd m =
Vidte, 363 ¢) 364 d) 365 d) 366 ¢) e

i i i il 14 2,3~
smndrtind prin z — i, se afli solutiile 223 € { i}. Cu
EEE:;nge i:: doui m;duri diferite, a poate lua doud valori posibile: 387 ¢)

1.4 Matrice. Determinanti. Sisteme liniare

368 ) 369 k) 370 &) 371 d) 372 d) 373 f) :::;; :% :;i z)} :;g
£) 377 ) 378 ¢) 379 e) 380 a) 381 b) 382 df) 3,1 so4ll 852
2) 386 d) 387 a) 388 d) 389 a) 390 ¢) 391 f) b
f) 395 ¢) 396 b) 397 d) 398 d) 399 d) 400 ¢) 401 c) 4::!@ i, e
Se aduni toate liniile la prima, se da factor oomun;];—c)zfo . eyt
coloand din celelalte. 405 a) 406 b} 407 d) ::J: :)) A a0 ) 421 @ 22
d) 413 f) 414 b) 415 a) 416 d) 417 ¢) 1
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010

¢)Daci punem B= | 0 0 1 |, atunci. = I3+ B gi deoarece I3 B = By,
000

putem aplica formula binomului pentru caleulul lui (I3 + B)®, unde se va tine
seami cii B"™ = 0 pentru n > 3. 423 f) 424 d) 425 d) 426 d) Prin caleul
rezulta

0010 0001

(e opa) 1000

2= 8§ _

A=l gargnigefns it 0190
0100 0010

A' = Ij deci AP = (AY)® = L. 427 d) 428 a) 429 a) 430 b) 431 b)

432 d) 433 ) 434 d) 435 e) 436 a) 437 d) 438 b) Pentru calculul lui

det(l, + ad) se vor aduna toate coloanele (liniile) acestui determinant la
L=y g

prima coloand (linie). 439 e) Se scrie 4 = 2 % { 0 | g rezultd
0 500 (ol
cos 5 —sinE 0
R = O ( sin%F  cosfE 0 ) 440 d) 441 a) Sistemul AB = O, cu
0 0 1
by vy
necunoscute coefieientii by, ..., b, ai matricei B = de ) b este sis-
| e

tem liniar omogen de determinant nul, deci admite solutii nebanale. 442 e)
Indicatie: prin schimbdri de linii sau coloane intre ele si prin inmultiri cu —1
ale unor linii sau coloane || nu se schimba. Rimin de studiat cazurile:

1% .4 1 -1 1 1
1:'=1 1 |=4 & Ly =1, L =4 ete.
1 1 =1 1 1 -1

443 c) 444 b) 445 a) 446 f) 447 c) 448 e) 449 b) Determinantul (Vander-
monde) al sistemului este ab(b — a). 450 ¢) Oblinem A=0 = a & {=1;2},

iar pentru a = —1 sistem simplu nedeterminat, deci @ = 2. 451 d) 452 b)
453 ¢)

1.5 Structuri algebrice

454 ¢) 455 ) 456 a) 457 f) 458 b) 450 £) 460 d) 461 f) 462
d) 463 c) 464 c) 465 d) 466 c) 467 c) 468 b) 469 a) 470 d) 471 c) 472 a)
473 b) 474 d) 475 a) 476 e) 477 ) 479 b) 480 f) 481 a) 482
f) 483 a) 484 b) 485 c) 486 a) 487 b) 488 d) 489 f) 490 b) 491 )
492 b) Trebuie si fie satisficutd una din relatiile AB = 0,, BA = 05 493
a) 494 £) 495 1) 496 d) 497 ¢) 498 b) 499 &) 500 b) 501 a) 502 b)

27

503 ¢) 504 a) 505 <) 506 d) 507 <) 508 c) 509 ¢) 510 b) 511 d) 512
d) 513 b) 514 d) 515 c) 516 e) Fie H = {_a;,a?.....a.,}. Atunei u‘;ullg.m'l.e_:
{a}, a109,. ., a1a,} este egald cu H, deci existii j E_ {1,2‘_.‘..1i}lastu inea
ultd ci elementul neutru este a; si deci apartine Tui H. Analog
<e arati ci orice element din H are simetricul tot in H. 517 b) 518 b) 519
d) 520 d) 521 ¢) 522 a) 528 b) 524 ¢)

aya; = 01; TeZ

2. Analizi matematica

2.1 Numere reale. Progresii, Siruri

525 c) 526 f) 527 a) 528 b) 529 d) 530 a) 531 ) 5:221 c)) :i: }l:]]

534 b) 535 f) 536 ¢) 537 a) 538 €) 15139 ;O)l 540 BC]MTE 2 puay
i = |n?= = [e¥—20], 73,1416, e =2,

543 b) Se tine seama ci £, = [ —10], £2 :
;ii .‘3 54.‘?) e) 546 c) 54T ¢) 548 a) 549 b) 550 d) 551 ¢) 552 c]tﬁﬁs f}qﬁ?"
) 555 a) 556 ¢) 557 d) 558 a) 558 b) Daci 22, = £y, a1 — {2, Tan dD:;
a.tunt“i £ = £ = £y deoarece subsgirurile €2, M Tan §i Tl r.'\:;;l,.. au srmm ok
li 'n.e; el 560 d) 561 a) Din prima relatie z = 3— = —y L Prin iulm:u:re!m‘
c}z:m sea(;btine o2y +ay—3z—3y+3 =0, care, eonsideratit ca o ecuatie in

E r—1)? Itis x = 1, ete. 562 c) 563 d)
y, conduce lay = 5{3 — g4 +/=3(z — 1)%. Rezulta x

( -n ¥ 566 <) 567 d) 568 f) Se reco-
D = (l,ee) U {e |n € N} 565 e) 5
smﬁa?l(?; glaﬁcul] Jui } 569 a) 570 b) 571 b) 572 a) 573 ¢) 574 b) Se pornegte

2 =1 1=g" vy o 1, Derivénd in raport cud, obtinem:
identitatea gt ==
de la ider Ex q

n

: el i)
i (k=1)g"2 = (--i—‘!‘d: ){‘. inmultind cu g, objinem suma seriel El(k )¢
f=1

2.2 Limite | sin ”

4% 76 a) 577 d) 578 b) 579 d) 580 ) 581 €
ﬁg; Ed)dssi b) 5’35 a) 586 ) 587 d) 588 c) 589 c) ssg d)) :311 :]} :33 :;
593 ) 594 b) 595 c) 596 €] 597 ») 598 a) 599 ¢) 600 ¢ nd) gl
aa 604 b) 605 f) 606 ) 607 f) 808 ) 609 c) S
ﬁosﬁ;‘n}‘ f) 613 d) 614 d) 615 c) 616 ¢) 617 d) 618 a}_ w3 st)
2 1 mU<u,.,<or"‘~l];pnnlrua=ia\rmna...—,x-,- H
Pentru 0 < a < 1 ave i 7 R
- 1avem0 < c: < n—;r—'n"_‘.a; = i{rdz) 4
Wz F=3 MxF 0 —

Wary = | j—— _T_____._-—-—-_-_;_?_-_, Nothm t = VZ+2, & = YT+ 20,
of=lm=9-2 YztH-2
T z—T

pentru o

y

@) -

5 ozl i gEPO dm 0=
. YT+ 9, w= ¥z + 25 si obtinem suceesiv EEI;?-—'_—Q' = lun e
v= L

yV Vv 9



278 CAPITOLUL 5. RASPUNSURI

li i =1li 5Ly jpio Ui 2 = lim Loz & pgy
ull-.msﬁ =27~ B2 3us0 2T S 16 by 200 T Avt
w —
=l =1 =—— = =5 ate
TR i R S e TR T 16516 W et
utiliza si regula lui I'Hospital direct pentru tipul =. 622 d) 623 b) 624 b)
625 c) 626 b) 627 b) 628 a) 629 e) 630 a) 631 c) {z,}, . este monoton
cresciitor, mirginit de 0 i 1, iar dintre limitele posibile I € e VvI—h}
obtinute trecind la limitd in relatia de recurentii, convine doar [ = 1— VI—b
632 f) 633 a) 634 c) 635 ¢) 636 a) 637 ¢) 638 a) 639 2) lim x, =
n—00

lim M—l n T 1 H el |
fe=rS 3 1 lim [(n{a® — 1) + n(bs = 1) +nfcn = 1)]
e =g n—o

2 o2
— pi{ina+lnbelne) _ 3 . Yoy o 2 .
= eillnatlnbtlne) — 3ohe 640 d) 641 &) 642 c) yn = n3+”2+“3_’.n} t ot
Au (e {0 48pi13 B (2 k3 (s 3
n® 4+ n? = nd+1 ) nd gl BTk
n{n+1)(2n+1) & il e 1)(2n 4 1) T 1

U= T At 37 . At 1) B DPE. LY Al O
648 f) 644 c) 645 a) 646 a) 647 e) Dacil tasta functionald este f, dupi n
apiisiiri pe tasta respectivii se obgine valoarea x, = (f o f o ... o f){xq) unde

f apare de n ori, n € N. Acesta este un gir definit prin recurentd sub forma
zn = f(zn-1)- Sirurile z, = sinzp—y, #n = arctgz,—; sunt convergente la 0.
Sirul z, = cosz,—) converge la o valoare # 1. Sirul z, = ¢™ -1 este nemirginit
si dupd mai multe apisiiri pe tasta ¢® caleulatorul va afiga un mesaj de eroare
prin deplisirea capacititii registului de memorare. Sirul z, = lnz,-; nu este
corect definit (la un moment dat z,_; < 0 §i z, nu mai poate fi caleulat,
calculatorul semnalind o eroare). Sirul z, = /F,_1 este convergent la 1.
648 d) 649 d) 650 e) 651 a) 652 a) 653 c) Aplicind inegalitatea Cauchy-

n 2 o n
Schwartz (E rkyk) < (sz) (Z y; pentru gy = -~ = yn = 1,
k=1 i=1 j=1

| n
obtinem ﬁ |Z i

li=1
traexemplu pentru réspunsurile (gresite) b,d,e.f il constituie girul z,, = ,,L.
n € N, iar pentru riispunsul (gresit) a, intercalatul acestui gir cu girul nul.
654 a) 655 b) 656 a) 657 c) 658 c) 659 ¢) Dacd S, = 14243z 4« na™ 1,
1 — g

(1 -z

1 2
——, far pentru x> 1, f(z) = lim ¢*07%) = 0; rezulti
1-—z) nsoe /

T A3 (T s
< /25 de unde lim EL%E i, 0
o

= 0. Un con-
n

calculind S, — 25, obtinem in final S, =

. Pentru z < 1,
T
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lim g(z) = 0 conform criteriului majorari, (jg{=)] £ e F )5l xh_?;oh(:c} =00
fu;:?onn eriteriului minorarii (h(z) = &%) 661 f)
2.3 Functii continue
s 60 ) OB e S hrow om0 o8 o o d‘i“.!:l)
b 1) 688 c) 689 c) 690 a) 69le
e ) 7 0 S e
702 d) 703 b) Se va folosi definitia cu giruri a ﬁ:u-ntn'ml1 : 1) o

T+
arbitrar. Din enun{ rezulti imediat ci f(z) = f{—5

flzy=f1 z+1 4, pentru orice n € N°, Din contjnuitate se deduce cit
D=l i

09 d) 710 &) 711 £) 712 ¢)
f(z) = f(=1). 705 c) 706 b) 70T d) 708 c) 709 d) ; llu P
713 d) Imaginea este evident un interval, dar f{ |73 ) =103 T
deci f nu are proprietatea lui Darboux-

2.4 Derivabilitate R
714 a) 715 ¢) 716 by T1T d) 71?) 61-;2:19 )d)i‘z'gzﬂa}b)?z‘;ﬂla)a;au i
) 724 d) T25 € 726 b a i
?3175]37;}2 ¢) 733 f)} 734 b) 736 ¢) 736 d) 757 €) 'ras;é) ?’?4?:1} Ay 3
741 ) 742 b) 743 d) 744 d) 745 a) 746 c]’;';r::i' a)) 75;&} s
;) 755 ¢) 756 c) e
751 b) 752 a) 753 a) 754 c) . i
: i 1-2 g0 b) 761 a) 762 b) Seva ariita ci [ (x),
#4110 = T3 an- s ¢
0, este de forma {)ir-)—e‘é unde P gi @ sunt functii polinomiale.
T >0, el = ‘3 i
764 ¢) 765 ) 766 ) 4:5”(9:} + 24 (=) B:}_riﬂ )-[amzi*'; A ,(';?( ;) ei;g TL TJ 2
(n — g=(z)] = o) = (4n — i i

763 b)

I, o '_11 1
—(m+1az ZE€ (==l
= z=0
8 ¢) 769 a) 770 ¢) 771 &) f(=) 1 z
768 ¢) o z e (=il
0, z>1
1

: ]dz(__l_Jr ; ).f;(—l)=—°°»
continut fn z = 0. 772 £) £1(2) = 3\ G5 Va1 1 sunt puncte

= o Y S8 D) =5 S gk T
. o

de intoarcere.
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2.5 Studiul functiilor eu ajutorul derivatel

778 d) 774 ) 775 ¢ 776 d) 777 [) 778 <) 719 b) T8O a)
781 f) 782 f) 783 e) 784 ¢) 785 a) 786 ¢) TBT ¢) 788 c) 789 a)
790 b) 791 e) T92 ¢) 793 ) 794 d) 795 c) 796 a) 797 f) 798 d) 799 c) Se
pune conditia f'(z) > 0, Yz € R. 800 d) 801 ¢) 802 b) 803 e) 804 e)
805 c) BOG d) 807 c) 808 f) 809 &) Se caleuleazi ) = (14 fiax®);
daci @ < 0, stunci f* are o singurd ridicini reald pozitivid, iar pentru a = 0,
£ nu are nici o ridicind reals, 810 c) 811 ¢) 812 a) 813 b) mele
functiei an 190 in acele puncte pentru care tglz = n. Se deduce imediat ci

M, = — . 814 ¢) 815 a) B16 a) 817 a) 818 d) 819 ¢) 820 b) 821 e)
n+1)7

=

822 c) 823 f) 824 o) 825 ¢) 826 d) K27 f) 828 {) 829 b) 830 c) 831 d)
832 [) 833 c) 834 b) 835 a) 836 a) 837 d) 838 b) 839 d) 840 d) 841 )
842 f) Se caleuleazi derivata fllz)= ---—2-—c"‘, ¥z € (—oe;=1)U(=1,0)

T T
z+1)?
e = s ' o 3]
s fi(z) = o 1]2-0‘, wr € (0,00); in = = 0 functia f nu este derivabila.

Funciia are doui punete de extrem local 73 = —2 (maxim local) §i 72 = 0

2
(punct de minim). 843 b) flz) = %3
V@D
Rolle, rezulti ci f' are o singurd ridicind reald, &, pentru orice a € R.
Punctul de abscisii o este minim global al functiel f 5i deei f(R) = [fle), 50k
trebuie deci impuse conditiile f'(e) = f(z) = 0. Rezulti dond solutii: ay =
2 e =10=2 m=-1 deci S =01 +az=0.

- folosind metoda girului lui

3

2.6 Grafice de functii
844 b) 845 c) 846 b) 847 c) 848 d) 849 b) 850 c) 851 ¢) 852 c) 853
a) 854 c) 855 c) 856 ¢) 857 ¢) 858 b) 859 ) 860 ¢) 861 2) 862
a) 863 b) 864 b) 865 d) 866 d) 867 d) 868 c) B69 d) 870 a) 871 d) 872 b)
873 f) 874 ) 875 d) 876 ¢) 877 e) 878 f) 879 d) 880 d) 881 b) 882 d)
883 b) 884 a) 885 ¢) BRG d) 88T ©) B8S b) B89 b) 890 c) 891 a) Fie

2

flz) = 42 —3z+1; fi(z) = 1222 3; f(z) = 24=; fz) =4 (:z: - % (z+1).
Pentru g, acolo undf. f(x) < 0 luim simetricul graficului fatii de axa Oz,
892 a) f'(z) =z = (1—Inz), il_mn_f(:r] =i} J‘1i|_n flz) = 1. Functia are
un maxim global in z = e g fle) = et 893 c) 894 b) 895 h) BYG a)
87 d) 898 c) 899 c) 900 c) 901 d) 902 c) 903 e) 904 ¢) 905 b) 906 &)
907 d) 908 b) 909 a) 910 d) 911 ¢) 912 ¢) 913 d) 914 a) 915 c) Obinein

: (2kr + 5 + (@ 4+ 5)° . BmrikP4... 2
Flz) = _"_."3:-_'——“._“;11: im — - = =. 916 d)

w(2km + E)(2k7 +5) koo dm3k2 + ... T
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43z +l iy g (2z+1) =+ 1)? + 27
Obtinem f'{z) = 2+ m, f'(z) = ._._-—-—-)——_ﬁ(x_.‘_ Iy §
017 b) 918 a) 919.¢) 920 b) Daci a 0, atunci D = R, dacia > 0, atunci
: il g uitenf i iaef—ax—a =0,

D = R\{ma}; f'lz) = —{F-_—r-‘)—g-e“. Pentru a studia ecuatiae”—a

=

se poate folosi metoda grafici: fie glz) = 1—:-1-

i i i cil i & riidacini dach §i
glx). Pe graficul lui g rezulti cil ecuatia are doud ridicini reale dacd §

5 atunci ecuatia devine

=

numai dacii @ > 1.

2.7 Primitive
921 ¢) 022 b) 923 a) 924 b) 925 ¢) 926 c) 937 a) 028 gj 9::)9
o) 930 ) 931 c) 982 b) 933 ¢) 934 ¢) 935 d) 0936 d?_ 37943
9}35 a) 939 d) 940 ¢) 941 b) 942 e) 943 a) 944 f) Qs:a d)55b
A) D47 ¢) 948 c) 949 b) 950 ¢) 051 c) 952 c) 953 a) 954 c) 955 d) '.; )
957 ¢) 958 ¢) 959 b) 960 ¢) 961 c) 962 e) 963 b) 964 d) 965 ¢) 966 a)
a67 1) 968 b) 969 d) 970 e) 971 ¢) 972 ¢) Se consideri functia continua
zeost, z#0
g R—=R.a@ =1 o 2

5i notdm cu G o primitivd & sa. Repulta cié orice primitivi & lui f ar fi de
forma F(z) = —gteos—+ 2G(r) + C Se va verifica cil aceasti functie este
for )= & i

derivabild in origine gi derivata sa este f(0) doar pentru @ = 0. 973 b)
974 d) /T =1 978 b) 876 €) 977 c) 978 c) 979 b)

2.8 Integrale definite

3 4, ¥ 2
& : + ~ =— ctg 'z +
080 a) 981 a) I f:[ntg‘x-l— ctg®x) (1 + ot z)dz f' (ctg

i
= 1—0— 982 ¢}
21

=)=

gy JUREA E i
= (5 (‘.tg‘jz-}-ﬁclﬁ T)\% 3

1 1-=
2R TR
o83 ¢ 984 a) 985 o) 986 ) 987 a) 988 o 1 L e
JI=22 VET i i7=0.
(arcsina+V'1 = zg)[ési—l, 089 a)y = 2" 77 este impard deci [

2 .

p 3 :

L i 8 - ctglr - (ctgz)'dr=
= te el 4+ ClE z)dz f.

900 ¢) 991 a) [ ch ( f

ctpBo)( etge)de =

906 d) 997 c) 998

997 <) 993 ) 994 ¢) 995 a)

') ) 1006 b)
y 003 c) 1004 ¢) 1005
1000 ) 1001 @) 1002 &) 1
?m?? :) li)oos ¢) 1&09 2) 1010 b) 1011 d) 1012 9 1013 4) ;2;4;)) }g;g :))
1016 ¢) 1017 b) 1018 ¢) 1010 d) 1020 d) 1021 o) 1
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oy :
averm A0 = ](AA -+ AC) (4‘1'1 '“-] i AB) iar AM = (AA’ + A0).
e 1122 d) 1123 a) 1124 a) 1125 f) 1126 a) 1127 & 1128 d)
Z =In?2: anw. z se calculeazi si B. / 3 3 & BO rezulth
nilEs U 1120 ) 1130 ) 1181 d) 1182 b) Devaroce 4% M ;
1025 d) 1026 cJ 1027(] 1028 m 1029 L-) 1030 d) 1031 ) 1032 a) 1033 a) AT A-\I— AN (L+K) AC—kAB iar PN = EAC—EAB, Coliniaritatea
1034 ¢) 1035 d) 1036 d) 1037 b) 1038 c) 1039 b) 1040 b) 1041 d) 1042 ) vectorilor M si PV atrage k= 1.
1043 a) 1044 b) 1045 €) 1046 ¢) 1047 a) 1048 c) 1049 ¢) 1050 a) Se in- i g

tegreazi ambii membri ai el

ii intre —a si e. 1051 a) 1052 b) 1053 c)
3

i dz a 3.2 Dreapta in plan
P L 1 B T w”"f Ltk -rr'\_/l mZ“‘m- e 1133 &) 1134 d) 1185 b) 1138 2) “37, ) 1588 9) Usglb]‘
care este punct rlJé maxim ;-,lol);ﬂ al functiei f; E—[Ell f[.;_) =0 _(l“.[‘l_-'f"?‘\ = —o0. j::l:lj-r}i: ‘;r}t ::f.&:z,i -:;.c-dmnel = a—r’ 1146 c) 1147 r') 1148 d)

Ultima lmitd se poate caleula, de exemplu, astfel:

T 1
lim f(z) < lim |6lnzx 7./ di | = —oc. 1056 d) /
o Paar=¥ 1 b

1149 d) moa = 3 gl d are c(.u1§ld y=3= 5z —2). 1150 ) 1151 b)
B(0,1), A (% a=1 ). Se obfine ~—[ = 1152 ¢) Ecuagia lui AB prin

] 2
thieturieste 2+ f—1= 0. 1153 b) mam = —-§, M ‘—: 5ib ma,

L i ek g ; . . wb, = 2B mom =
_%/ (1 ==%) - !)ZJT- 22(1—z*)ds = ;'_/ =22 —20 P EE\_ | _ 1. 1154 d)may = 725 MBM = O = ; ke “{’ DV 1157
; z? ] 2 - 1 1 1155 b) 1156 b) BC are eo’l;apa l3— _m 11- Sﬁuc—} Px[—l i—) E N

fde== -5 SOy = 228 — — /(1 — 22)3|| = = = 104 ‘my =

(1-22)5] (1-=2%)'d= V=) +2/(T=a7f - 7/(1 - =) Hu—- ¢) |rn+7L =17 = m S 1fb1 AT s
TRt ; ‘I(ED] e 5 ] 1167 c) 1168 e 1169
T T T 1162 c) 1153 d) 1164 d) 1165 ;)‘11§ a) ST R
; ¢) 1170 f) 1171 d) 1172 e) = Z—t:z:{i'rs.d AD i
P s Mediana din C este dreapta GC cu pnnmm =1 i e
CD: 9y—z+4=0.1174 b) AB: § {11;—31 —'tw—l s
3.1 Vectori., Operatii cu vectori ¢) 1176 ) 1177 b) mac =m- Eﬂlﬂ\!i\ i 11 iR
i|AB| = |AC| conduce la m4 — 8m? — 9 =0 cu o utia '.rnr e

: +2. |AC| = |BC| (‘m:duoe la @ +4b =15 Cumb=g
1057 d) 1058 d) 1059 ¢) 1060 c) 1061 d) 1062 c) 1063 c) are ecu‘\t,my—:.r_ i |AC| o o 3 e

1064 d) 1065 f) 1066 a) 1067 a) 1068 e) 1069 a) 1070 d) 1071 f) rc/ultan =1 b= :

) A 1180 a] Ecuatia lui MA este
1072 b) 1073 e) 1074 a) 1075 a) 1076 a) 1077 f) 1078 e) 1079 d) LAMI |MB| conduce 1a yo = 3

20l T:‘r i ?n . Eeuatia lui MB este 725 = deunde rezult
1080 a) 1081 b) 1082 d) 1083 f) 1084 f) 1085 b) 1086 a) 1087 [ =i T—s“““““’” S ala_+x._1-oc1n;mtam=—§- il
a) 1088 f) 1089 c) 1090 £) 1081 ¢) 1092 b) 1093 ¢) 1094 d) 1095 yg = — i Atunci PQam uay =z, b= 1= b—2=-a+1
¢) 1096 a) 1097 f) 1098 a) 1099 c) 1100 a) 1101 ¢) 1102 a) 1103 b)b=a- 4 may = gop MBM = asliasl 8T, oo otia mediatoared
a) 1104 2) 1105 e) 1106 d) 1107 ) 1108 ) 1109 f) 1110 d) 1111 d s Sa3 mya = LELLE2 o) mam = ~gin B 1188 ¢
a) 1112 a) 1113 b) 1114 a) 1115 ¢) 1116 f} Nmand cu O intersectia lui A'E' este ¥ — B ::: (I—'%_) Se obgine ¥o o

diagonalelor paralelogramului avem ] MA+ M(_, QMO MB+ MD = 230,

1117 d) AVE!E‘P = —(AM +AN) = i[:z:AB {-yAO] Pyc afli pe mediand pills i ? t | = M1+2+ 3 =3 1185 ) Tp = ¥M i

daci vectorul A4y al menhanm este mhmdr cu AP. Cum AA; = %(E+F C(-2,-3), S = 3l 2 3 i l i

aceasti revine la zAB + g,IAC = a{AB 0 R)‘ cua € R, sau cum AR & 1

AC sunt independenti la = = y = «. 1118 ¢} 1118 d) Trebuie ca 11=1

BC 1 ii. Fie it = mi'+ njsi cum BC = 37— 47, conditia devine 3m — 4n = 0. I M M "— 2 1
—_— R—— — —_— j § 1

1120 ¢) AG = E{A}U + AN+ AP). 1121 c¢) In paralelogramul ACC'A'

1184 a) du. 21y, =em s dacd g = —o+ 1, dafdy = BOAN dady =
1

. Se obtine Jlep — 1 =2cu solugiile §
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